
 

 

 
1) Abel,Peter: Malaysia Singapur"was,wie,wo". NUR Urlaubsbegleiter. East Publication Ltd. Bangkok. 1979. 236 S. 

kl.8. m. z.T. farb. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {3L498}  10 €  
2) abenteuer&reisen: 11.Jg.August 8/91. Das Erlebnismagazin. WDV Wirtschaftsdienst Vlg. Frankfurt/M. 114 S. 

Quart. m. zahlr. farb. Abb. kt.-2).    {3CG419}  3,4 €  
3) abenteuer&reisen: 11.Jg.Mai 5/91. Das Erlebnismagazin. WDV Wirtschaftsdienst Vlg. Frankfurt/M. 153 S. Quart. 

m. zahlr. farb. Abb. kt.-2).    {3CG420}  3,4 €  
4) abenteuer&reisen: 8.Jg.2/88. Das Erlebnismagazin. WDV Wirtschaftsdienst Vlg. Frankfurt/M. 167 S. Quart. m. 

zahlr. farb. Abb. kt.-2).    {3CG421}  3,4 €  
5) ADAC:  Auto-Reiseführer Österreich. Jahresgabe des ADAC an seine Mitglieder 1974. Grieben Vlg. München. 192 

S. m. Textabb. und Kartenskizzen. Kt.-2).    {3H423}  7,5 €  
6) ADAC:  Mallorca.Die 33 schönsten Strände. Das Reisemagazin. München. (o.J.). 186 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 

kt.-2). ISBN: 3870033983.   {3CG417}  4,4 €  
7) Adam jun.,Alois: Führer durch Garmisch, Partenkirchen und das Gebiet der Mittenwaldbahn. von Innsbruck 

bis zu den Königsschlössern, Ettal und Oberammergau. Spaziergänge, Ausflüge, Bergtouren und Skiabfahrten. Kleine 
Ausgabe. Vlg. der Buchdruckerei Adam. Garmisch. (o.J.). ca. 1935. 124 S. m. 1 Umgebungskarte, zahlr. Abb. und 
Kartenskizzen. kt.-2).    {3K2870}  8 €  

8) Adamec,Vladimir+Radek Roubal: Die Hohe Tatra-Touristenführer. Sport. Bratislava. 1974. 242 S. m. farb. 
Karten. Pp.-2).    {3CK939}  6 €  

9) Adamiak,Josef+Rudolf Pillep: Kunstland DDR. Ein Reiseführer. 5. Aufl. Vlg. A. Seemann. Lpzg. Beck Vlg. 
München. 1990. 402 S. gr8. m. zahlr. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. Ln. m.U.-2). ISBN: 3363000847.   {AT1400} 
 15 €  

10) Adamiak,Josef+Rudolf Pillep: Kunstland DDR. Vlg. A. Seemann. Lpzg. 1988. 402 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Abb.Fotos Pp. -3). ISBN: 3363000847.   {3F787}  8 €  

11) Albrecht,Erich W.:  Globetrotter. Reiseerlebnisse rund um den Globus.Krumbach Druck.Krumbach.(o.J.)223 
S.m.Zeichn.Ln.m.U.-2).    {2E1638}  7,67 €  

12) American Automobile Assocation: Southwestern States. What to see,  where to stay,  where to dine - a catalog of 
complete travel information. AAA U. S. A. 1971-72. 280 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AO205}  6,09 €  

13) Ammers-Küller,Jo van: Indien. Erlebtes und Erschautes aus Niederländisch-Indien. 149 S.gr8.m.35 Abb. 
Meinhold. Dresden. ohne Jahr. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G636}  9,15 €  
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14) Ananikjan,Rem: Jerewan.Reiseführer. 2. überarb. Aufl. Vlg. Planeta. Moskau. 1989. 127 S. m. zahlr. farb. 
Textabb. lack. pp.-2).    {3H1118}  7,5 €  

15) Andersen,Jörgen: Lagune des Glücks. Reisen im Paradies der Südsee. Vlg. Hoffmann und Campe. Hbg. 1961. 263 
S. m. zahlr. Fotos. Ln. -1/2).    {3F810}  10 €  

16) Anhäuser,Uwe: Wanderführer Hunsrück. Die 100 schönsten Wanderungen. Rund- und Streckenwanderungen. 
Kompass Wanderführer. 228 S. mit Kartenskizzen.. ISBN: 3813400123. Schnabel&Co.. Stuttgart. 1981. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3078}  10 €  

17) Armbrust,G.L.:  Blätter für die Jugend zur Unterhaltung,Bildung des Geistes und. Verbreitung nützlicher 
Kenntnisse.Inhalt u.a. Die Heimat in der Wüste, Spiele, Räthsel, Scherzfragen, verschiedene Aufsätze: Helgoland, 
Sitten der Eskimos... 1. Band. 1.bis 12.Lieferung Armbrust Verlag. Hannover. 1858. 568 S. m. 6 Litho-Bildern. (St.) 
neuer Einband (Deckel geknickt)(Titelseite mit Tipp-Ex teilweise übermalt). schwarzes Hln. -3).    {AK3996}  85 €  

18) Arndt,Ernst Moritz:  Reise durch Schweden im Jahr 1804.3.Theil. Bei Lange. Berlin. 1806. 277 S. (Titelblatt 
ausgeschnitten,geklebt). Hln.-3).    {2S44}  92,03 €  

19) Askenazy,Ludvik: Dackel auf Reisen. 111 S. mit zahlr. Illustrationen von Rosita Garcia.. ISBN: 3794107128. 
Sauerländer. Aarau. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T644}  6 €  

20) Atlantis:  Atlantis Jahrgang XXXV.1963. Länder - Völker - Reisen. Hsg. von Martin Hürlimann. Inhalt u.a.: Zu 
Gast bei den kriegerischen Pathans am kaiberpaß. Die Maximilian-Kathedra in Ravenna. Tanz in Indien. Graubünden 
- Portrait einer Landschaft. Wildschutz in Ostafrika. Tiere im Zoo. Über BotanikmalereiOberwalliser Sagen und 
VolkserzählungenKasbahs und Berber am Atlas Marokkos. 790 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und Fotos.. 
Atlantis. Berlin/Zürich. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G2354}  15 €  

21) Atlantis: Hürlimann,Martin (Hrg.):  Jahrgang 1937.Hefte 3,8,10 und 12 (4 Hefte). Länder/Völker/Reisen. Inhalt 
u.a.:Der letzte Kaiser von Byzanz, Wie früher auf dem Lande operiert wurde, Neuwerk in der Elbmündung, Das 
Schiff in der Flasche, Krieg und Frieden im Lande Känguruh, Flämische Madonnen (nach Meisterwerken flämischer 
Maler), Die verlorenen Augen (eine indianische Legende), Iranisches Sagengut im christlichen Epos. Atlantis Vlg. 
Zürich. 129-192, 449-512, 577-636 und 697-756 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Rü teilweise 
lose)(etwas fleckig). kt.-3)4 Hefte zusammen.    {2G1347}  18 €  

22) Australien...: Bild einer Nation. (Kunst, Politik, Sport, Forschung, Fischerei ...)Hrg. vom Australian News u. 
Informations Bureau u. Austr. Einwanderungsstelle. Harrisons& Sons Ltd. London. (o.J.ca. 1950). 64 S. quer-8. 
überw. Fotos im Kupfertiefdruck. 1 farb. Foto.  geheftet -2)deutsch.    {BR3853}  15 €  

23) Autoreiseführer DDR: Ratgeber für Urlaub und Reisen mit Autoatlas. Lizenzausgabe für Weltbild Vlg. 
Augsburg. 1990. 176. XVI. S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. lack. Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3893502238.   
{3CG690}  10 €  

24) AvD:  Das Große AvD Reisebuch. Traumstraßen in Deutschland, Der Straßenatlas, Informationen für Touristen, 
Romantische Gasthäuser, Die großen deutschen Städte. Deutscher Bücherbund Stuttgart. 1975. 395 S. Quart. m. zahlr. 
überwieg. farb. Tafeln, Textabb. und Karten. (Einband etwas fleckig). Ln.-2/3).    {AU2470}  8 €  

25) Baccino,Napoleon: Die traurige Freiheit der Meere. Magellan und die erste Weltumsegelung. Roman. Erlebte 
Geschichte. 386 S.. ISBN: 3932131789. Seehamer. 1990. 1984. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   
{3BK1450}  8 €  

26) Bad Kissingen: Griebens Reiseführer Band 71: Bad Kissingen und Umgebung. 22. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 
1928. 80 S. m. 4 Karten. kt-2).    {R12158}  12,73 €  

27) Bad Krozingen (mit Umgebung): farbiger Faltplan  1:20 000. Hsg. Kurverwaltung (ohne Dat. etwa 1960.    
{AI1337}  7,62 €  

28) Badner Land: Odenwald,Neckar,Schwarzwald.Kleiner Reiseführer. hsg.Landesverkehrsverband, Karlsruhe. 
1935. 96 S. m. Abb. +Karte, kt. -2).    {R21251}  11,95 €  

29) Baedeker: Hamburg und die Niederelbe. 424+14 S. , Ln-1). Hamburg. 1951. Sehr guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AK1058}  81,76 €  

30) Baedeker: Ibizia.Formentera. Baedekers Allianz-Reiseführer. 140 S. kl. 8. m. 68 Bildern und 1 KarteKt. m. U. -1).    
{AK3724}  6,14 €  

31) Baedeker,Karl: Südbayern.Apenvorland.Alpen.Österreichische Grenzgebiete. Reisehandbuch. 41. völlig neu 
bearb. Aufl. Karl Baedeker Vlg. Hbg. 351 S. m.10 Kt., 4 Stadtplänen, 2 Grundrissen und 137 Federzeichnungen. 
Kl.8°. Pflaum Vlg. München. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Fleck auf dem Einband. Sprache: deutsch   
{2K2644}  10 €  

32) Baedekers Autoreiseführer: Frankreich von Flandern bis Korsika. 4. Aufl. 1963. 464 S. mit 32 Karten und 
Plänen und 6o Zeichnungen, Ln-2).    {AI1343}  9,15 €  

33) Baedekers Autoreiseführer: Skandinavien. Dänemark - Schweden - Norwegen - Finnland. 6. Aufl. 360 S. mit 28 
Karten und Plänen, 52 Zeichnungen und Tourenvorschlägen.. Baedekers. Stuttgart. 1966/67. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. etwas fleckig,Umschlag oben eingerissen. Sprache: deutsch   {AC4372}  9 €  

34) Baedekers Autoreiseführer: Spanien und Portugal. Mit Routen durch Frankreich nebst Balearen und Tanger. 6. 
Aufl. 328 S. mit 30 Karten und Plänen und 62 Zeichnungen.. Baedekers. Stuttgart. 1966/67. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AC4371}  8 €  
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35) Baedekers Shell Autoführer: Nordsee-Ostsee. Emsland-Ostfriesland, Schleswig-Holstein. 2. Aufl. 128 S. mit 21 
Karten und 30 Bildern.. Baedekers Autoführer. Stuttgart. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. fleckig. Sprache: 
deutsch   {3C3346}  6 €  

36) Bahnmüller,Karl:  Das grosse Ensslin-Buch der Abenteuer. Aus der Literatur der Welt Ausgewählt. Vlg. Ensslin & 
Laiblin. Reutlingen. 1959. 24. - 33. Tsd. 301 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) Pp. -3) Bibl..    {3F859}  9 €  

37) Bailgy,Edouard: Der Schlüssel zu Kolumbien. Avianca. 176 S. mit Photos von Christian Sarramon.. Brea Editions. 
Paris. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1367}  5 €  

38) Bamberger,Richard(Hsg.): Abenteuer und Schicksal. Spannende Erzählungen aus aller Welt. Vlg. S. Lux. Murnau 
vor Mü. 1958. 608 S. (Rü lose). Ln.-3).    {3E1521}  6,5 €  

39) Bang,Paul: Die farbige Gefahr. 2. erw. Aufl. 4.-7. Tsd. 231 S. m. 10 Bildtafeln. Vandenhoeck&Ruprecht. 
Göttingen. 1938. Ausreichend. Leinen. Einband und Seiten fleckig, Das Vorsatz fehlt. Sprache: deutsch   {2D2648} 7,5 €  

40) Barclay,Isabel: Weite Welt der Entdeckungen. Kühne Männer erobern die Erde. Inhalt u.a.: Seekönige des 
Nordens. Die Kaufleute von Venedig. Vasco da Gama. Das Königreich der Sonne. Über den Nordpol nach China. 
Arkitsfieber. Das Zeitalter der Fliegerei. 221 S. gr.8. Mit 51 Textzeichnungen und 77 fotos auf 32 Kunstdrucktafeln.. 
Franckh'sche. Stuttgart. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R599}  7 €  

41) Barisch,Klaus+Lissi: Istanbul. Richtig reisen. DuMont Buchvlg. Köln. 1977. 257 S. m. zahlr. Textabb. (U.blau). 
kt.-2). ISBN: 3770107616.   {3H1226}  7,5 €  

42) Baseler Verein der Gastwirthe (Hsg.): Führer durch Basel und Umgebung. 64 S. kl8,  m. 13 Ansichten 
(Holzstiche), 1 doppelseitige Landkarte und 1 Faltplan von Basel (komplett !)Pappe der Zeit mit Goldprägung auf 
beiden Deckeln. Chr.Krüsi's Wwe. Basel. 1887. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Ecken gering bestoßen,  Rü 
ob.+unt.kl. Fehlstellen,  rostige Drahtheftung.. Sprache: deutsch   {AK6326}  61,95 €  

43) Bauer,Walter: Folge dem Pfeil. Leben, Traum und Tod des Sieur de la Salle. Die Lebensgeschichte des Sieur de la 
Salle, eines kühnen Forschers aus dem 17. Jahrhundert, der den Mississippi entdeckte. 319 S.. Desch. Wien. 1956. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3598}  6 €  

44) Baumann,Hans: Der Sohn des Columbus. 33.-46. Tsd. 269 S. mit Illustrationen von Karl Friedrich Brust.. 
Enßlin&Laiblin. Reutlingen. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,insgesamt fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH2087}  8 €  

45) Baumann,Hans: Die Brücke der Götter. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1957. 303 S. Ln. -2).    {3CK576}  7,2 €  
46) Baumann,Hans: Redleg der Piratenjunge im Schottenrock. 17.-26.Tsd. 107 S. mit Illustrationen von Erich Hölle.. 

Ensslin&Laiblin. Reutlingen. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4074}  4 €  

47) Baumann,Max: Sabonjo. Die abenteuerliche Geschichte eines Massaijungen. Erzählt und fotografiert von Max 
Baumann. Sammelalbum. 118 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen eingeklebten Bildern.. Gloria. Spreitenbach. 1970. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AL2553}  4 €  

48) Baumann,Peter+Erwin Patzelt: Wo die Götter Berge sind. Das neue Bild der Anden. Umschau Vlg. Breidenstein 
GmbH. Frankfurt/M. 1984. 240 S. Quart. m. zahlr. farb. Fotos. (Na.). Pp. m.U.-2). ISBN: 3524660193.   {ZZ3G1712} 
 22 €  

49) Baumberger,Georg: Aus sonnigen Tagen. Volks- und Landschaftsbilder aus der Schweiz.3.Aufl. Vlg.Benzinger 
Einsiedeln 1910.255 S.m.75 Illustrationen. Ln.-1/2).    {AG1636}  30,63 €  

50) Baus,Georg: Auf Entdeckungsfahrt mit Johnson.Abenteuer mit Kamera,Büchse und. Flugzeug. Brockhaus. 
Lpzg. 1939. 197 S. m. 38 Abb. Ln. m. U. -1/2).    {AA681}  21,95 €  

51) Bayerisches Hochland: und München,Innsbruck,Salburg mit Angaben für Automobilisten. und Wintersportler. 
Grieben 39. Aufl. 1936. 387 S. m. 18 Ktn. u. 35 Abb. Ln-2/3).    {R31162}  11,95 €  

52) Bayern: Griebens Reiseführer Bd. 66: Oberbayern,Salzburg,Salzkammergut. 24. Aufl. 1904/05. IV, 209, 24 S. 
m. 7 Ktn. (St. )Ln-2).    {R14364}  33,18 €  

53) Bayern: Trautwein,Th.:  Das Bairische Hochland mit dem Allgäu, das angenzende Tirol u. Salzbur. g nebst 
Salkammergut.  6.  neubearb.  Aufl.  1893.  XVII, 271 S.  m. 23 Ktn.  u.  Stadtplänen.  Ln-2).    {R14365}  43,41 €  

54) Bayrische Hochland: Trautwein,Th.: D.Bayr.Hochland m.Allgäu,Tirol,Salzkammergut. 14. Aufl. Wien 1910. 
28+371 S. m. 32(34)Ktn. +Plän. (Mü. +Innsbr. fehlen)Ln-3)erhebl. Benutz-Sp. ).    {B387}  7,11 €  

55) Beckdorf,Max: Das Flußmeer.Forscherarbeit im Regenwald(Kosmos-Bändchen Nr.154). Franckh'sche Vlg. hlg. 
Stgt. 1939. 78 S. m. 28 Abb. i. T. +2 Kärtch. +1farb. Titelb. Ln-2/3).    {AI1444}  7,15 €  

56) Beebe: Auf Entdeckungsfahrt mit Beebe. Abenteuer mit Tiefsee-, Land-und 
Luftgetier.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1936.207 S.gr8.m.28 Abb.Ln.-2).    {3A5111}  17,9 €  

57) Beebe,William: Book of bays. Harcout.Brace and Comp.New York.1942.XVIII+302 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2). 
Sprache: englisch   {2L30}  19,38 €  

58) Beebe,William: Das Zaca-Abenteuer. Forscherfahrt in die Fischgründe der Pazifik. 230 S. m. 52 Abb. und 1 Karte. 
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AA5144}  22 €  

59) Beebe,William: Im Dschungel der Fasanen. Vlg.Brockhaus.Lpzg.1930.183 S.gr8.m.51 Abb.Ln.m.U.-1/2).    
{AA1483}  29,6 €  
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60) Beebe: Auf Entdeckungsfahrt mit: Abenteuer mit Tiefsee-,Land- u.Luftgetier. 2. Aufl. Brockhaus Vlg. Lpzg. 
1940. 207 S. m. 28 z. T. farb. Abb. Ln-4).    {R30216}  21,42 €  

61) Behrend,K.: Afrikafahrt mit Helmut Drechsler. Brockhaus Vlg.Lpz.1961.123 S.gr8+47 Taf.m.zahl.farb.Abb.Hln-
1/2).    {AA2496}  14,27 €  

62) Belgien: Dumont,G.H.: Brüssel und das südliche Belgien. Erster Teil:Das Wallonische Lande, Zweiter 
Teil:Brüssel. Zettner Vlg. Würzburg. Wien. 1959. 260 S. gr8. m. 171 Abb. in Kupfertiefdruck. (etwas 
fingerfleckig)(Ecken bestoßen). Ln.m.U.-3)Bibl..    {AL354}  7,95 €  

63) Benelux: Belgien-Niederlande-Luxemburg. Baekers Autoreiseführer. 2. Aufl. Baedekers Vlg. Stgt. 1961. 272 S. m. 
22 Karten + Plänen + 52 Zeichnungen. Ln. m. U. - 3).    {3A7182}  10,23 €  

64) Berg,Bengt: Arizona Charleys Junge. (Abenteuerliche, heitere Erlebnisse eines keinen amerikanischen 
Waisenjungen auf einer Tierfangexpedition nach Afrika). Deutsch von Bengt Berg. 288 S. illustriert.. Hans Putty. 
Wuppertal. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI1260}  9 €  

65) Berger,A.: Aus einem verschlossenen Paradiese.Eine Welt-und Jagdreise. 2.erw.Auflage.Parey 
Verlagsbuchhandlung.Berlin.1920.XI.353 S.gr.8.m.121 Abb.auf Tafeln und 1 Karte.Ln.m.U.-2).    {AE1502}  51,13 €  

66) Berger,A.: Der Heilige Nil. Wegweiser Vlg.  1924, 335 S. m. 16 Fot. +1 Kte. Hld. -3)etw. braunfl..    {AK3273} 10,18 €  
67) Berlet,Bruno: Wegweiser durch das sächsisch-böhmische Erzgebirge. 9. Aufl. 276 S. mit Panoramakarten und 

Übersichtskarten.. Grasersche. Annaberg. 1898. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Rücken fehlt teilweise,Einband 
beschabt. Sprache: deutsch   {2K3646}  35 €  

68) Berlin-Zehlendorf:  Stadtplan,farbig,40x25 cm,. Umrandung und Rückseite:InserateMit Straßenverzeichnis. Vitalis 
Vlg. Bln. SW68, Westsektor(o. Dat. )-3).    {AI1321}  5,06 €  

69) Berlitz Reiseführer: Ägäische Inseln. Die 20 beliebtesten Inseln. Editions Berlitz. Lausanne. 1979. 128 S. kl.8. m. 
farb. Tafeln,Textabb. und Kartenskizzen. kt.-2).    {3L501}  6 €  

70) Bermann,Richard A.: Das Urwaldschiff. Ein Buch vom Amazonenstrom.Wegweiser-Vlg.1927.254 
S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Hld.2)Bild einer Tafel.    {3E42}  6,7 €  

71) Bermann,Richard A.: Das Urwaldschiff.Ein Buch vom Amazonenstrom. Wegweiser-Vlg.Bln.1927.254 S.m.8 
farb.Bildern.Hld.-2).    {AA1701}  9,15 €  

72) Bermann,Richard A.: Das Urwaldschiff.Ein Buch vom Amazonenstrom. Volksverband der Bücherfreunde. 
Wegweiser Vlg. Berlin. 1927. 254 S. m. 8 farbigen Bildern, nach Aquarellen von Franz Heckendorf,  (braunfleckig). 
Hld. -3).    {3H1119}  7,5 €  

73) Bermann,Richard A.: Das Urwaldschiff.Ein Buch vom Amazonenstrom.Berlin(Volksverb.d.Bücherf. r. )1927. 
254 S. m. 8 farbigen Bildern, nach Aquarellen von Franz Heckendorf, Hld. -2).    {R35656}  15,29 €  

74) Bernatzik,Hugo A.: Im Reich der Bidjogo. Geheimnisvolle Inseln in Westafrika. 157 S. mit 27 Abbildungen auf 
Tafeln und 1 Karte.. Ullstein. Berlin. 1960. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3BK1421}  7 €  

75) Bertram, Hans: Flug in die Hölle. Bericht von der "Bertram-Atlantis-Expedition" Vom Rhein zur Timorsee, Ein 
Kampf von 53 Tagen, Richtung Heimat. Drei Masken Vlg. Bln. 1933. 56. - 65. Tsd. 203 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -
3/4).    {3A7045}  38,35 €  

76) Bethge,Hans: Satuila oder vom Zauber der Südsee. Gyldendal Vlg.Bln.4.-8.Tsd.1922.Blockbuch, 56 S.Hln.m.U.-
2).    {9755-4}  5,06 €  

77) Bethusy Huc,Edelgard von: Endstation Australien. 189 S. mit Illustrationen.. Steingrüben. Stuttgart. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,kleines Loch durchgehend bis S. 67.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3CK3602}  12 €  

78) Bildatlas 106: Südnorwegen Fjordland. Alesund,Bergen,Kristiansand,Lillehammer,Oslo,Stavanger sowie ein 
Wanderkapitel Hardangervidda. 98 Seiten, Größe8, mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3616062063. HB Verlag. 
Hamburg. ca 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Insgesamt leichte Gebrauchsspuren. Sprache: deutsch   {AL2024}  7 €  

79) Binder,Thomas: Südamerika 2 - Argentienien - Chile - Uruquay - Paraquay. Richtig reisen. DuMont. 248+64 S. 
mit zahlreichen auch farbigen Abbildungen.. ISBN: 3770110447. DuMont. Köln. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3K3430}  6 €  

80) Binding,Rudolf G.: Moselfahrt aus Liebeskummer. Die Reise einer jungen Frau, von der Mündung bis hinauf nach 
Trier, durch reizvolle Landschaften und allerlei Sehenswertes. 439.-448.Tausend. 36 Seiten, Größe8, mit 16 
Abbildungen u.a.v.: Burg Thurandt bei Alken, Zell an der Mosel, Porta Nigra, Moseltal bei Valwig)Bild vom 
Umschlag. Rütten und Loening. München. 1950. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Umschlag mit 
Gebrauchsspuren.   {2F3282}  8 €  

81) Bockenheimer,Ph.: Rund um Asien. Klinkhardt&Biermann Verlag.Leipzig.1909.XV.479 S.Quart.m.200 
Abb.(St.)Hln.-2).    {2P694}  51,13 €  

82) Boehle,Bernd: Das praktische Reisebuch ihr Begleiter durch Deutschland. 10. ergänzte Aufl. 214.-223. Tsd. 
Berteslmann Verlag. 1957. 480 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln,Karten und Textabb. Plastik im Schuber-2).    {3CK26} 9,2 €  

83) Bolitho,William:  Zwölf gegen das Schicksal. Die Geschichte des Abenteuers (Chr. Kolumbus).Müller&Kiepenheuer 
Vlg.Bergen.1946.399 S.gr8.m.16 Bildnis.Hln.-2).    {2E1180}  14,25 €  

84) Boller,Wolfgang: USA kennen und lieben.Ein Bummel mit dem Flugzeug. 3. Aufl. LN-Vlg. Lübeck. 1977. 189 S. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. (fleckig). kt.-2/3). ISBN: 3874981894.   {3L423}  6 €  
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85) Bölsche,Wilhelm: Neue Welten. Die Eroberung der Erde in Darstellungen großer Naturfoscher. Deutsche Bibl. Bln. 
1917. XXIV+644 S. m. 24 Kunstbeilagen. Pp. -3).    {R14794-9}  24,49 €  

86) Bongs, Rolf: Die grossen Augen Griechenlands. Reiseerzählung. Lechte Verlag 1963. 314 S. mit 16 s/w.Tafeln 
nach Fotos. Ln.m.U.-3)Bibl.in Folie eingeklebt. ISBN: B0000BGPJ8.   {463-5}  5,95 €  

87) Bonsels,Waldemar+Adolph von Dungern: Brasilianische Tage und Nächte. Reiseberichte. Hobbing Vlg. Berlin. 
1931. 188 S. gr.8. m. 52 Bildern in Kupfertiefdruck. (St.). Ln.-2).    {AR783}  18 €  

88) Bonsels,Waldemar+Adolph,Dungern von: Brasilianische Tage und Nächte. 2.Auflage.Hobbing 
Verlag.Berlin.1931.188 S.m.52 Bildern in Kupfertiefdruck.Ln.-2).    {2C1384}  12,27 €  

89) Borkenhagen,Werner W.: Türkei. 3. überarb. Aufl. Goldstadt-Reiseführer Band 17. Pforzheim. 1967. 235 S. m. 32 
Fotos, 3 Skizzen u. 2 Stadtpläne. kt. 2).    {3L421}  6 €  

90) Bothe-Pelzer,Heinz: Der Diamantendetektiv. Duell in der Wüste. Fernseh-Buch mit Bildteil. Franz Schneider Vlg. 
Mü. Wien. 1971. 132 S. m. Abb. Lack. Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3505046388.   {3BK464}  6,5 €  

91) Botsch,Walter+Hermann Schniepp: Geologischer Wanderführer: Schwäbische Alb. Kosmos Reiseführer Natur. 
79 S. mit 124 Farbfotos.. ISBN: 3440047083. Franckh'sche. Stuttgart. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2K4670}  8 €  

92) Botzat,Robert: Marokko.Lebendiger Orient. Pfützner Vlg. München. 1987. 95 S. m. farb. Tafeln und s/w. 
Textabb. kt.-2). ISBN: 3875315030.   {ZZ3L413}  5 €  

93) Braumann,Franz: Vater des Amazonas. das abenteuerliche Leben des Indianermissionars Samuel Fritz. 1.Aufl. 350 
S.. Arena. Würzburg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K4656}  10 €  

94) Brehm: Auf Forscherfahrt in Nord und Süd. Erlebnisse bei Mensch und Tier hsg.von Carl 
W.Neumann.K.Thienemanns Vlg., Stgt.o.J.(1925?) 204 S.mit 16 ganzs.farb.Bildern von K.Mühlmeister, gr8o., 
illustr.Ln-2).    {AA3764}  30,63 €  

95) Brehm: Vom Nordpol zum Aequator.Populäre Vorträge. Union.Vlg.Stgt.1890.VI+471 
S.Quart.m.Illustrationen.gepr.Ln.-2).    {AA443}  76,64 €  

96) Brehm (ohne Vornamen,A.E.): Polarstern und Tropensonne. Reisen, Jagden und Tiergeschichten hsg. Carl W. 
Neumann. 141 S. m. 4 farb. Bildern v. K. Mühlmeister, illustr. Um 1920 erschienen. K. Thienemann. Stuttgart. 1920. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AI1001}  13,95 €  

97) Brehm,A.E.: Vom Nordpol zum Aequator.Populäre Vorträge. Union Deutsche Vlg.-Ges. Stgt. 1890. VI. 471 S. 
gr8. m. zahlr. Illustrationen von R. Friese, G. Mützel, Albert Richter, Fr. Specht u.a. Hld. -2/3).    {AS5366}  75 €  

98) Brehm,Alfred:  Brehms Weltreisen zwischen Nordkap und Äquator von ihm selbst. erzählt. Mit einem Geleitwort 
von Lutz Heck. 2. Aufl. Bibliographisches Institut. Mannheim. 1956. 306 S. gr.8. m. Zeichn.von Heiner Rothfuchs. 
Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag.   {2D3695}  10 €  

99) Brehms Weltreisen: Zwischen Nordkap und Äquator. Bibliogr.Inst.Mannheim.1956.306 
S.gr8.m.Illustrationen.Ln.-2).    {2A2}  24,49 €  

100) Brehms Weltreisen: zwischen Nordkap und Äquator von ihm selbst erzählt. Bibliogr.Inst.Mannheim.1956.306 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA2763}  22,96 €  

101) Brennecke,Gerhard: Brüder im Schatten. Das Bild einer Missionsreise durch Südafrika. Evang. Vlg.-Anstalt. Bln. 
1954. 359 S. m. zahlr. Abb. (St.) Ln. -3).    {3A7842}  12 €  

102) Brent,Peter: Captain Scott. Die Tragödie in der Antarktis. Vorwort von Vivian Fuchs. Brockhaus Vlg. Wiesbaden. 
1977. 208 S. gr.8. m. 100 einfarbigen und 9 farbigen Abb. sowie 2 Karten. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3765302899.   
{AC3446}  10 €  

103) Brodtkorb,Reidar:  Die Goldmünze. Eine abenteuerliche Erzählung von einem mutigen Jungen, von Salzhändlern 
und Pelztierjägern und dem Geschenk des alten Salim. 1.-5.Tsd. 151 S. mit Zeichnunen von Werner Kulle.. 
Schaffstein. Köln. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel,leicht braunfleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T813}  40 €  

104) Bruce,Sir Michael: Königlicher Vagabund. 287 S.. Süddeutscher. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3979}  8 €  

105) Brückmann, H.R.: Americana. Ein  Brevier für  Amerika-Reisende. 1938. VII, 114 S. zweifarb. Druck m. zahlr. 
Zeichn.d.Verfass.,  Ln-1).    {15745}  5,06 €  

106) Bruggmann,Maximilien+Christian Schwalbach: Bucher's Marokko. Bucher Vlg. München. 1987. 55 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb.. ISBN: 3765805548. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{3G1044}  4,5 €  

107) Buck,Frank:  Wilde Fracht. Erlebnisse eines Tierfängers im Fernen Osten. 1.-5.Tsd. 221 S.m.17 Bildern im Text 
nach Federzeichnungen und Aquarellen von Roger Vernam.. Müller. Rüschlikon-Zürich. ca.1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. fleckig, deutliche Gebrauchsspuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2698} 11 €  

108) Bürger,Otto:  Aus der Wildnis des Huemuls. Erlebnisse und Abenteuer unter den Kolonisten und Indianern Chiles. 
Verlag Deutsche Buchwerkstätten. Dresden. 1924. 191 S. m. s/w. Tafeln. (fleckig). Hln.-3).    {2B2082}  30 €  

109) Buschick, Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 6. Aufl. Vlg. G. 
Dollheimer. Lpzg. 1930. 51. - 60. Tsd. 415 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St) Ln. m. U. - 2/3).    {3F330}  6 €  
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110) Buschick, Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. Neu bearbeit 206.-
215.Tsd. 400 S. gr8. m. zahlr. Abbildungen und Karten. Moderne Bilder und Schrift.. Fackelträger. Hannover. 
ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3648}  5 €  

111) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 7.Aufl. 415 S.gr8.m.20 
Kartenskizzen. Dollheimer. Leipzig. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Namenseintrag,Einband und Schnitt etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2E591}  6 €  

112) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde. Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 10.Auflage.91.-
100.Tsd. 415 S.gr.8.m.s/w.Tafeln. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1930. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2C2457}  7 €  

113) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 11. Auflage. 101.-110. 
Tsd. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1931. 415 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3E1445}  7 €  

114) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 
Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1934.161.-190.Tsd.468 S.gr8.m.39 Bildern i.T.+46 Abb.a.31 Kupfertiefdrucktaf.+20 Karten 
u.Skizzen.Ln.-2).    {2C1422}  7 €  

115) Buschick,Richard: Die Eroberung der Erde.Dreitausend Jahre Entdeckungsgeschichte. 6.Aufl. 51.-60.Tsd. 415 
S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Dollheimer Verlag. Leipzig. 1930. Ausreichend. Leinen. fleckig. Sprache: deutsch   {3F962} 5 €  

116) Buschick.Richard: Die Eroberung der Erde.3ooo Jahre Entdeckungsgeschichte. 1934. 12.-14.Aufl. 111.-
140.Tsd.. 468 S. m. 39 Textbildern, 46 Abb. auf 31 Taf+20 Karten+Skizzen,in Kupfertiefdruck.. G.Dollheimer. 
Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2F3094}  7 €  

117) Butze,Herbert: Die Entdeckung der Erde.5000 Jahre Abenteuer,Reisen und. Forschen. Bertelsmann Vlg. 
Gütersloh. 1962. 367 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2).    {3M710}  10 €  

118) Campbell,Roy: Ritter ohne Furcht mit Tadel. Ein abenteuerliches Leben. Hoffmann und Campe Verlag. Hamburg. 
1953. 358 S. Ln. m.U.-3).    {3H326}  13,5 €  

119) Campe,J.H.+Michel Huber: Le Nouveau Robinson. Faisant Partie de L'Encyclopedie Universelle pour les Ecoles. 
Brunsvic. 1793.XIV. 480 S. m. 1 Tafel. (leicht braunfleckig). Hln.-2).    {3CK946}  110 €  

120) Campe,Joachim Heinrich: Robinson der Jüngere. 2. verb. Auflage. neu bearb. von W. D. von Horn. Riedner 
Verlagsbuchhandlung. Wiesbaden. 1873. 307 S. m. 4 Abb. (St. )Hln. -3).    {AK4268}  34,77 €  

121) Campe,Joachim Heinrich: Robinson der Jüngere (2 Theile in 1 Band). Ein Lesebuch für Kinder. 1. Und 2. Theil. 
47. Aufl. Vlg. Schulbuchhndlg. F. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1854. XIV. 160 und 216 S. kl8. m. 1 
Illustration.(vereinzelt Stockflecken). Neu gebunden. Hln.-2/3)Bild der Illustration und Titelseite.    {3BK434}  60 €  

122) Carson,Rachel L.: Geheimnisse des Meeres. Biederstein Vlg.Mü.1952.5.-8.Tsd.255 S.m.1 Kte.Ln.-2).    {2B758} 24,49 €  
123) Carson,Rachel L.: Geheimnisse des Meeres. Biederstein Vlg. München. 1955. 255 S. m. 50 Abb. auf Tafeln, 4 

Textzeichn. und 1 Karte. Ln.-2).    {3BK724}  8 €  
124) Catherall,Arthur:  Anschlag auf die Wildgans. Abenteuerliche Erlebnisse einer Pfadfindergruppe. 1.-4.Tsd. 151 S. 

mit Textzeichnungen von Ortwin Knabe.. Schaffstein. Köln. ca.1955. Ausreichend. Leinen. Stempel, fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1369}  5 €  

125) Catherall,Arthur:  In letzter Stunde. Die Geschichte einer unerwarteten Rettung. 158 S. mit Illustrationen.. 
Schaffstein. Köln. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3683}  7 €  

126) Chemins de Fer de L'Etat: Guide Officiel Illustre Mai 1927. Mayeux. Paris. 328 S. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. 
und Karten. Kt.-3).    {2D2642}  12 €  

127) Cheret,Gerhard: Amazonas - Dschungel. Zu zweit durch Brasilien. 185 S. mit Illustrationen. Bardtenschlager. 
Reutlingen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AE3027}  15 €  

128) Christaller,Helene: Kennst du das Land... ?. Eine abenteuerliche Reisegeschichte. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 
Enßlin&Laiblins Vlgsbuchhandlung. Reutlingen. 1927. 221 S. (insgesamt braunfleckig)(Rü fleckig). Ln.-3).    
{3CK2590}  6 €  

129) CIT, italienische Gesellschaft für Fremdenverkehr: Wie besichtigt man Rom und Umgebung. Besichtigung von 
Rom in modernen Autobussen.Gezeichneter Stadtplan von Rom mit Einzeichnung der wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten und den CIT Büros in Rom. Auf der Rückseite ist Werbung der Autobusse. Blattgrösse: 48cm x 
34cm. Generaldirektion CIT. Roma. 1951. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X175}  3,5 €  

130) Cooper,Fennimore: Die Prärie. Inhalt u.a.: Die Auswanderer. Eine neue Bekanntschaft. In großer Gefahr. Die Prärie 
in flammen. Der Zweikampf. Des Trappers Ende. 192 S. m. 4 farbigen und 21 schwarzweißen Vollbildern nach 
Zeichnungen von H.M.Brock.. Stroefer. Nürnberg. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. schön illustrierter 
Einband,Ränder etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AB3892}  12 €  

131) Cooper,J.F.: Amerikanische Romane. 1. + 2. Theil:  Die beiden Admirale. 2 Bände in einem Buch. Rob. Henrich´s 
Vlg.-Buchh. Bln. (o.J.). ca. 1860. 255, 208 S. Kt. -3).    {3K2348}  75 €  

132) Cooper,James Fenimore: Lederstrumpf. Der Wildtöter. Der letzte Mohikaner. Der Pfadfinder. Die Ansiedler. Die 
Prärie. 318 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Weichert. Hannover. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E3581}  8 €  
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133) Cornioley,Hans: Christoph Kolumbus westwärts nach Ostindien. Bordbuchaufzeichnungen, Briefe und Berichte 
seiner vier Entdeckungsfahrten 1492-1506.Vlg.Rascher.Zürich.1945.284 S.m.10 Illustrationen+1 Karte.Ln.m.U.-2).    
{AB115}  9,15 €  

134) Cotlow,Lewis: Wilde Paradiese. Erzählung von seinem Leben mit den letzten Primitiven der Welt.1.-10.Tsd.Bechtle 
Verlag.München.Eßlingen.1966.350 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2C1452}  15,34 €  

135) Creamer,Klaus Peter+J.Rainer Didszuweit: Ab durch die Mitte. Jugendliche reisen. Beltz Informationen für 
Jugendliche. 91 S. mit Abbildungen.. ISBN: 340784025X. Beltz. Weinheim. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6683}  3,5 €  

136) Cummings,Lewis V.: Unter Kopfjägern. Zwei Jahre in den Urwäldern Kolumbiens. 1.-3. Tsd. 255 S. m. 1 
Kartenskizze. Müller Verlag. Rüschlikon-Zürich. 1947. Ausreichend. Leinen. Stempel. Vorsatz fehlt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E2457}  12 €  

137) Cyran,Eberhard:  Marco und der Herr der Welt. (Dschingis-Khan). 3. Aufl. 316 S. mit Ilustrationen.. Thomas. 
Kempen. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK785}  4 €  

138) Dalmatien Grieben Reiseführer: Jugoslawische Adriaküste mit Inseln und Hinterland.Grieben Reiseführer. 
Bd. 161. 6. A. 1938. 244 S. +24 S.Iinserate, mit 18 Karten+24 Abb. , Ln. -2).    {R21238}  10,95 €  

139) Das Neue Universum 47.Jahrgang: Die interessantesten Erfindungen und Entdeckungen auf allen Gebieten,. 
sowie Reiseschilderungen, Erzählungen, Jagden und Abenteuer.Mit einem Anhang zur Selbstbeschäftigung 
"Häusliche Werkstatt"Union Deutsche Vlg.-Ges.Stgt.(o.J.)VIII+475 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2A14}  14,95 €  

140) Daudistel,Albert: Eine schön mißglückte Weltreise. Wegweiser-Vlg.Bln.1926.136 S.m.28 Bildern.Ln.-3).    
{3K1441}  7,67 €  

141) David,Kurt:  Flucht in die Wildnis. Mit Dschingis-Chan durch Sturm und Steppe. 354 S. mit Illustrationen von Hans 
Baltzer. ISBN: 3451171457. Herder. Freiburg. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3421}  4 €  

142) Deacon,George E.R. (Hsg.): Die Meere der Welt. Ihre Eroberung-ihre Geheimnisse. 297 S. Quart. m. zahlr. z.T. 
farb. Abb.. Belser. Stuttgart. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AL2556C}  10 €  

143) Debenham,Frank: 6000 Jahre mußten vergehen.... Entdeckung und Erforschung unserer Erde von den Anfängen 
bis heute. Sonderausgabe für Europäischer Buchklub. 270 S. Quart. m. zahlr. Textabb.. Europäischer Buchklub. 
Stuttgart. 1960. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2172}  15 €  

144) Debenham,Frank: Hausbuch des Wissens. 6000 Jahre mussten vergehen. Entdeckung und Erforschung unserer 
Erde von den Anfängen bis heute. 270 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Deutsche Buch-Gem. Berlin. 1970. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R11288-5}  14,95 €  

145) Defoe,Daniel: Das Leben, die Abenteuer und die Piratenzüge des berühmten Kapitän. Singleton. 2. Aufl. 248 S. 
gr.8. mit Illustrationen von Uwe Häntsch.. Neues Leben. Berlin. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4681}  6 €  

146) Defoe,Daniel: Defoe´s ächter englischer Robinson Crusoe. Vollständig übertragen mit Nachrichten über des 
Verfassers Leben. C. Erhard. Stuttgart. 1837. 668 S. m. 50 Stahlstichen von A. Gnauth. und M. Sainson. Als Fotokop. 
SS. 21-28+297/98)(Titelblatt fehlt 5x3 cm unten)(Innen teils erhebliche Gebrauchsspuren, Reparaturen). Neuer Ln-
Einband. -2Bild eines Stahlstiches.    {RM196A}  470,34 €  

147) Defoe,Daniel: Die Abenteuer des Kapitän Singleton. Seine zahlreichen Piratenzüge auf allen Weltmeeren und seine 
wagemutige Durchquerung des Schwarzen Kontinents. 1.Aufl. 331 S.. ISBN: 340103684X. Arena. Würzburg. 1974. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3998}  4 €  

148) Defoe,Daniel: Die späteren Fahrten des Robinson Crusoe zu seiner Insel und. rund um die Welt. VMA Vlg. 
Wiesbaden. 1978. 287 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen von Gerhard Großmann. illustrierter Einband. Ln.-2).    
{2D3341}  8 €  

149) Defoe,Daniel: Robinson Crusoe. Seine Lebensschicksale, Erfahrungen und Abenteuer. Nach dem Original von 
Daniel De Foe für die Deutsche Jugend bearbeitet von Friedrich Meister. IV. 172 S. mit 5 bunten und vielen 
schwarzen Bildern von Georg Scholz.. Abel&Müller. Leipzig. ca.1900. Ausreichend. Halbleinen. eine farbige Tafel 
und 1 Seite lose,insgesamt braunfleckig,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AE3119}  24 €  

150) Defoe,Daniel: Robinson Crusoe. VMA Vlg. Wiesbaden. 1978. 314 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen von Gerhard 
Großmann. illustrierter Einband. Ln.-2).    {2D3342}  8 €  

151) Delago,Hermann: Dolomiten Wanderbuch. 8. Aufl. 408 S. kl.8. mit 2 Wanderkarten.. Tyrolia. Innsbruck. 1965. 
Mit Gebrauchsspuren. Plastikeinband. Sprache: deutsch   {2K4713}  4 €  

152) Demarest,Geert (Hsg.): Die Reisen des Marco Polo. Nach seinen Aufzeichnungen aus dem 13.Jahrhundert. Bastei-
Lübbe Taschebuch Band 10326. 250 S.. ISBN: 3404103262. Bastei Lübbe. Bergisch Gladbach. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3584}  4 €  

153) Denis, Armand: Traumland der Tropen. Kreuz und Quer durch die Welt.5.Aufl. 239 S.gr.8. m.30 Fotoabb. auf 16 
Kunstdrucktafeln. Engelbert Verlag. Balve/Westf. 1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2D1832}  12,78 €  

154) Denis,Armand: Auf Safari durch vier Kontinente. 371 S. m. 59 Abbildungen. Piper&Co. München. 1964. Guter 
Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3830}  9,2 €  
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155) Department of Tourism: Pakistan.Land of exotic Sights Adventure Fun!. Tourist Guide. Government of Pakistan. 
Karachi. 1965. 110 S. kl.8. m. farb. Tafeln, Textabb. und 1 Karte. (Textanstreich.blau). kt.-2/3)engl..    {3L502}  6 €  

156) Der Schwarzwald: Kleine Ausgabe. 23. Aufl. Grieben Reiseführer Band 37. 1925. 110 S. m. 4 Ktn. kt. ohne Rücken 
2/3).    {R31175}  5,95 €  

157) Dericum,Christa+Josef Rast: Belgien Luxemburg. Die Küste, Belgische Landschaft, Flandrische Städte, 
Wanderungen in Luxemburg, Ein Reiseführer. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1971. 355 S. m. zahlr. Abb. Pl. -2).    
{ZZ3F648}  9,5 €  

158) Dessauer,Erwin von: Vanini.Tage im Urwald. Prestel-Vlg.Mü.1960.96 S.m.zahlr.Abb.Hln.-3)Bibl..    {AB99} 6,09 €  
159) Dettmann,Hans Eduard: Flucht quer durch Asien. Drei junge Deutsche fliehen von Sibirien nach Indien, nur einer 

kommt ans Ziel. 143 S. mit Illustrationen.. Schneider. München. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. 
Sprache: deutsch   {AK6577}  5 €  

160) Deutschland: Das große Deutschland-Reisebuch. Ratgeber-Atlas für Urlaub und Freizeit. Vlg. Bertelsmann. 
Gütersloh. 1974. 393 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. + Karten. Pp. -3).    {3A7298}  8,5 €  

161) Dickinson,Peter: Silvesters abenteuerliche Reise ins Land der Hunnen. 238 S. mit Abbildungen.. ISBN: 
3414110903. Boje. Stuttgart. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2K4251}  5 €  

162) Dierssen,Gerhard: Der Gelbe Führer Band III. Band 3 Harz und Vorharzgebiet.20 der schönsten Auto-
Rundfahrten zwischen Hildesheim, Braunschweig und Göttingen - mit vielen launig geschilderten Kuriositäten und 
Kostbarkeiten am Wege. Mit 20 Kartenskizzen von Lorenz Hafner und zahlreichen Abbildungen (s/w)  224 Seiten, 
3.Auflage. Madsack&Co. Hannover. ca.1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Fehlstelle auf Deckel, innen gut. 
Sprache: deutsch   {2K3307}  4 €  

163) Dietrich,Fred:  Peters Abenteuer in Kolumbien. 88 S. mit Illustrationen.. Schneider. München. ca.1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Vorsatzblatt ausgerissen,etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3524}  4 €  

164) Distelbarth,Paul: Lebendiges Frankreich. 18.-26.Tsd.Rowohlt Verlag.Stuttgart.Hamburg.Baden-Baden.1948.486 
S.+XX.s/w.Tafeln.gr.8.Hln.-3).    {2F1819}  8,5 €  

165) Dohmeier,Kirsten: Lola in Afrika. Leben auf dem bunten Kontinent. 2.Aufl. 210 S. mit farbigen Tafeln.. Books on 
Demand. 2013. Guter Zustand. Broschur. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3BK1513}  12 €  

166) Dossenbach,Hans: Safari 1 und 2 (2 Bände). Kreuz und Quer durch Ostafrika. Sammelalbum. Je 112 S. gr.8. mit 
zahlreichen eingeklebten farbigen Bildern.. Gloria. Spreitenbach. 1969. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {AL2552}  12 €  

167) Dossenbach,Hans: Streifzug an afrikanischen Flüssen. Sammelalbum. 62 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen 
eingeklebten Bildern.. Gloria. Spreitenbach. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AL2554}  4 €  

168) Dreesen,Walter: Indien im Feuer. Bericht einer Reise. 342 S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen. Broschek. Hamburg. 1942. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2E1166}  19,38 €  

169) Dreesen,Walter: Indien im Feuer.Bericht einer Reise. Vlg.Broschek & Co.Hamburg.1942.342 S. gr8. 
m.zahlr.Zeichn.d.Verfass. Hln.-2/3).    {2D297}  19,38 €  

170) Dresden: Verein zur Förderung Dresdens (Hsg.): Kleiner Führer durch Dresden und das Elbgelände. Vlg. des 
Vereins zur Förderung Dresdens und des Fremdenverkehrs. Dresden. 1898. 79 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. + 72 S. 
Geschäftsanzeigen. (Einband lose, braunfleckig)(St.)(Rü fehlt teilweise). kt.- 3).    {2K2720}  25 €  

171) Drinneberg,Erwin:  Von Ceylon zum Himalaja.Ein Reisebuch. Berlin/Volksverb.d.Bü-Freunde/1926.360 S.m.41 
FOTOS, Hld.-2).    {AA2337}  7,62 €  

172) Druch die weite Welt: Ein Jahrbuch für junge Leute.48.Band. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1974. 
400 S. gr.8. m. über 300 ein- und mehrfarb. Abb. Ln.-2).    {3E1530}  7,5 €  

173) Dumler,Helmut:  Rundwanderungen Allgäu und Kleines Walsertal. mit einem Vorwort von Anderl Heckmair. 
Wanderbücher für jede Jahreszeit. 106 S. mit Routenplänen.. ISBN: 377180194X. Fink. Stuttgart. 1975. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3664}  7 €  

174) Dumler,Helmut:  Rundwanderungen Bayerischer Wald mit Nationalpark. Reihe:Wanderbücher für jede 
Jahreszeit. 3. überarb. Aufl. J. Fink Vlg. Stuttgart. 1975. 110 S. m. zahlr. Kartenskizzen. (St.). Ln.-2)Bibl.. ISBN: 
3771801915.   {AK5393}  7 €  

175) Durrell,Gerald:  Die Spürhunde des grossen Fon. Auf Kleintierfang in Kamerun. Ullstein Vlg.Wien, 1957.159 
S.gr8.m.6 Tafelbildern und zahlr. Feder-Zeichn. von Ralph Thompson. Ln m.U.-2/3)Bild vom Einband.    {2E1315} 18,36 €  

176) Eckener,Hugo: Die Amerikafahrt des "Graf Zeppelin". Vlg.A.Scherl.Bln.1928.21.-40.Tsd.112 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AG880}  40,85 €  

177) Eddelbüttel,Herbert F.R.: Schön ist die Welt. Eine Europareise rund um Deutschland.1.Auflage.1.-11.Tsd.Safari-
Verlag.Berlin.1931.256 S.m.s./w.Tafeln.Ln.-2).    {2P574}  19,43 €  

178) Ehl,Elfriede:  Kennen Sie die Dauphine?. Skizzen einer Reise abseits der großen Routen. 1986. 83 S. m. zahlr. 
Federzeichn. von Hanna Korflür. Kt.-2).    {ZZ3F1431}  8 €  

179) Eichhorn,Franz: In der Grünen Hölle. Kurbelfahrten durch Brasilien. 21.-30.Tsd. 237 S. mit schwarzweißen 
Tafeln.. Bertelsmann. Gütersloh. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3930}  4 €  
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180) Eipper,Paul: Du schöner Wald. Eine Wanderung im Wechsel der Jahreszeiten von der kurischen Nehrung bis zu 
den Alpen. 182 S.gr8.m.zahlr.Abbildungen. Bertelsmann Lesering. Gütersloh. 1961. Guter Zustand. Leinen.   {2A323} 
 9,15 €  

181) Eipper,Paul: Hundert Tage in den Rocky Mountains. Mein Kanada-Erlebnis. 19.-40.Tsd.335 S.gr8.m.86 Fotos, 
darunter 16 farb. Aufnahmen. Piper&Co. München. 1958. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2D3838}  11,95 €  

182) Eipper,Paul: Hundert Tage in den Rocky Mountains. Mein Kanada-Erlebnis. 335 S. m. 86 Fotos, darunter 16 
farbigen Aufnahmen von eugen Schuhmacher und Veronika Eipper) Bild vom Einband. Piper&Co.. München. 1958. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D146}  8 €  

183) Eipper,Paul: Hundert Tage in den Rocky Mountains. Mein Kanada-Erlebnis. 18. Tsd. 339 S. m. 86 Fot, dav. 16 
farbige. R. Piper. München. 1958. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {R36218}  9,15 €  

184) Elsing,J.M.: Christian entdeckt Südafrika. Ein Roman für die Jugend. 191 S. mit 11 Zeichnungen von Willi 
Schnabel.. Orell füssli. Zürich. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3789}  11 €  

185) Elsing,J.M.: Stanleys großes Wagnis. Die Geschichte einer wunderbaren Entdeckungsreise. 2. Aufl. Orell Füssli 
Vlg. Zürich. 1956. 204 S. m. 17 Zeichn. und 2 Karten. (St.). Ln.-2/3)Bibl..    {AI2525}  8 €  

186) Elsing,Johan Mark: Zauber der Inseln. Begegnungen mit Menschen und Tieren in den Küstengebieten Südafrikas 
und Mocambiques. Orell Füssli Vlg. Zürich. 1962. 208 S. gr.8. m. 3 Farbtafeln, 29 Abb. und 5 Karten. (Na.). 
Kunstld.-2).    {AC3417}  12 €  

187) Erdman,Loula Grace: Die weite Reise. 2. Aufl. 326 S.. Hestia. Bayreuth. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband 
illustriert. div.Stempel,schief gelesen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4283}  4 €  

188) Erlebnis Natur:  Jahrgang 1998, Heft 7-9. Zoo, Nationalpark, Widlife-Magazin. Inhalt u.a.: Im Zeichen des 
Bartgeiers. Waldrappe im Almtal. Hof-Fotografin zu Schönbrunn. Murmeltiere - pfiffige Gesellen. Regenwald Donau-
Auen. 40 S. Quart. m. zahlr. farb. Abbildungen. Bild vom Einband.. Sensus. Wien. 1998. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AZ1912}  4 €  

189) Erler,Gotthard:  Streifzüge und Wanderungen.Reisebilder von Gerstäcker bis Fontane. 1.Auflage. 483 S. 
Hanser. München. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E1635}  8,18 €  

190) Esch von der , Hansjoachim: Weenak - die Karavane ruft  (Reise durch Ägyptens Wüsten). F.U. Brockhausvlg. 
Leipzig 1941. 303 S. m. 118 Abb. 9 Kart.  Ln.-2/3).    {3E657}  27,5 €  

191) Eskelund,Karl:  Des Kaisers neue Kleider. Eine Reise durch Japan. 2. Aufl. 267 S. mit Farbfotos des Verfassers.. 
Wolff. Flensburg. ca.1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2M3294}  6 €  

192) Essen,Alfred van der: Flandern - das nördliche Belgien. Inhalt u.a.: Brügge mit seinen Reizen. Im Bannkreis von 
Gent. Seehafen und Kunststadt Antwerpen. Tessenderloo, die ehemalige Hauptstadt. Das flämische Brabant - Kleine 
Dörfer und Kultuzentren. 244 S. gr.8. m. 172 Abbildungenn in Kupfertiefdruck.. Zettner. Würzburg. 1959. 
Ausreichend. Leinen. fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2630}  6,95 €  

193) Ewert,Malte-Hubertus:  Begegnungen. Ein Mosaik. Inhalt u.a.: Am toten Meer. Jerusalem. Ein Feiertag in 
Oberägypten. Am Kap der Guten Hoffnung. 155 S, mit zahlr. Illustrationen.. Ihre Bücherstube. Alfeld. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {2E3371}  8 €  

194) Ewert,Malte-Hubertus:  Begegnungen Teil II. Ein Mosaik. Reisen durch unsere schöne Welt. Inhalt u.a.: Stralsund. 
Helgoland. Murano. Takrouna. Las Vegas. In Bangkok. 77 S, mit zahlr. Illustrationen.. Eigenverlag. Alfeld. 1980. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {2E3372}  8 €  

195) Faber,Kurt:  Mit dem Rucksack nach Indien. Buchmeister Vlg.Bln.1937.190 S.gr8.m.1 Karte+21 Abb.Ln.-2).    
{2E597}  14,27 €  

196) Faber,Kurt:  Mit dem Rucksack nach Indien.Tübingen(R.Wunderlich)1927.256 S.m.16 Abb. .+1 Kte.(Na-St.)Ln-
3).    {2M485}  11,2 €  

197) Faber,Kurt:  Rund um die Erde. Irrfahrten und Abenteuer eines Grünhorns. 51.-55.Tsd. 268 S. mit Illustrationen.. 
Pfeffer. Heidelberg. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK3515}  10 €  

198) Falkenhorst,C.: Vom Maultiertreiber zum General(Leonidas Harpyia). Eine Geschichte aus den Anden 
Südamerikas. Köhler Verlag. Dresden. Leipzig. 1912. 240 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Hln.-2/3).    {2K2478}  25 €  

199) Faller,Leo: DB - Atlas. mit 94 Bildkarten von Leo Faller.Kleiner Text zu den Orten. Horst Siebert Vlg. Berlin 
(o.J.ca. 1956). ca. 224 S. (St.) br. -3)Bibl..    {BR4912}  10 €  

200) Federacion  Argentina de Ajedrez: El Ajedrez Argentino. Numero 3.Selbstvlg.Buenos - Aires 1947. 65 - 96 
S.Abb. Pp.-2) portugiesisch.    {3C42}  10,23 €  

201) Felsberg,Der im Odenwald: farbige Faltkarte 1: 2OOO. Hsg. Amt für Bodendenkmalpflege Darmstadt(o. Dat. ).    
{AI1341}  6,09 €  

202) Fiedler,Arkady:  Heißes Dorf auf Madagaskar. Sachsenverlag.1955.2.Auflg.245 S.m.zahlr.s/w.Abb.Pp.m.U-2).    
{2M141}  10,23 €  

203) Fietz Führer: Österreich. 86 S. mit Abbildungen.. Fietz. Frankfurt. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {3R929}  4 €  
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204) Filchner, Wilhelm:  Wetterleuchten im Osten. Erlebnisse eines diplomatischen Geheimagenten. Vlg. P. J. 
Oestergaard. Bln. 1928. 300 S. m. zahlr. Abb.(Rücken unten beschädigt Hld. -3).    {3F369}  30,5 €  

205) Filchner,Wilhelm:  Bismillah. Vom Huang-ho zum Indus. E. Brockhaus. Wiesbaden. 1951. 191 S. m. zahlr. 
Illustrationen. (Na. )Hln. -2).    {AM1843}  5,06 €  

206) Filchner,Wilhelm:  Bismillah! Vom Huang-ho zum Indus. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1938. 347 S. gr8. m. 114 
Abb. und 1 Karte. (Einband leicht braunfleckig). Ln. -2).    {3M1122}  24 €  

207) Filchner,Wilhelm:  Bismillah! Vom Huang-ho zum Indus. 7.Auflage. 347 S.gr.8.m.114 Abb.und 1 Karte. 
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1941. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2414}  19,43 €  

208) Filchner,Wilhelm:  Bismillah!Vom Huang-ho zum Indus. 6. Aufl. Brockhaus Vlg. Lpzg. 1940. 347 S. gr8 m. 114 
Abb. u. 1 Kte. Ln-2).    {R30837}  22,96 €  

209) Filchner,Wilhelm:  Bismillah!Vom Huang-ho zum Indus. 4.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.1939.347 
S.gr.8.m.114 Abb.und 1 Karte.Ln.-3)Bibl..    {2C1699}  12,78 €  

210) Filchner,Wilhelm:  Bismillah!Vom Huang-ho zum Indus. Leipzig(F.A.Brockhaus)1938(E.A.). 347 S. m. 114 Abb. 
+1 Faltkarte, gr8. Ln. -2)(Einb. le. braunfl. ).    {R35729}  22,96 €  

211) Filchner,Wilhelm:  Tschung-Kue.Das Reich der Mitte.Alt-China vor dem Zusammenbruch. 1925.360 S.m.60 
Abb.Hld.-2).    {AC1023}  22,96 €  

212) Filchner,Wilhelm:  Wetterleuchten im Osten. Erlebnisse eines diplomatischen Geheimagenten.Oestergaard 
Vlg.Bln.1928.300 S.gr8.m.1 Porträt, 6 Federzeichng., 10 ganzseitigen Bildtaf.m.15 Abb.+3 Karten+2 Pläne.Hld.-2).    
{2F305}  24,95 €  

213) Filchner,Wilhelm:  Wetterleuchten im Osten. Erlebnisse eines diplomatischen Geheimagenten. 296 S.m.1 Porträt 
des Verfassers, 6 Federzeichn.10 ganzseitig.Bildtafeln mit 15 Abb.3 Karten und 2 Plänen. Oestergaard. Berlin. 1927. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2E1641}  32 €  

214) Finckh,Ludwig:  Die Reise nach Tripstrill. 36. -40. Tsd. 171 S. kl. 8. m. Zeichn. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart, 
Berlin. 1913. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AK3784}  92,03 €  

215) Finsterwalder,Richard+Walter Raehl+weitere: Forschung am Nanga Parbat. Deutsche Himalaya-Expdition 
1934. Sonder-Veröffentlichung der Geographischen Gesellschaft zu Hannover. VI. 143 S. m. 56 Bildern auf 26 
Tafeln, 24 Textabbildungen, 2 Kartentafeln (mit 1 Deckblatt), 1 Titelbild und 1 Gedenkblatt.Beiliegend ein Bericht 
von Paul Bauer, Hannoverscher Kurier 14. Dez. 1937.. Hellwingsche. Hannover. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Schutzumschlag etwas eingerissen. Sprache: deutsch   {AG1577}  30 €  

216) Fischer-Fabian,S.: Schätze,Forscher,Abenteurer. Auf Schatzsuche in unserer Zeit. 135 S. mit schwarzweißen 
Tafeln.. ISBN: 350506713X. Schneider. München. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {3K3635}  5 €  

217) Flam,Cosmus: Die Salzstörche. Eine Schmugglergeschcihte aus dem Isergebirge. 16.-17.Tsd. 130 S. mit 
Illustrationen von Wilhelm M. Busch.. Bergstadt. München. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4264}  5 €  

218) Floericke,Curt:  Helden der Wildnis. Erzählung aus den Urwäldern Südamerikas. 2. Aufl. (o. J. ) VIII+311 S. m. 
8 Vollbildern. Levy&Müller. Stuttgart. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AK1951}  24,49 €  

219) Florenz: Ein Reisebuch. Lizenzausgabe. Büchergilde Gutenberg. Frankf.a.M. Olten. Wien. 1983. 324 S. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3763227970.   {AH1861}  7 €  

220) Florenz: Praktischer Kunstführer mit Abbildungen und Stadtplan. Illustrierter Kunstführer. Errf. G. Ramella. 
Firenze. 1955. 166 S. m. farb. Tafeln, Textabb. und 1 Stadtplan. (rückwärtiger Umschlageinband eingerissen). 
kt..m.U.-2).    {AK5488}  8 €  

221) Forbes,Henry O.: Wanderungen eines Naturforschers im Malayischen Archipel. 1.Band,von 1878 bis 
1883.Autorisierte deutsche Ausgabe.Hermann Costenoble Jena 1886.300 S.m.Abb. und Karten.2.Band,254 
S.m.zahlr.Abb.und Karten.HLd.-2/3)2 Bände in 1).    {AA5373}  434,6 €  

222) Forbes-Watson,R.: Kampf um das schwimmende Gold. Abenteuer im südlichen Meer. 2. Aufl. 124 S.. Herder. 
Basel.Freiburg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4088} 5 €  

223) Ford,Glenn: Die Ladung der Fukushima Maru. Abenteuer unter Wasser mit Mike Nelson Band 2. 36.-40.Tsd. 140 
S. mit Illustrationen.. Engelbert. Balve. 1962. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AC4312}  5 €  

224) Forester,C.S.: Kapitän Hornblowers Abenteuer. Ueberreuter-Jugendbibliothek Band 13. 407 S. mit 9 Zeichnungen 
von Kurt Wendlandt und 2 Landkarten.. Ueberreuter. Wien.Heidelberg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder mit 
Schutzumschlag. Einband etwas bestossen. Sprache: deutsch   {3K3950}  17 €  

225) Fotostampa Reggiori: Die Wunder des Lago Maggiore. Illustrierter Führer. 261 S. mit 1 farbigen Faltkarte und 
zahlreichen Bildern.. Fotostampa Reggiori. Laveno. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3K3910}  5 €  

226) France-Harrar,Annie:  Südsee. Korallen-Urwald-Menschenfresser. 241 S.m.4 farb.+22 schwarzen 
Originalzeichnungen. P.J.Oestergaard. Berlin. 1928. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {AR851}  22 €  

227) Francé-Harrar,Annie:  Ceylon Die Insel der Götter. Wanderungen durch Ceylon. Inhalt u.a.: Die farbige Stadt. Die 
Völker von Lanka (Singhalesen, Tamilen, Weddahs, die unter der Fahne des Propheten, Eurasier). Perlentaucher. 271 



Antiquariatsangebot Nr. 1196  - 11 - 

 

S. m. zahlr. Abbildungen. P. J. Oestergaard. Berlin. 1930. Guter Zustand. Halbleder. Stempel auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {AI3394}  12,5 €  

228) Franck,Harry:  Ohne Geld um die Welt. 19.-22.Tsd.Rütten&Loening Verlag.Frankfurt/M.1927.IX.510 S.gr.8.m.61 
Abb.nach Originalaufnahmen d.Verf.und 1 Kartenskizze.(Na.)Ln.-3).    {2D1112}  24,54 €  

229) Franke,F.R.: Auf Gottes Poncho. Ein Leben von Menschen und weniger von Tieren. Bilder aus einem einfachen 
Leben. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. 1958. 175 S. m. 36 Fotos. Hld.-1/2).    {2E2773}  8 €  

230) Frankreich 1 und 2: Umgebung von Paris. Ile de France. Commissariat General au Tourisme. 63 S. mit farbigen 
Tafeln.. Selbstverlag. Paris. 1971. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1045}  4 €  

231) Frankreich: Fodors Modererne Reiseführer: Illustr.Ausg.m.Karte u.Stadtplänen. Hsg. Eugen Fodor. 5. Aufl. 
1954. 322 S. Ln-2).    {R32717}  12,22 €  

232) Freiberg,Siegfried: Abseits der grossen Strassen. Von der Lust des Reisens. Amandus Vlg. Wien. 1954. 193 S. 
gr.8. m. 52 Bildern und 1 Kartenskizze. (St.). Ln.-2)Bibl..    {3M1948}  10 €  

233) Freiburg im Breisgau: und Umgebung (einschl.Höllental,Feldberg,Belchen und Blauen). 2. Aufl. Reiseführer 
Grieben Band 188) 1922. 59 S. m. 3 Ktn.2davon ausklappbar Freibug Plan und Umgebungsplan kt-3)etw. wasserwell. 
).    {R31173}  6,45 €  

234) Freundeskreis (Hsg.): Im Reich der 7000 Inseln. 10.Tsd. 220 S. mit zahlreichen Abbildungen und Kartenskizzen.. 
Missionsdruckerei St. Gabriel. Wien. ca.1935. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. insgesamt etwas 
braunfleckig,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3R1152}  8 €  

235) Freyberg,Hermann: Afrika erzählt. Ein Buch voller Abenteuer in West- und Zentral-Afrika. 1. Aufl. 300 S. mit 54 
Abbildungen nach Aufnahmen des Verfassers, der Reiseweg sh. Karte auf Seite 301.. Thomas. Kempen. 1942. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas fleckig,Vorsatzblatt obere Ecke abgeschnitten. Sprache: deutsch   {2T930}  8 €  

236) Friedrich,Hans Eberhard:  Frankreich. Reisen mit Nutzen und Genuß. Vlg. C. W. Leske. Darmstadt. (Stern Fahrten 
3) 1957. 592 S. m. zahlr. Zeichnungen. Ln. m. U. - 3).    {3L227}  10 €  

237) Friedrich,Herbert:  Der Vogel Eeme. Die Ostindienreise des Holländers Cornelis de Houtman 1595-1597.  
Buchclub 65. 282 S. gr.8. Mit Illustrationen von Gerhard Preuß. Neues Leben. Berlin. 1980. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. Einband bestossen. Sprache: deutsch   {AM3159}  5 €  

238) Friedrich,Horst:  Omar und die Wüstenpolizei. Zwischen Nil und Rotem Meer. 70 S. mit Illustrationen.. Fischer. 
Göttingen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag überklebt,. Sprache: deutsch   {3C3379}  4 €  

239) Friedrich,Ilse:  Orchideen,Dschunken und Moscheen. 255 S. mit Illustrationen von Gerhard Pallasch. Loewes. 
Stuttgart. 1957. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4258}  4 €  

240) Friedrich,Oskar H.:  Geliebte Wildnis. Auf den Nebenstrassen Südamerikas. Reihe: Bunte leuchtende Welt. 190 S. 
gr.8. mit Aufnahmen des Verfasser und seiner Gattin.. Ullstein. Wien. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T655}  6 €  

241) Fritzsche,Richard: So sah ich Land und Leute. Ein Exportkaufmann erzählt. Bastei-Verlag. Müller&Co. Dresden. 
(o. J. )95 S. m. s/w. Abb. br. -3).    {AM2193}  7,67 €  

242) Funke,Friedrich W.:  Dämmerung über Indonesien. Steifzüge durch Sumatra,Java,Bali und Celebes. 249 S. m. 27 
Aufnahmen des Verfassers. Schünemann. Bremen. 1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D2647}  12 €  

243) Gabele,Anton: Blinde Passagiere. Geschichten vom Sturmflug im Freiballon und vom wilden Mann. 139 S. mit 
Illustrationen von Willy Kretzer.. Herder. Freiburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4049}  6 €  

244) Gagern,Friedrich von: Das Grenzerbuch.Von Pfadfindern,Häutplingen und Lederstrumpfen. Parey Verlag. 
Berlin. 1927. m. XII+459 S. gr8. m. 20 Taf.,zahlr. Kapitelleisten und 1 Karte. Ln. -2).    {AC3046}  30,68 €  

245) Galbas,Else: Norderney eine symphonische Dichtung.Führer durch Norderney. 1964. 80 S. m. Kte. u. Abb. + 
Anlage:Leuchturm Restaurant u. Kurveranstaltungen 1966. kt-1/2).    {R30003}  5,95 €  

246) Garfield,Leon: Unter den Freibeutern. (Jack Holborn). Der Waisenjunge Jack erzählt spannend von Sturm, 
Schiffbruch, Meuterei und vielen anderen Gefahren, die er bestehen musste. 1.Aufl. 223 S. mit Illustrationen.. ISBN: 
3414107104. Boje. Stuttgart. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R1080}  5 €  

247) Garmisch-Partenkirchen,Führer durch:  u.d.Gebiet d.Mittenwaldbahn.Kl.Ausg.von Alois Adam.1954.156 S.. 
m. Umgeb. -Karte, kt-2).    {B587}  6,09 €  

248) Gatti,Attilio:  Auf grosser Fahrt. Kamandas neue Abenteuer. Abenteuer und Erlebnisse ines jungen Afrikaners, der 
den Forschungsreisenden Gatti als Chaffeur begleitet. 152 S. gr.8. mit 43 Bildern auf Tafeln.. Orell Füssli. Zürich. 
1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T654}  14 €  

249) Gebhard, Rollo: Ein Mann und sein Boot. Vier Jahre allein um die Welt. Nymphenburger Vlg.-Handlg. Mü. 1985. 
271 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3A7420}  12,5 €  

250) Gedaschke,Volker+Heinrich Hülsbusch: Brilon. Historische Kernstadt und attraktive Ortschaften. Kult&Touren. 
95 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3861331403. Podszun. Brilon. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2K4673}  6 €  

251) Geisler,Wolfgang: Reiseziele in der DDR. Inhalt u.a.: Alexanderplatz, Ostseeküste, Wernigerode, Neubrandenburg, 
Spreewald, Fichtelberg, Dresden. 151 S. mit zahlreichen auch farbigen Fotos und 1 farbigen Faltkarte.. VEB 
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Brockhaus. Leipzig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einbandränder etwas fleckig. Sprache: 
deutsch   {2C4356}  6 €  

252) Geisthövel,Wolfgang: Reisen in Lateinamerika.Von Mexiko bis Bolivien. 1. Aufl. Econ Vlg. Wien. Düsseldorf. 
1978. 440 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2). ISBN: 3430130972.   {ZZ3H990}  12 €  

253) Geisthövel,Wolfgang: Reisen in Nordafrika.Von Griechenland über Ägypten,Lybien,Tunesien. 
Algerien,Marokko bis Spanien. 1. Aufl. Econ Vlg. Wien. Düsseldorf. 1974. 367 S. m. s/w. Tafeln. Pp. m.U.-2). ISBN: 
3430130964.   {ZZ3H814}  12 €  

254) Genfersee: Woerl,Leo (Hsg.): Rund um den Genfersee (Lac Leman). Ein Führer durch die Orte:Genf, Lausanne, 
Vevey, Montreux etc. VII. Aufl. Woerl´s Reisebüchervlg. Lpzg. 1903. 79+XXXII S. m. Plänen von Genf u. Lausanne, 
Illustrationen+1 Karte v. Genfer See. (Einband lose). Kt. -3).    {AK1213}  19,95 €  

255) Gent  Burcht van Vlaanderen: Uitgave dulle Griet 1939-Gent door de Jeugdherberg,32 S.illustr.,kt-2). .    
{AI1365}  7,62 €  

256) Geo Saison: Das Reisemagazin Nr.2.1989. Gruner+Jahr Vlg. Hamburg. 178 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb.kt.-2).    
{3CG412}  3,4 €  

257) Geographische Rundschau: Zeitschrift für Schulgeographie april 1965. 17. Jg. Nr. 4. u.a.Schöller, Die neu 
Tokaido Schnellbahn... Kanter, Wüstenreise von Benghasi nach Kufra 1957/8. G.Westermann Vlg. Braunschweig. 
1965. S. 127-170. Quart. zahlr. s/w Abb. (St.).(Notiz auf Titelblatt). br. -2/3).    {BR3194}  3 €  

258) Geographische Rundschau: Zeitschrift für Schulgeographie Nov. 1965. 17. Jg. Nr. 11. u.a.Schiffers Heinrich 
Barth - Ein Forscher in Afrika. Hellmeier, Der Kilimandscharo. G.Westermann Vlg. Braunschweig. 1965. S. 435-478. 
Quart. s/w Abb. (St.).(Notiz auf Titelblatt). br. -2).    {BR3198}  3 €  

259) George,Uwe: In den Wüsten dieser Erde. Faszinierende Entdeckungen und Erkenntnisse eines Naturforschers. 1.-
30.Tsd. 409 S. gr.8. mit 42 Textabbildungen, 31 Farbabbildungen und 21 einfarbigen Abbildugnen auf 48 Tafeln.. 
ISBN: 3455089852. Hoffmann und Campe. Hamburg. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2M3392}  8 €  

260) Gerber,Kurt, nur Text:  Informationen für die Reisen nach West- und Ostpreußen. Schild Vlg. München. 1976. 
104 S. m. Kartenskizzen und 1 Faltkarte fehlt.. ISBN: 3880140588. Ausreichend. ohne Karte.   {AK5465}  4 €  

261) Gerold,Rosa von: Eine Herbstfahrt nach Spanien. Den Reisegefährten zur Erinnerung. 2.Aufl. 456 S. mit 
Textabbildungen.. Gerold's Sohn. Wien. 1881. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag,etwas 
braunfleckig,Rücken unten eingerissen,Einband beschabt. Sprache: deutsch   {2K4747}  80 €  

262) Gerstäcker, Friedrich: Gold. Roman aus der Goldgräberzeit Kaliforniens. Sebaldus Vlg.1947 Nürnberg.Neu 
bearbeitet 505 S. (Buchblock lose). farbiger Einband Pappe.-2/3). ISBN: B0000BIGXZ.   {188}  7,11 €  

263) Gerstäcker,Friedrich: Die Nach auf dem Walfisch und andere Geschichten. 8.-10.Tsd.Schaffsteins Volksbücher 
Band 28.Schaffstein Verlag.Köln.(o.J.)168 S.m.1 Abb.Hln.-3).    {2E1756}  20,45 €  

264) Gerstäcker,Friedrich: Die Regulatoren in Arkansas.Aus dem Waldleben Amerikas. 
Kinderbuchvlg.Berlin(oJ).4.Aufl.283 S.m.zahlr.Farbtaf.Hln.-2/3).    {2D473}  8,13 €  

265) Gerstäcker,Friedrich: Die Regulatoren in Arkansas.Aus dem Waldleben Amerikas. Friedrich Gerstäcker's 
Ausgewählte Werke. Erste Abtheilung. Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. 9. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. 
Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 1920. 496 S. (einige S. lose)(etwas fleckig)(Rü eingerissen)(Vorsatz fehlt). schön 
ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2853}  15 €  

266) Gerstäcker,Friedrich: Eine Mutter.Roman. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. Zweite Volks- und 
Familien-Ausgabe. 9. Band. 5. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 1920. 526 S. (etwas 
fleckig)(Rü eingerissen)(Buchblock gebrochen)(Einband mit Tesafilm unsachgemäß geklebt). schön ilustrierter 
Einband. Ln.-3).    {3K2860}  12 €  

267) Gerstäcker,Friedrich: Friedrich Gerstäckers Werke. 1. und 2. Sammlung. Neue illustrierte Ausgabe,bearb. von 
Paul Römer. Hansa Vlg. Hamburg. 1907. 520 und 499 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen. (fleckig,braunfleckig)(Einband 
lose)(Einband eingerissen)(abegriffen). Hln.-3)2Bde..    {3M584}  70 €  

268) Gerstäcker,Friedrich: Hell und Dunkel.Gesammelte Erzählungen. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. 
Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. Zweite Serie. 2. Band. 6. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. Costenoble Vlg. 
Jena. (o.J.). ca. 1920. 486 S. (etwas fleckig)(Rü eingerissen). schön ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2854}  15 €  

269) Gerstäcker,Friedrich: Im Busch.Australische Erzählung. 7. Aufl. Heimliche und unheimliche Geschichten. 
Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. 12. Band. 4. Aufl. Hsg. von 
Dietrich Theden. Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 1920. 494 S. (einige S. lose)(Buchblock gebrochen)(etwas 
fleckig)(Rü fehlt). schön ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2857}  15 €  

270) Gerstäcker,Friedrich: Sennor Aguila.Peruanisches Lebensbild. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. 
Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. Zweite Serie. 6. Band: Zwei Republiken, Zweite Abtheilung. 4. Aufl. Hsg. von 
Dietrich Theden. Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 1920. 533 S. (etwas fleckig)(Rü eingerissen)(einige S. lose). schön 
ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2861}  12 €  

271) Gerstäcker,Friedrich: Streif- und Jagdzüge durch die Vereinigten Staaten Nordamerikas. Friedrich Gerstäcker's 
Ausgewählte Werke. Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. 2. Serie. 11. Band. 5. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. 
Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 1920. 525 S. (einige S. lose)(Buchblock gebrochen)(etwas fleckig)(Rü 
fehlt)(Titelblatt eingerissen). schön ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2858}  15 €  
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272) Gerstäcker,Friedrich: Tahiti. Roman aus der Südsee. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke Siebenter Band. 
Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. 5. Aufl. 664 S. sauber eingeklebt. Costenoble. Jena. ca.1890. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. neu privat eingebunden mit Fadenheftung in Elefantenhaut mit Buchfolie. Sprache: 
deutsch   {3K4068}  25 €  

273) Gerstäcker,Friedrich: Unter dem Aequator.Javanisches Sittenbild. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. 
Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. 4. Band. 5. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. Costenoble Vlg. Jena. (o.J.). ca. 
1920. 607 S. (etwas fleckig)(Rü eingerissen). schön ilustrierter Einband. Ln.-3).    {3K2856}  15 €  

274) Gerstäcker,Friedrich: Unter dem Äquator.Javanisches Sittenbild. Hendel Vlg. Lpzg. 1925. 256, 224 
S.(wasserwellig) Ln. -2/3) 2 Bde.    {R31929}  11,95 €  

275) Gerstäcker,Friedrich: Unter den Pehuenchen.Chilenischer Roman. Friedrich Gerstäcker's Ausgewählte Werke. 
Zweite Volks- und Familien-Ausgabe. Zweite Serie. 3. Band. 4. Aufl. Hsg. von Dietrich Theden. Costenoble Vlg. 
Jena. (o.J.). ca. 1920. 436 S. (Einband fleckig)(etwas fleckig)(Rü eingerissen). schön ilustrierter Einband. Ln.-3).    
{3K2855}  15 €  

276) Gerstner, Hermann: Weltreise heute. Kreuzfahrt über die Meere in 85 Tagen. Hohenloher Druck- u. Vlg.-Haus. 
Gerabronn. 1977. 320 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {3A6883}  12,78 €  

277) Gerstner,Hermann: Mit Helge südwärts. Roman einer Reise. 179 S. mit 20 Farbaufnahmen.. Franz Eher Nachf.. 
München. 1940. Guter Zustand. Leinen. etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {3K3993}  7 €  

278) Gesamtdeutsches Studienwerk Vlotho: Volksrepublik Polen (Polska Rzeczpospolita Ludowa (PRL). Reise-
Informationen - Östliche Nachbarländer. 42 S. Quart.. Eigenverlag. Vlotho. 1979. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2082}  6 €  

279) Geschinsky,C.H.: Zwei Mann mit einem Paar Hosen durch England. Vlg. Kunstwerkstätten. Cronberg. 
(o.J.ca.1920). 73 S. kt.-2).    {AK5147}  75 €  

280) Gezork,Herbert: So sah ich die Welt. Aus dem Weltreise-Tagebuch eines jungen Deutschen. 7. Aufl. Vlg. J. G. 
Oncken Nachf. Kassel. 1933. 24. - 27. Tsd. 237 S. m. zahlr. Abb. Ln. -3).    {3A7871}  15 €  

281) Gezork,Herbert: So sah ich die Welt.Aus einem Weltreise-Tagebuch. J.G.Oncken Vlg.Stgt.1949.69.-78.Tsd.205 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2F1058}  8,13 €  

282) Giessen: Universität und Provinzialhauptstadt.1913. Hsg.Verkehrsverein.46 S.m.zahlr. Fot. u, farb. Faltpln, kt. -3).    
{R21258}  20,4 €  

283) Glaskin,G.M.: Im Busch verlor sich ihre Spur. Roman. 286 S.. Universitas. Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3436}  3,5 €  

284) Glebocki,Wieslaw / Mórawski,Karol: Warschau. Kleiner Stadtführer. 214 Seiten mit zahlreichen Zeichnungen im 
Text und Stadtplan liegt bei. ISBN: 8303017802. Krajowa Agencja Wydawnicza. Warschau. 1987. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE2298}  7,5 €  

285) Gong, Walter: Auf großer Fahrt in USA. 1957.  176 S.  m.  6 Fot.  d. Verfass. ,  Ln. m. Schr. a. Einb. -3/4).    
{R1229}  4,44 €  

286) Gööck,Roland: Die grossen Traumreisen. Die schönsten Reiseziele der Welt von Rom bis Rio.Hörnemann Veralg. 
Bonn. (o.J.). 195 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G245}  9,5 €  

287) Götz,Karl:  Das Kinderschiff. Ein Buch von der weiten Welt, von Kindern und von Deutschland. 298 S. mit 
Illustrationen.. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1934. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3DK712}  8 €  

288) Götz,Sabine+Sonja Maier (Hrsg.): Frauen reisen. kpv-Edition Erfahrungen Band 1. 1. Aufl. 295 S.. ISBN: 
3924728062. M.Kneidl u.H.-P.Pfaffinger. Regensburg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3855} 6 €  

289) Grabenhorst,Georg: Auf alten Spuren. Skizzen und Aufzeichnungen. 91 S. mit Illustrationen.. Sachse&Pohl. 
Göttingen. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3K3909}  5 €  

290) Graf,S.U.: Abenteuer Süd Arabien. Oel verwandelt Allahs Wüsten. Inhalt u.a.: Im Schatten des großen Scheichs - 
Glut - Sand und Oel. Die Reise nach Hadhramaut - Wadis - Weihrauch und Wesire. Adens gefährliches Erbe - Mit 
Kamera und Pistole durch den arabischen Süden. 176 S. gr8. m. 62 meist farbigen Fotos.. Selser. Stuttgart. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B262}  6,95 €  

291) Greenbank,Anthony: Das SOS-Buch für junge Camper, Tramper und Abenteurer. mit einem Beitrag Survival - 
die Kunst zu überleben von Hans-Otto Meissner. 2.Aufl. 166 S. mit Illustrationen.. ISBN: 3773549849. Delphin. 
Stuttgart. 1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3DK789}  5 €  

292) Greus,Ralf: Mit dem Wohnmobil ins Elsass. Tips, Tricks, Touren, gute Gaststätten. Eine Anleitung für den 
Erlebnis(Kurz)-urlaub. Womo-Reihe Band 6. 1. Aufl. 204 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3980110257. 
Brigitte Schulz. Lauffen. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3783}  9 €  

293) Grey,Zane: Männer der Grenze. Von einem Grenzposten am Zusammenfluss des Monongahrla und des Allegheny 
bricht gegen Ende des 18.Jahrhunderts eine Reisegesellschaft auf, um in die pfadlose Wildnis des Ohiotales 
vorzudringen. 214 S.. Ehrenwirth. München. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3964}  15 €  

294) Grieben: Süd-Tirol.Brenner-Gardasee-Dolomiten-Ortler. mit Angaben für Automobilisten. (Reiseführer Bd. 88) 
33 Aufl. Grieben Vlg. Bln. 1929. 266 S. +20 S. Anzeigen. kl8. m. 13 Karten. Ln. -3).    {AK2457}  12,45 €  

295) Grieben Reiseführer: Fränkische Schweiz,Steigerwald und Frankenalb. (Reiseführer Bd. 120). Grieben Vlg. 
München. 1967. 177 S. m. 1 Karte. kt.-2/3).    {3K2638}  8 €  
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296) Grieben Reiseführer: Griechische Inseln.Ionische Inseln.Ägäische Inseln.Kreta. (Reiseführer Bd. 275). Grieben 
Vlg. München. 1973. 246 S. m. Textabb. (Na.). kt.-2/3). ISBN: 3521001229.   {3K2640}  10 €  

297) Grieben Reiseführer: Nordtirol westlicher Teil. (Reiseführer Bd. 245). Grieben Vlg. München. 1963. 220 S. m. 
Textabb. und 1 Karte. (Textanmerk.). kt.-2/3).    {3K2641}  10 €  

298) Grieben Reiseführer: Tauber-und Altmühltal. (Reiseführer Bd. 235). Grieben Vlg. München. 1965. 138 S. m. 1 
Karte. kt.-3).    {3K2637}  8 €  

299) Grieben Reiseführer: Weserbergland.Leinetal und Hannover. (Reiseführer Bd. 45). Grieben Vlg. München. 1972. 
197 S. m. 1 Karte. kt.-2).    {3K2636}  5 €  

300) Grieben Reiseführer Band 110: Berner Oberland mit Angaben für Automobilisten. 6. Aufl. Grieben Verlag. A. 
Goldschmidt. Berlin. 1931. 155. XI. S. m. 5 Karten. (Textanmerk.). Pp.-2).    {3CK126}  12,78 €  

301) Grieben Reiseführer Band 136: Die Dolomiten. Inhalt: die Täler und Berge der Dolomiten. Zufahrtsrouten. 150 S. 
m. 3 Karten.. Grieben. Berlin. 1910/11. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6301}  8,95 €  

302) Grieben Reiseführer Band 21: Paris und Umgebung. 15.Aufl. 249 S. m. 9 Karten und 8 Grundrissen.. Grieben. 
Berlin. 1926. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6300}  9,95 €  

303) Grieben Reiseführer Band 24: Schweiz. Kleine Ausgabe. 28.Aufl. 284 S. m. 12 (statt 13) Karten. (Reise-Karte 
fehlt).. Grieber. Berlin. 1928. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6302}  6,95 €  

304) Grieben Reiseführer Band 37: Schwarzwald. Kleine Ausgabe mit Angaben für Wintersportler und Automobilisten. 
Grieben Verlag. Berlin. 1935. 144+21 S. m. 7 Karten und 9 Abb. Kt.-2).    {3CK127}  7,16 €  

305) Grieben Reiseführer Band 37: Schwarzwald.. Kleine Ausgabe mit Angaben für Wintersportler und Automobilisten. 
31. Aufl. Grieben Verlag. Berlin. 1938. 156 + 23 S. m. 7 Karten und 12 Abb. Kt.-2).    {3DK344}  8 €  

306) Grieben Reiseführer Band 57: Kopenhagen und dänische Seebäder. 28. Aufl. 181 S. m. 5 Faltkarten und 8 
Grundrissen.. Goldschmidt. Berlin. 1931. Mit Gebrauchsspuren.   {AK6323}  7,95 €  

307) Grieben Reiseführer Band 66: Bayrisches Hochland. 30. Aufl. 151 S. m. 8 Karten.. Goldschmidt. Berlin. 1920/21. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6321}  8,95 €  

308) Grieben Reiseführer Band 88: Süd-Tirol, Brenner, Gardasee, Dolomiten-Ortler. mit Angaben für 
Automobilisten. 34.Aufl. 274 S. und 50 S. Inserate. Mit 12 statt 13 Karten. (Gardasee fehlt).. Grieben. Berlin. 1931. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6299}  9,95 €  

309) Grieben Reiseführer Band 9: London und Umgebung mit der Insel Wight. 13. Aufl. 228 S. m. 6, statt 7 Karten 
und 2 Grundrissen.. Goldschmidt. Berlin. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Plan von London fehlt. Sprache: 
deutsch   {AK6324}  7,95 €  

310) Grieben Reiseführer Band 98: Holland. 16. Aufl. 256 S. m. 9 Karten und 3 Grundrissen.. Grieben. Berlin. 1927. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6298}  9,95 €  

311) Grieben-Reiseführer: Die Rhön und die Hassberge (Band 162). Vlg.K.Thiemig.Mü.1955.125 S.m.Karten.Kt.-2).    
{AA1074}  6,15 €  

312) Grieben-Reiseführer Band 170: Lüneburger Heide. Nordheide, Südheide, Allertal, Naturschutzgebiet. 174 S. kl.8. 
mit einer Faltkarte und zahlr. Kartenskizzen.. ISBN: 3521001687. Thiemig. München. 1975. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3087}  10 €  

313) Grieben-Reiseführer Band 23: Schweiz. 28. Aufl. 1927. 530 und 120 S. m. 24 Ktn. Pp. Rücken mit Heftpflaster 
geklebt.innen gut -2).    {R31157}  7,95 €  

314) Griebens Reise-Bibliothek.Band 23: Die Schweiz.Praktisches Handbuch für 
Reisende.14.A.bearb.v.Th.Stromer.. Berlin(A. Goldschmidt)1889. VIII, 275 S. +32 S. Anzeigen, mit vielen Karten, 
(7 statt 11)u. 30 kleine+5 ganzseitige Holzschnitte(S. 49-64 fehlen, S. 33-48 doppelt), Ln. -2).    {R21433}  35,74 €  

315) Griebens Reiseführer: Kopenhagen und Umgebung. Kleine Ausgabe 1930. Grieben 
Verlag.Goldschmidt.Berlin.81 S.kl.8.m.3 Karten(1 fehlt).br.-3).    {2K1215}  6,14 €  

316) Griebens Reiseführer Band 24: Kleiner Führer durch die Schweiz. Nach der 22. Auflage des größeren 
Reisehandbuchs 'Die Schweiz'. IV. 144 S. mit 5 Karten (vollständig). Insgesamt braunfleckig. Goldschmidt. Berlin. 
1905-1906. Mangelhaft. Kartoniert. div.Stempel,stark bsetossen,Einband berieben,Rücken etwas eingerissen,Name. 
Sprache: deutsch   {AK6133}  6 €  

317) Griebens Reiseführer Band 24: Kleiner Führer durch die Schweiz. Nach der 22. Auflage des größeren 
Reisehandbuchs "Die Schweiz". Goldschmidt Vlg. Berlin. 1905-1906. 144 S. m. 5 Faltkarten. (2 Karten lose 
beiliegend)(Ecken bestoßen(etwas braunfleckig). Kt.-3)Bild vom Einband.    {2K3069}  20 €  

318) Griebens Reiseführer Band 29: Der Rhein (Von Düsseldorf bis Mainz mit Wiesbaden,Frankfurt. Darmstadt, 
Mannheim und Heidelberg. 31. Aufl. Griebens Vlg. Berlin. 1923. 224. XIII. S. kl.8. m. 13 Karten und einem 
Grundriß. (zahlr. Textanstreich.)(Rü fehlt teilweise)(Einband beschabt). kt.-3).    {3CK2602}  12 €  

319) Griebens Reiseführer Band 82: Thüringer Wald.Kleine Ausgabe mit Angaben für Wintersportler und. 
Automobilisten. 38. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 1935. 147+22 S. m. 4 Karten und 17 Abb. (Rü etwas eingerissen). kt.-
3).    {AK5156}  12 €  

320) Griebens Reiseführer Band 89: Süd-Deutschland und Rhein. 16.Aufl. 250 S. und 34 S. Anzeigen m. 14 Faltkarten 
(z.b. Köln 41x29 cm., Wiesbaden 38x33 cm, Frankfurt/M. 42x34 cm, Straßburg 38x24 cm, München 43x40 cm)(Plan 
Stuttgart fehlt).. Goldschmidt. Berlin. 1909-10. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Plan Stuttgart fehlt. Sprache: deutsch   
{AK6319}  19,95 €  
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321) Griebens Reiseführer Band 97: Die Holsteinische Schweiz. 4. Aufl. Goldschmidt Verlag. Berlin. 1911-1912. 75+8 
S. m. 3 Karten(1 Karte unsachgemäß geklebt). Kt.-2).    {3CK129}  12,78 €  

322) Grimm,Hans: Der Ölsucher von Duala. Ein afrikanisches Tagebuch. E.A. 290 Seiten. Büchergilde Gutenberg. 
Berlin. 1933. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2F563}  4,95 €  

323) Grossbritannien: Friedrich,Hans Eberhard: Grossbritannein Teil 1: England/Wales. Reisen mit Nutzen und 
Genuß (Sternfahrten 6) Vlg. C. W. Leske. Opladen. 1961. 668 S. m. zahlr. Zeichnungen. Plastik(wellig) m. U. - 3).    
{3K2440}  6,5 €  

324) Grzimek,Bernhard:  Mit Grzimek durch Australien.Vierfüßige Australier . Abenteuer mit Tieren und Menschen 
des 5. Kontinents. Kindler Vlg.Mü.(o.J.)304 S.gr8.m.107 Zeichnungen u.Fotos.Ln.m.U.-2).    {2A2247}  10,18 €  

325) GUIDES DIAMANT Librairie Hachette (Hrsg.):  Tours, Amboise, Chenonceau, Loches, Chinon, Langeais et 
leurs Environs. 1925.64 Seiten Text, Führer und 148 Seiten Werbung für Hotels in ganz Frankreich und andere 
Sachen. kl.8.m.22.s/w Abb und 4 Stadtplänen, davon einer als Chromolitho.. Librairie Hachette. Paris. 1925. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: französisch   {2K3427}  10 €  

326) Guides Diamant Librairie Hachette Paris.: Orléans et ses Environs Pithiviers-Montargis-Gien. Paris.1925. 64 
Seiten Reiseführer und 148 S.Werbung kl.8.m.24 Abb.,2 Karten und als Beilage 1 Stadtplan (geknickt).. Librairie 
Hachette. Paris. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fingerfleckig. Sprache: französisch   {2K3451}  14 €  

327) Guides Diamant. Librairie Hachette Paris: Saint-Malo, Dinan, La Rance, La Côte d' Émeraude. Paris.1925. 64 
Seiten Reiseführer und 160 S.Werbung kl.8.m. 18 Abb., 7 Stadtplänen und 3 farbige Karten. Inliegend ein Fahrplan + 
1 Fahrkarte Mont St.Michel une Place 1927. Librairie Hachette. Paris. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: französisch   {2K3452}  18 €  

328) Guillot,Rene: Das Rätsel der Belle Aude. 186 S. mit Illustrationen von Heinz Stieger.. Benziger. Zurück.Köln. 
1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3588}  10 €  

329) GUS: Ein Franzose in New York. 208 S.. Müller. München. 1958. Guter Zustand. Leinen. Einband etwas 
verblichen. Sprache: deutsch   {2K4502}  6 €  

330) Haeckel,Ernst: Berg-und Seefahrten. Reiseskizzen. Inhalt u.a.: Alpen im Frühling, Nach den Kanarischen Inseln, In 
Marokko. 135 Seiten)Bild vom Einband. Koehler Verlag. Leipzig. 1923. Guter Zustand. Halbleinen.   {2F3288}  18 €  

331) Haeckel,Ernst: Tropenfahrten. Reiseschilderungen aus Ceylon, Java und den Mittelmeergebieten. Hsg. von 
Anneliese Dangel. 2. Aufl. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1971. 279 S. m. zahlr. s/w. Tafeln.und einer Faltkarte. Ln. 
m.U.-2).    {3L1912}  10 €  

332) Hagelstange,Rudolf (Hsg.): Phantastische Abenteuergeschichten. Eine Sammlung der spannendsten Erzählungen 
aus aller Welt. Inhalt u.a.: Hagelstange,Rudolf - Bärenfang. Hauff,Wilhelm - Die Geschichte vom Gespensterschiff. 
Anthes,Otto - Spuk in Tünkenhagen. Kaschnitz,Marie Luise - Gespenster. Littel,Robert - Acht Tage unter eine 
Lawine. 313 S.. Bardtenschlager. Reutlingen. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3136}  10 €  

333) Hagen,Horst: Afrika-Safari aber wie?. Tips für Planung und Reise. Landbuch Vlg. Hannover. 1978. 157 S.m. 
Illustrationen und farb. Tafeln. farb.Pp.-1). ISBN: 378420192X.   {ZZ3H926}  14 €  

334) Hagen,Horst: Afrika-Safari aber wie?. Tips für Planung und Reise. 157 S.m. Illustrationen und farb. Tafeln. 
farbiger Einband. ISBN: 378420192X. Landbuch. Hannover. 1978. Guter Zustand. Pappeinband.   {3CK2472}  14 €  

335) Hagenbeck,Carl: Von Tieren und Menschen.Erlebnisse und Erfahrungen von Carl. Hagenbeck.91.-99. 
Tsd.ca.1909.460 S.gr8.m.134 z.T.farb.Illustrationen.Geprägtes Leinen.. Vita. Berlin. ca.1909. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Rü oben ca. 2 cm eingerissen. Sprache: deutsch   {2B2347}  30 €  

336) Hagenbeck,John: Aug' in Aug' mit 1000 Tieren. Aus den Erlebnissen eines Tierfängers, Forschers und 
Abenteurers. Nacherzählt von Jean Baptiste Delacour. Hirundo-Bücher. Kleins Vlgs-Anstalt, Lengerich  (o.J.). 398 S. 
gr.8. mit Zeichnungen und s/w Tafeln. Ln-3).    {2C3039}  10 €  

337) Hagenbeck,John: Aug' in Aug' mit 1000 Tieren. Aus den Erlebnissen eines Tierfängers, Forschers und 
Abenteurers.Hirundo-Bücher.Kleins Verlagsanstalt Lengerich.(o.J.ca.1960) 398 S.gr.8.m.s/w.Tafeln Fotos und 
Zeichn.Ln.-2).    {2P1871}  10 €  

338) Hamburg: Griebens Reiseführer Bd. 7: Hamburg u. Umgebebung. Mit e. Ausflug nach Helgoland. 29. Aufl.  
1927 (St. )(zahlr.  Bleistiftanmerk. ) 156,  XII S.  m.  5 Ktn,  kt-3).    {R14354}  20,4 €  

339) Hamre,Leif:  Notruf aus Finnmarken. 198 S. mit Illustrationen.. Mohn. Gütersloh. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3556}  4 €  

340) Harckedorf,Bruno:  Auf Tells Spuren. (Wilhelm Tell). Sammlung belehrender Unterhaltungsschriften für die 
deutsche Jugend. Band 53. Paetel Verlag. Berlin. (o. J. ca.1913)155 S. kl. 8. m. 12 Abb. und 1 Karte. Ln. -2)Bibl..    
{AK3767}  15,34 €  

341) Harder,Ben: Perlen Kraken Haie. Abenteuer im Karibischen Meer. 11.-20.Tsd. 125 S. mit Illustrationen von 
Wilhelm Eigener.. Enßlin&Laiblin. Reutlingen. 1955. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,insgesamt fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2531}  5 €  

342) Harry,Robert R.:  Feuer im Pazifik. 159 S. mit 17 Illustrationen von eisie Lonette.. Ueberreuter. Wien-Heidelberg. 
1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1154}  4 €  

343) Harte,Bret:  Kalifornische Abenteuer. Nymphenburger Verlagshandlung. München. 1962. 273 S. (Einband fleckig). 
Ln.-2).    {3CK1163}  7,5 €  
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344) Haslund-Christensen,Henning: Jabonah. Abenteuer in der Mongolei.6.-10.Tsd.Insel-Verlag.Leipzig.1939.305 
S.m.Abb.und 1 Karte.Ln.-2).    {2C1264}  40,9 €  

345) Hass,Hans: Unter Korallen und Haien. Abenteuer in der Karibischen See. 223 S. m. zahlr. Fotos.. Bertelsmann. 
München. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AB3677}  6 €  

346) Haß,Hans: Unter Korallen und Haien. Abenteuer in der Karibischen See. 124. Tsd. Verlag des Druckhauses 
Tempelhof. Berlin. 1951. 176 S. gr.8. m. 27 Aufnahmen und 3 Kartenskizzen. Ln. -2).    {3E991}  8,5 €  

347) Hastings,Macdonald: "...wird schon schief geh'n toi toi toi...". 1. Aufl. Schünemann Vlg. Bremen. 1954. 184 S. m. 
s/w. Tafeln. (St.). Ln.-2/3)Bibl..    {3H1531}  5,5 €  

348) Hausmann,Joh.Fr.Ludw.: Reise durch Skandinavien in den Jahren 1806 und 1807. 1. bis 3. Theil. (von 5 
Bänden). 1.Theil: 1811. XII. 336 S. m. 3 Tafeln. (Einband lose). 2. Theil: 1812. XIV. 380 S. m. 3 Tafeln. 3. Theil: 
1814. IV. 468 S. m. 3 Tafeln (u.a. Stockholm)). Tafeln zum Ausklappen, Stahlstiche, zum Teil handcoloriert .Die 
Bücher sind mit Fadenheftung vorgebunden mit einfachen Papierdeckeln und noch nicht endgültig beschnitten. Beim 
ersten Band sind die Deckel abgerissen. Das Papier ist etwas braunfleckig. Beim zweiten Teil ist von S. 363 bis S. 380 
und in der Anzeige der Druckfehler und in der ersten Tafel zwei kleine Löcher (sieht aus wie reingeschossen). Es sind 
9 Tafeln vorhanden, es sind Stahlstiche, davon eine handcoloriert. Keine Stempel oder Anstreichungen. Sonst gut 
erhalten. Johann Friedr. Röwer. Göttingen. 1811-1814. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. Sprache: deutsch   
{AH1379}  306,78 €  

349) Heck,Lutz: Auf Urwild in Kanada. Berichte,Beobachtungen und Gedanken einer glücklichen Fahrt. Vlg. Paul 
Parey. Berlin. 1937. 98 S. gr8. quadratisch. m. 87 Abb. nach Aufnahmen des Verfassers und 3 Karten. (Na.)(Einband 
etwas fleckig)(leicht fleckig)(Rü teilweise lose). Ln. -3).    {2A3293}  29,95 €  

350) Heck,Lutz: Tiere - mein Abenteuer. Erlebnisse in Wildnis und Zoo.41.-50.Tsd.Ullstein Verlag.1952.190 S.m.31 
Abb.Ln.m.U.-2).    {2F1924}  19,43 €  

351) Hedges,F.A.Mitchell: Kämpfe mit Riesenfischen. 16.-20.Tsd. 180 S. m. 49 Abbildungen.. ISBN: B000W7TWT6. 
Scherl. Berlin. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AG1100}  12 €  

352) Hedin,Sven: Abenteuer in Tibet. Neue Ausgabe. 5. Aufl. Vlg. E. Brockhaus. Wiesbaden. 1954. 166 S. m. 4 Abb. i. 
T. +21 Tafelbildern. (St.). Ln. -2)Bibl..    {2S310}  6 €  

353) Hedin,Sven: Abenteuer in Tibet. 4.Aufl.Vlg.E.Brockhaus.Wiesbaden.1953.166 S.m.4 Abb.i.T.+21 
Tafelbildern.(St.)Hln.m.U.-2).    {3K1234A}  17,9 €  

354) Hedin,Sven: Auf großer Fahrt.Meine Expedition mit Schweden,Deutschen und Chinesen. durch die Wüste Gobi. 
2.Aufl.Brockhaus Vlg.Lpzg.XII, 347 S.gr8 m.110 z.T.farb.Abb.und 1 Karte.. Brockhaus. Leipzig. 1929. Mangelhaft. 
Leinen. Einband stark fleckig,Rücken unten und oben eingerissen,. Sprache: deutsch   {AH714}  17,95 €  

355) Hedin,Sven: Der wandernde See. 5.Aufl.Brockhaus Vlg.Lpzg.1940.295 S.gr8 m.151 Abb.u.10 Ktn.Ln-2).    
{AH713}  25 €  

356) Hedin,Sven: Der wandernde See. 7.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.1941.295 S.gr.8.m.151 Abb.und 10 
Karten.Ln.-3)Bibl..    {2C1700}  18 €  

357) Hedin,Sven: Der wandernde See. 2.Auflage. 295 S.m.151 Abb. und 10 Karten.. Brockhaus. Leipzig. 1938. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2M549}  25 €  

358) Hedin,Sven: Die Flucht des Großen Pferdes. 6. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1939. 262 S. gr8. m. 117 Abb. +1 
Karte. Ln. -3/4).    {R14420-2}  24,49 €  

359) Hedin,Sven: Die Flucht des Großen Pferdes. 8.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.1940.262 S.m.117 Abb.und 1 
Karte.Ln.-2).    {2C1262}  30,68 €  

360) Hedin,Sven: Die Flucht des Großen Pferdes. 2.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1936.262 S.gr8.m.117 Abb.+1 Karte.. 
Mangelhaft. Leinen. Einband fleckig.   {AA566}  7,95 €  

361) Hedin,Sven: Die Flucht des Großen Pferdes. 6. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1939. 262 S. gr8. m. 117 Abb. + 1 
Karte. Ln. -2/3).    {3F757}  29 €  

362) Hedin,Sven: Eroberungszüge in Tibet. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1940. 329 S. m. 240 Abb. +1 Karte. 
(St.)(Einband fleckig). Ln. -3/4).    {2F2646}  18 €  

363) Hedin,Sven: Eroberungszüge in Tibet. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1940. 329 S. m. 240 Abb. +1 Karte. Ln. -2).    
{AS346}  40,85 €  

364) Hedin,Sven: Eroberungszüge in Tibet. 4.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.1942.329 S.m.240 Abb.(Na.)Hln.-2/3).    
{AH1310}  19,43 €  

365) Hedin,Sven: Jehol. Die Kaiserstadt. 6. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1942. 211 S. gr8. m. 78 Abb. n. 
Handzeichnungen. Ln. m. U. -2/ 3).    {3F756}  80 €  

366) Hedin,Sven: Jehol. Die Kaiserstadt. 7. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1942. 211 S. gr8. m. 78 Abb. n. 
Handzeichnungen und photographischen Aufnahmen. (Na.). Hln. -2/ 3).    {AA5632}  78 €  

367) Hedin,Sven: Nach Osten!. Vlg.Brockhaus.Lpzg.1916.511 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3).    {2A2271}  30,63 €  
368) Hedin,Sven: Über den Transhimalaja. Achtes der Grünen Bändchen. Feldpostausgabe. 71.-84. Tsd. Schaffstein 

Vlg. Köln. 1942. 100 S. m. zahlr. Federzeichnungen von Hans von Hayek. (rückwärtiger Einbanddeckel eingerissen). 
kt.-2/3).    {3K2832}  6 €  

369) Hedin,Sven: Von Peking nach Moskau. 3.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.1924.321 S.gr.8.m.77 Abb.und 1 
Karte.(Na.)Ln.-3).    {AC2887}  66,47 €  
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370) Hedin,Sven: Von Pol zu Pol (Letzte Folge) Durch Amerika zum Südpol. 68. neu bearb. Auflage. Brockhaus 
Verlag. Leipzig. 1942. VI. 320 S. m. s/w. Tafeln. (St. )Hln. -3).    {AI1903}  12,78 €  

371) Heidelberg: Paul,Albert Otto: Führer durch Heidelberg mit farb.Plan. Miniatur-Bibliothek. Nr. 929. Verlag für 
Kunst und Wissenschaft. Leipzig. 1914. 8+40+9-16.  S. kl. 8. Kt. -3).    {AK4036}  8,18 €  

372) Heinemann,Erich: Robys Abenteuer in Afrika. Göttinger Geschenkausgaben. 4. Aufl. 126 S. mit Illustrationen.. 
Fischer. Göttingen. 1968. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2T636}  6 €  

373) Heinrich,O.F.: Peter ist verschwunden. Die Geschichte einer abenteuerlichen Fahrt. 1.-10.Tsd. 195 S. mit 
Illustrationen.. Union Deutsche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4107}  9 €  

374) Heinsen,Fred: Unter Walfängern,Flensern und Speckziehern. Backen Bücherei.Band 2.Hamburg.1954.111 
S.m.Zeichnungen.Ln.-2)Bibl..    {2F1564}  8,18 €  

375) Helbig,Karl:  Ferne Tropen - Insel Java. Ein Buch vom Schicksal fremder Menschen und Tiere. 1.-5.Tsd. 251 S. 
mit 50 Bildern nach Photos und 1 Karte.. Gundert. Stuttgart. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {AK6346}  10 €  

376) Helbig,Karl:  Trampfahrt in die Levante. Erlebnisse und Abenteuer mit allerlei Schiffsvolk auf blauen Wassern und 
an sonnigen Küsten. 23.-27.Tsd. 121 S. mit Zeichnungen von Richard Sapper.. Gundert. Hannover. 1958. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Umschlag unten eingerissen. Sprache: deutsch   {3K3983}  8 €  

377) Helfgen,Heinz: Ich radle um die Welt. Von Düsseldorf bis Burma. 31.-45.Tsd. 301 S. m. 56 Fotos.. Bertelsmann. 
Gütersloh. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3CK2}  8 €  

378) Helke,Fritz(Hsg.): Wo alle Strassen enden. Abenteuer im hohen Norden.Union Vlg.Stgt.1957.207 S.Hln.m.U.-2).    
{3A5519}  9,2 €  

379) Helling,Viktor:  Exotische See- und Reiseerlebnisse. 9.-13.Tsd.Scherl Vlg.Bln.1919.174 S.m.5 Vollbildern, 10 
Streubildern+Buchschmuck.Hln.-3)le.braunfleckig.    {2E1324}  24,49 €  

380) Hemeldonck,Emiel van: Tembo heeft Voorrang. Reportage van een reis door Kongo met vragen door Paul van 
Keymeulen. Bibliotheek van Vlaamse Letteren. 88 S. mit 1 Karte und s/w. Tafeln.. Ontwikkeling. Antwerpen. 1957. 
Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AI3132}  9 €  

381) Henningsen,Nicolaus(Hsg.): Durch den brasilianischen Urwald. Elebnisse bei einer Wegerkundung in den 
deutschvölkischen Kolonien Süd-Brasiliens. 14. der Grünen Bändchen. Hermann&Friedrich Schaffstein Vlg. Cöln. 
(o.J.). ca. 1915. 65 S. m. Federzeichn. von Hans von Hayek. (braunfleckig)(Rü etwas eingerissen)(Na. auf dem 
Einband). Pp.-3)..    {3L400}  15 €  

382) Hensel,Rudolf: Rund um den Erdball. Franke Vlg. Berlin. 1941. XVI. 638 S. m. 1 Karte und 115 Bildern in 
Kupfertiefdruck nach Aufnahmen des Verfassers. (St.)(Rü etwas fleckig). Ln.-2/3).    {3L1365}  12 €  

383) Herre,Franz: Paris. Städte im Rückspiegel. Ein historischer Führer vom Mittelalter bis zur Belle Epoque. 135 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3462008544. Kiepenheuer&Witsch. Köln. 1972. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2T1044}  6 €  

384) Herrmann, Ernst:  Berge und Menschen in Lappland. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1932. 232 S. m. zahlr. Abb. Hld. 
(Rücken leicht bescharbt-3).    {ZZ3F372}  11,5 €  

385) Herrmann,Paul: Sieben vorbei und acht verweht. Das Abenteuer der frühen Entdeckungen. Nach der Auflage vom 
Hoffmann und Campe Verlag. Hamburg. 1961. 525 S. gr.8. m. 119 Abb. und 32 Karten. Deutsche Buchgemeinschaft. 
Berlin. 1961. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {3A8534}  12 €  

386) Herrmann,Paul: Sieben vorbei und acht verweht. Das Abenteuer der frühen Entdeckungen. Hoffmann und Campe 
Verlag. Hamburg. 1952. 526 S. gr.8. m. 119 Abb. und 32 Karten. Ln.-3).    {2A2983}  15 €  

387) Herrmann,Paul: Träumen,Wagen und Vollbringen.Das Abenteuer der neuen Entdeckungen. Deutsche 
Buchgemeinschaft.Berlin.Darmstadt.Wien.Hoffmann und Campe.Verlag.Hamburg.1959.444 S.gr.8.m.130 Abb.und 
42 Karten.Hld.-2).    {2C2468}  14,32 €  

388) Herrmann,Paul: Träumen,Wagen und Vollbringen.Das Abenteuer der neuen Entdeckungen. Deutscher 
Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. Hoffmann und Campe. Vlg. Hamburg. 1959. 445 S. gr.8. m. 130 Abb. und 42 
Karten. Ln. m.U.-2/3).    {3F1816}  10 €  

389) Herrmann,Paul: Träumen,Wagen und Vollbringen.Das Abenteuer der neuen Entdeckungen. Deutsche 
Buchgemeinschaft. Berlin. Hoffmann und Campe. Vlg. Hamburg. 1962. 444 S. gr.8. m. 130 Abb. und 42 Karten. 
Hld.-2).    {3A8535}  10 €  

390) Herrmann,Paul: Zeigt mir Adams Testament.Wagnis und Abenteuer der. Entdeckungen. Deutsche 
Buchgemeinschaft. Berlin. Hoffmann und Campe Vlg. Hamburg. 1962. 638 S. gr.8. m. 119 Abb. und 54 Karten. Hld.-
2).    {3A8536}  14 €  

391) Herzog,Rudolf: Ich sehe die Welt. Ein Erlebnisbuch aus allen Erdteilen. Vier Falken Verlag. Berlin. 1937. 375 S. m. 
80 Eigenaufnahmen. (durchgehend braunfleckig). Ln.-3).    {3CK1073}  12 €  

392) Heye,Artur:  Ein Leben unterwegs. Inhalt u.a.: Jugendträume und Wirklichkeit auf der Luise Henriette. Das Gesicht 
Indiens und der Atem Insulindes. Berufswechsel ohne Ende und Flucht ins Indianer-Territorium. Im Blizzard. Die 
lockende Sphinx. Ugandabahnfahrt. Bei den Pharaonen. Das Haus in der Einsamkeit am Kilimandjaro. 408 S.. Safari. 
Berlin. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3391}  10 €  
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393) Heyerdahl,Thor: Fatu Hiva. Steinzeit-Abenteuer in der Südsee. 383 S. mit zahlreichen Aufnahmen.. Bertelsmann. 
Gütersloh. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R724}  10 €  

394) Heyerdahl,Thor: Kon-Tiki. Ein Floss treibt über den Pazifik. Bertelsmann Lesering. Vlg. Ullstein. Wien. 1958. 375 
S. m. 66 Abb.+2 Karten. (Rü fleckig). Hld.-2/3).    {AF1935}  8 €  

395) Heyerdahl,Thor: Kon-Tiki. Ein Floss treibt über den Pazifik. 375 S. mit zahlreichen schwarzweißen Fotos auf 
Tafeln.. Bertelsmann. Gütersloh. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Rücken oben und unten eingerissen. 
Sprache: deutsch   {3R1218}  7 €  

396) Heyerdahl,Thor: Kon-Tiki. Ein Floss treibt über den Pazifik.Vlg.Ullstein.Wien.1949.Repr.1975.504.-507.Tsd.276 
S.gr8.m.66 Abb.+2 Karten.Ln.m.U.-2).    {3A5537}  10,23 €  

397) Heyerdahl,Thor: Tigris. Auf der Suche nach unserem Ursprung. C. Bertelsmann. Mü. 1979. 335 S. gr8. m. zahlr. 
farb. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    {3A7591}  12 €  

398) Hietzig,Walter:  Buschkameradschaft.Ein Tatsachenroman aus Südwest und Angola. 
Vlg.W.Köhler.Minden.1941.9.-22.Tsd.218 S.gr8.m.1 Titelbild+8 Bildtaf.Rücken lose.Hln.-3/4).    {AA187}  19,38 €  

399) Hietzig,Walter:  Buschkameradschaft.Ein Tatsachenroman aus Südwest und Angola. Vlg. W. Köhler. Minden. 
1941. 9.-22. Tsd. 218 S. m. 1 Titelbild+8 Bildtaf. Hln.-2/3).    {AI2493}  18 €  

400) Hillaby, John:  Die Reise zum Jadesee. Ullstein Vlg. 1964. 207 S.gr8 m. Abb. Ln. m. U.-2).    {3E701}  11,5 €  
401) Hillerich,Marcus:  Die Raupe und der Buddha. Eine Reise entlang der Seidenstraße. 279 S. m. zahlreichen 

Aufnahmen.. traveldiary. Hamburg. 2013. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1074}  13 €  
402) Hillman,Martin:  Quer durch die Neue Welt. Enzyklopädie: Mit berühmten Entdeckern auf Abenteuer. Lekturama. 

Christoph Columbus Vlg. 1971. 191 S. gr8. m. zahlr. hauptsächl. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom 
Einband.    {2P2290}  10 €  

403) Hintermann,Heinrich:  Unter Indianern und Riesenschlangen. Inhalt u.a.: Ankunft in Rio de Janeiro. Leider und 
Freuden einer Karawanenreise. Das Dorf der zahmen Bakairi. Im Kampf mit Sumpf und Urwald. Nahrungssorgen. 
Die Ermordung der amerikanischen Expedition. Kriegsgefangene Suja. Frauen- und Kinderraub. 320 S. m. 85 Abb.. 
Uhlenhorst. Hamburg. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Name auf Titelseite,Einband etwas fleckig,Innen guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {AH2181}  27,95 €  

404) Hintermann,Heinrich:  Unter Indianern und Riesenschlangen. 320 S.gr8.m.85 Abbildungen. C.Brenner. Hamburg. 
1925. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AG700}  34,72 €  

405) Hofmann,A.: Oberstdorf im Allgäu. Heilklimatischer Kurort Winterstportplatz. Ein Führer durch Ort und 
Landschaft. Neu bearbeitet von Karl Hofmann.168 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln, Textabbildungen und 1 
Spezialwegekarte 1:50 000.. Karl Hofmann. Oberstdorf. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3DK792}  8 €  

406) Hogue,Dock: Jagd auf Simba. Das große Dschungel-Abenteuer. 1.-10.Tsd. 165 S. mit Illustrationen.. Sebaldus. 
Nürnberg. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6534} 4 €  

407) Hogue,Dock: Zauberspuk im Dschungel. Gefahrvolle Abenteuer eines amerikanischen Farmersohnes bei einer 
Safari durch den Dschungel von Belgisch-Kongo. 1.-7.Tsd. 186 S. mit Illustrationen.. Sebaldus. Nürnberg. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6619}  5 €  

408) Höh,Peter+Rainer: Litauen mit Kaliningrad (Königsberg). Reise Know-How. 1. Aufl. Rump Direktversand. 
Lingen. 1993. 335 S. m. ca. 100 Fotos, 8 Farbseiten, 23 Karten und Pläne. kt.-2). ISBN: 3894161698.   {AK5397}  7 €  

409) Hohensalzburg: Freisauff,Rudolf von: und die Festungs-Bahn.Vlg.Eduard Höllrigl,Salzburg 1905. 40 S. mit 7 
Holzstichen und Faltplan, br-2/3).    {AI1371}  17,85 €  

410) Hohenwarter,Hans+Ludwig Rainer: Mallnitz und Umgebung Höhenluftkurort (1200 m). Illustrierter 
Wegweiser. 4. Aufl. 67 S. kl.8. Mit einer Faltkarte und zahlreichen Textabbildungen.. Hohenwarter. Mallnitz. 1963. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3626}  7 €  

411) Holland,Julian:  Die Hölle unter dem Kreuz des Südens. Enzyklopädie: Mit berühmten Entdeckern auf Abenteuer. 
Lekturama. 191 S. gr8. m. zahlr. hauptsächlich farbigen Abb. im Text und auf Tafeln. Bild vom Einband mit 
Umschlag. Columbus. 1971. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag.   {2P2289}  10 €  

412) Holsteinische Schweiz: Griebens Reiseführer. 10. Aufl. 1928. 95 S. kl8 m. 8 Ktn. kt-2/3).    {R30768}  17,85 €  
413) Holthaus,Hellmut: Alle meine Züge fahren nach Süden. Reiseberichte, -betrachtungen, -kapriolen und -abenteuer 

aus Italien und Umgebung mit 12 Gratiszeichnungen. 1. Aufl. 1.-11.Tsd. 205 S. Betrachtungen über Tourismus, 
Kultur, Land und Leute in Italien, Spanien, Griechenland.. Knecht. Frankfurt. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3574}  5 €  

414) Homann, Hermann: Das Meer der hunderttausend Inseln. Entdecker, Forscher und Abenteurer im Stillen Ozean 
Band I. Union Vlg. Stgt. 1960. 300 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3A7371}  15 €  

415) Homann,Hermann: Land in Sicht !. Das Große Buch der Entdeckungen. Inhalt u.a.: Amerika - die neue Welt. 
Dunkles heisses Afrika. Die Geheimnisse Asiens. Der grosse Ozean und die Inseln. Das langgesuchte Südland 
(Australien). Im ewigen Eis Nordpols. Fetland am Südpol. 308 S.. Union. Stuttgart. 1957. Ausreichend. Leinen. 
div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3013}  5 €  

416) Homann,Hermann (Hsg.): Piratenschiff voraus !. See- und Abenteuergeschichten. Inhalt u.a.: Die Dschunke von 
Friedrich Gerstäcker. Das Sklavenschiff von Friedrich Wilhelm Lübke. Die Inseln der Menschenfresser von Jack 
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London. Pet an Bord von Heinrich Smidt. 203 S.. Union. Stuttgart. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T650}  5 €  

417) Homet,Marcel F.: Geheimnis Amazonas. 1. Aufl. 69 S. mit 1 Karte. ISBN: 340103667X. Arena. Würzburg. 1973. 
Guter Zustand. Leinen. Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3157}  34 €  

418) Höpner,Ermano: 1000 Tips für die Alpen. Sonne und Schnee, Ferienorte und freundliche Leute in den Bereichen 
zwischen Mont Blanc und Semmering. 100 S. mit Textabbildungen und 1 farbigen Karte.. Decker's. Hamburg. 1957. 
Ausreichend. Broschur. fleckig. Sprache: deutsch   {3C3345}  4 €  

419) Hopp,Werner: Wunderwelt der Tropen. Safari Vlg. Bln. 1951. 206 S. m. 21 Abb. a. Farbtaf. +93 Abb. a. 
Kupfertiefdrucktafeln. Ln. m. U. -2).    {AS378}  14,27 €  

420) Höppner,Michael+Wolfgang Mütze+Ursula Pauen: Das Fahrrad Reisebuch. FahrradBüroBerlin. 281 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3499175134. Rowohlt. Hamburg. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AK6701}  6 €  

421) Hornickel,Ernst:  Sonne Strand und Sowieso. Von Inseln,Küsten und lockenden Wassern. (Schöne Inseln und Seen)  
284 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Kartenskizzen. ISBN: 3512003826. Seewald. Stuttgart. 1975. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: deutsch   {2M1549}  12,78 €  

422) Houben,H.H.: Sturm auf den Südpol.Abenteuer und Heldentum der. Südpolfahrer.Vlg.Ullstein.Bln.1934.306 
S.gr8.m.3 Karten u.46 Abb.Ln.-2).    {AA1886}  56,19 €  

423) Höygaard,Arne: Im Treibeisgürtel. Ein Jahr als Arzt unter Eskimos. Westermann Vlg. Braunschweig. 1940. 127 S. 
gr8. m. 25 Abb. a. Taf. +10 Textbildern. (Titelblatt fleckig)(Einband fleckig). Ln. -3).    {AA5616}  11 €  

424) Hsü,Kenneth J.: Ein Schiff revolutioniert die Wissenschaft. Die Forschungsreisen der Glomar Challenger. 
Bausteine für ein modernes Weltbild. 303 S. mit 67 Zeichnungen und 23 einfarbigen Abbildungen auf 16 Tafeln.. 
ISBN: 3455087523. Hoffmann und Campe. Hamburg. 1982. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {3BK1422}  9 €  

425) Humble,Richard: Die Entdecker. Die Seefahrer. Time-Life. Amsterdam. 1979. 176 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln 
und Textabb. Kunstld.-1/2).    {3G909}  12,5 €  

426) Humboldt,Alxander von:  Reisen in den Tropen Amerikas. Deutsche Verlagsanst.Stuttgart 1969.79 S.m.Abb. und 
Zeichnungen.Ln.m.U.-2).    {2P989}  17,9 €  

427) Hureau,Jean: Iran für Sie. Reisen in Farben Band 2. 275 S. Quart. mit 125 Farbfotos, 23 Karten und 
Tourenvorschlägen.. Hieronimi. Bonn. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2566}  7 €  

428) Hvard,Rene+Jacqueline Cartier+weitere: Die Globetrotter nach der bekannten Fernseh-Serie. Dieses Buch 
führt dich nach Japan, China und Hongkong. Schneider Vlg. München. 1968. 152 S. (Textanstreich.blau). Pp.-3).    
{3CK1779}  7 €  

429) Im Auto durch die Schweiz: Im Auto durch die Schweiz. Der Ferien- und Reiseführer durch das Herz Europas mit 
einer Sammlung der unzähligen lohnenden Sehenswürdigkeiten, sowie der markanten Aussichts- und Ausflugspunkte 
der Schweiz mit Routen-Itinerärs, Kilometerangaben, Hotel-, Gasthaus- und Garagen-Empfehlungen. Hrsg. 
Gesellschaft für Fremdenverkehrs- und Industrie-Werbung. Dieses Buch hat die No. 20748. 168 S. mit einer farbigen 
Faltkarte.. Verkehrs- und Industrie-Werbung. Weil. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Sprache: 
deutsch   {2M3236}  7 €  

430) Innes,Hammond: Das blaue Eis. Roman einer Verfolgung. 1. Aufl. 244 S. mit 1 Kartenskizze.. Hans E.Günther. 
Stuttgart. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3899} 7 €  

431) Innes,Hammond: Der Schiffbruch der "Mary Deare". Roman. 2. Aufl. Vlg. H. E. Günther. Stgt. 1959. 258 S. (St.) 
Ln. -3/4) Bibl..    {3L167}  6 €  

432) Innsbruck: Scheran: Illustrierter Führer durch Innsbrucks Sehenswürdigkeiten. Vlg. U. Koppelstätter-Gebr. 
Scheran. Innsbruck. 1925. 88 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AK2732}  12,73 €  

433) Italien:  Mittel-und Unteritalien. Mit Sizilien und Sardinien. 5. Aufl. Vlg. Baedekers Autoführer-Vlg. Stgt. 1969. 
368 S. m. Ausführliche Beschreibung aller Sehenswürdigkeiten, 21 Karten + Plänen + 50 Zeichnungen. Pp. m. U. -
2/3).    {3L102}  6 €  

434) Italien:  Oberitalien mit Dolomiten, Riviera und Florenz. Baedekers Autoreiseführer. 6. Aufl. Baedekers Vlg. Stgt. 
1964/65. 336 S. m. 28 Karten + Plänen + 45 Zeichnungen. Ln. m. U. - 3).    {3A7183}  12,78 €  

435) Italien: Grieben-Reiseführer: Italien v.d.Alpen bis Sizilien.Kl.Ausg.. 7. Aufl. 1937. 656 S. +49 Inserat. S. m. Fot. , 
39 Ktn, 12 Grundriss. , Ln-2).    {AK958}  12,73 €  

436) Italien: Griebens: Griebens Reiseführer.Bd.15.1925. Die drei Oberitalienischen Seen und Mailand. 10. Aufl. 
Grieben-Vlg. Bln. 1925. 160 S. m. 8 Karten u. 2 Grundrissen. 18 S. Anhang. Kt. -3).    {AK2212}  15,29 €  

437) Jacobs,Rudolf: Die Legende vom Känguruh. Begegnungen und Schicksale im Australien von heute.1.Auflage. 369 
Seiten mit zahlreichen s/w-Tafeln. Mohn Verlag. Gütersloh. 1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2D1496}  11,25 €  

438) Jacques,Norbert: Im Kaleidoskop der Weltteile. Reisen von Norbert Jacques. Deutsche Buchgemeinschaft Berlin. 
(o.J.). 310 S. m. 17 Abb. nach Aufnahmen des Verfassers. Hld.-2).    {3L452}  8 €  

439) Janke,O.(Hsg)Berichte von Henry S.Landor u.Sven He: din:Auf unbekannten Wegen.Reisen in Tibet und in 
den Wüsten Mittelasie. ns.Weicher Vlg.Bln.1911.176 S.m.11 Bild.Ln-2/3).    {AA2207}  22,96 €  
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440) Jefremow,J.K.: Insel des ewigen Sommers.Eine Reise durch Ceylon. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1960. 261 S. m. zahlr. 
Abb. Ln. m. U. -2).    {R25463}  10,18 €  

441) Jeromin,Rolf: Weltreise in die gute alte Zeit. 100 Reiseziele des 19.Jahrhunderts in Text und Bild. 111 S. gr.8. Mit 
zahlreichen Abbildungen. ISBN: 3876440858. Präsentverlag Heinz Peter. Gütersloh. 1982. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2579}  7 €  

442) Johann,A.E.: 40.000 Kilometer.Eine Jagd auf Menschen und Dinge rund um Asien. Ullstein 
Verlag.Berlin.1929.281 S.m.24 Tafeln.Ln.-3).    {2C1428}  19,43 €  

443) Johann,A.E.: Am Rande der Winde.Roman. Mohn&Co GmbH. Gütersloh. (o.J.). 301 S. Hld.-2).    {3CK1094} 10 €  
444) Johann,A.E.: Amerika ist eine Reise wert. Vlgsgruppe Bertelsmann. Gütersloh. 1970/1976. 170 S. Quart. m. zahlr. 

überwieg. farb. Tafeln und Kartenskizzen. (Na.). Pp.-2).    {3G1688}  6,5 €  
445) Johann,A.E.: Der Tod im Busch. Roman einer afrikanischen Reise. Deutscher Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1940. 248 S. 

m. 32 s/w. Aufnahmen und 1 Karte. (Karte eingerissen)(Titelseite fehlt)(insgesamt fleckig)(Na.). neu gebunden. Ln. -
3).    {2E2919}  19 €  

446) Johann,A.E.: Grosse Weltreise. Ein Führer zu den Ländern und Völkern dieser Erde. 41.-55. Tsd. 478 S. gr.8. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Textabbildungen. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1956. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   
{2E2443}  9,5 €  

447) Johann,A.E.: Grosse Weltreise. Ein Führer zu den Ländern und Völkern dieser Erde. 78.-85. Tsd. 478 S. gr.8. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Textabbildungen. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1956. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   
{2E2444}  9,5 €  

448) Johann,A.E.: Grosse Weltreise. Ein Führer zu den Ländern und Völkern dieser Erde. 107.-113. Tsd. 478 S. m. 
zahlr. z.T. farb. Tafeln. Bertelsmann. Gütersloh. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Sprache: 
deutsch   {2D3274}  7 €  

449) Johann,A.E.: Grosse Weltreise. Ein Führer zu den Ländern und Völkern dieser Erde.14.Aufl.141-150.Tsd.478 
S.m.zahlr.Abb. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E1205}  9,15 €  

450) Johann,A.E.: Grosse Weltreise mit A.E.Johann. Ein Führer zu den Ländern und Völkern dieser Erde. 1.Auflage. 
1.-20.Tsd. 478 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb. Bertelsmann. Gütersloh. 1955. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F2262}  12,27 €  

451) Johann,A.E.: Schneesturm. Roman einer Flucht nach Hause. 235.-246.Tsd. 393 S.. Bertelsmann. Gütersloh. 1955. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK3571}  4 €  

452) Johann,A.E.: Steppenwind.Roman. 146.-155. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1951. 383 S. (Einband 
wasserrandig). Ln.-2).    {3CK1029}  5 €  

453) Johann,A.E.: Steppenwind.Roman. 272.-276. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1951. 383 S. (Einband fleckig). 
Ln.-2/3).    {3CK972}  5 €  

454) Johann,A.E.: Weisse Sonne. Ein Roman aus der Wirklichkeit von heute. 194.-203. Tsd. 373 S. Bertelsmann Verlag. 
Gütersloh. 1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK5307}  5 €  

455) Johann,A.E.: Weisse Sonne.Ein Roman aus der Wirklichkeit von heute. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1951. 
373 S. Ln.-3).    {3CK1038}  9,5 €  

456) Johann,A.E.: Weisse Sonne.Ein Roman aus der Wirklichkeit von heute. 292.-296.Tsd. Mohn Verlag. Gütersloh. 
1960. 373 S. (m.Widmung des Autors). Ln.-2).    {3CK2078}  15 €  

457) Johann,A.E.: Wo ich die Erde am schönsten fand. (Peru, China, Kanada, Japan, Afrika, Rußland u.a.). Vlgsgruppe 
Bertelsmann. Gütersloh. 1975. 151 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln. (Na.). Pp.-2).    {3G1690}  6,5 €  

458) Johann,A.E.: Wo ich die Erde am schönsten fand. Mohn Verlag. Gütersloh. (o.J.). 314 S. m. zahlr. z.T.f arb. 
Tafeln. Ln. m. U.-2).    {AG2213}  8,18 €  

459) Johann,A.E.: Wohin die Erde rollt. Bericht über eine Weltreise in dieser 
Zeit.2.Aufl.Vlg.C.Bertelsmann.Gütersloh.1959.33.-52.Tsd.349 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3A5551}  10,23 €  

460) Johnson,Martin: Congorilla.Filmabenteuer mit kleinsten Menschen und grössten Affen. F.A. Brockhaus. 
Leipzig 1933. 171 S. m. 64 Abb. und 1 Kart. (fleckig) Ln.-3).    {3F1449}  25 €  

461) Johnson,Martin: Mit dem Kurbelkasten bei den Menschenfressern.Abenteuer auf den. Neuen Hebriden. 3. Aufl. 
Brockhaus Vlg. Wiesbaden. 1951. 188 S. m. zahlr. Illustrationen. Hln.-2).    {3K2711}  16 €  

462) Johnson,Samuel: The Rambler.In four volumes (Bd.1+2). von 4 Bänden. London. 1789. 11. Edit. Bd. 1: 323 S. 
Bd. 2:304 S. m. 2 Illustr. Ld. -2).    {AK2711}  153,34 €  

463) Joos,Louis,D.C.: Durch die Sahara zum Kongo(Erlebnisse u.Bilder von Gestern u.Heute). Vlg.Herder, 
Freibg.1955.165 S.m.18 Aufnahmen+1 Karte auf 16 Tafeln(St.)(Ln-2)Bibl..    {AF602}  7,62 €  

464) Joost,Wolfgang (Hsg.): Die wundersamen Reisen des Caspar Schmalkalden nach. West- und Ostindien 1642-
1652. Nach einer bisher unveröffentlichten handschriftlichen Reisebeschreibung des Thüringers, der als Soldat in 
holländischen Diensten die niederländischen Besitzungen in Ostindien bereiste. 1. Aufl. Lizenzausgabe für Acta 
humaniora. Vlg. Chemie GmbH. Weinheim. Edition Leipzig. 1983. 192 S. gr.8. quadratisch. m. zahlr. farb. 
Illustrationen. (Na.). Ln.-1/2). ISBN: 3527170081.   {AC3481}  22 €  

465) Jordan,Ilse: Ferne blühende Erde. Oestergaard&Co Vlg. Bln. 1939. 293 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2/3).    {AT1030} 14,27 €  
466) Jordanien und Libanon: Heilige Stätten.Reiseführer. 2. neu bearb. Aufl. Schroeder Verlag. Bonn. 1962. 291 S. m. 

2 farb. Übersichtskarten,2 farb. und 19 einfrb. Plänen und Skizzen sowie 40 Abb. Kunstld. m. U.-2).    {3CK945}  12 €  
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467) Joslin,Mike: Der Urwald lässt sich nicht besiegen. Weitere Dschungelabenteuer an der Goldküste. Brockhaus Vlg. 
Wiesbaden. 1958. 187 S. m. 33 Zeichn. von Willy Widmann und 1 Kartenskizze. (St.). Hln.-2).    {AI2500}  9 €  

468) JRO-Führer:  Oberstorf und kleines Walsertal.Tiefenbach. 4. Aufl. JRO-Verlag. München. (o.J.). 62 S. m. s/w. 
Abb. und 1 fünffarb. JRO-Wanderkarteim Maßstab 1:60 000. Kt.-3).    {3CK121}  7,67 €  

469) JRO-Wanderführer:  Schlierach-,Leitzach- und bayerisches Oberinntal. mit Anhang Kufstein und Kaisertal. 4. 
Aufl. JRO-Vlg. Mü.  114 S. kl8. m. 1 fünffarb. Karte im Maßstab 1: 60000. (Eintragungen)(bestoßen) geheftet-2/3).    
{3BK420}  10 €  

470) Jucker,Ernst: Nomaden,Eigenbrötler und Schamanen. Neue Erinnerungen aus Sibiriens Urwald und Steppe. 172 
S. gr.8.. Haupt. Bern. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R595} 
 14 €  

471) Jugendherbergswerk Nordmark: Der JH-Wanderer in Ratzeburg. Wanderführer.Heft 
1.Hamburg.Gerbig&Hackhe, Kiel.(o.J.)23 S.kl.8.m.Abb.br.-2).    {2K1147}  2,96 €  

472) Jugoslawien: Reiseführer. Weltfahrten Vlg. Wien - Stuttgart 1955. 254 S. m. 12 Kunstdrucktafeln, 6 Stadtplänen, 4 
Kart. + zahlr. Tab.  Pp.-3).    {3E1330}  4,5 €  

473) Jungmann,Georg: Das Weinheimer Wanderbüchlein. 22 S. mit einer Faltkarte und zahlreichen Abbildungen.. 
Verkehrsverein. Weinheim. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3K3584}  2,5 €  

474) Kagermeier,Andreas+Albrecht Steinecke (Hsg.): Tourismus- und Freizeitmärkte im Wandel. Fallstudien - 
Anaylsen - Prognosen. Paderborner Geographische Studien zu Tourismusforschung und Destinationsmanagement 
Band 16. V. 167 S. Quart. m. zahlr. Graphiken. Bild vom Einband.. ISBN: 3980489361. Selbstverlag des Faches 
Geographie. Paderborn. 2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2372}  20 €  

475) Kanada: Gerwin,Edgar: Kanada.Reiseführer mit Landeskunde. 6.Aufl.Vlg.Volk und Heimat.Mü.1978.183 
S.m.zahlr.Abb.Plastik-2).    {AC1993}  6,09 €  

476) Kapitän Scott: Letzte Fahrt. Scotts Tagebuch. Dieses Buch ist ein Auszug aus dem ersten Band des großen 
Reisewerks von Kapitän Scott, Leipzig 1922. 7. Aufl. 190 S. mit 32 Textzeichnungen von Willi Rinkart und zwei 
Kartenskizzen.. Brockhaus. Wiesbaden. 1963. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AK6545}  12 €  

477) Kapuscinski,Ryszard: Kapuscinskis Welt. Stationen eines Weitgereisten. Gelesen von Hanns Zischler. Fünf Audio 
CD's, Spielzeit ca. 354 Min. Hörbuch.. Eichborn. 2007. Sehr guter Zustand. Plastikeinband. Unbenutzte Neuware, 
original versiegelt. Sprache: deutsch   {RH19}  15 €  

478) Karibik: Rauchwetter,Gerhard:  Traumziele der Karibik.1978.D.Buch-Gem.,210 S.m.112 Farbaufnahmen. 
Folio, Ln-1).    {AD691}  24,49 €  

479) Kärnten Kompaß: 365 Tage Urlaub bei Freunden. Reiseführer "Ein Geschenk für unsere Gäste" Inhalt u.a.: 
Arriach, Brückl, Ebental, Lavamünd, Schiefling am See, Goldeck, Straßburg, Nationalpark Hohe Tauern. 205 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen und eine Faltkarte.)Bild vom Einband. Kärnten Austria. Kärnten. ca.1970. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2S403}  5 €  

480) Karpodini-Dimitriadi,E.:  Der Peloponnes. Ein Reiseführer zu den historischen Stätten, Monumenten und Museen. 
208 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 9602130113. Ekdotike Athenon S.A.. Athen. 1992. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2B2741}  5 €  

481) Katz, Richard:  Zickzack durch Südamerika. Schnaps, Kokain und Lamas, Vlg. E. Rentsch. Erlenbach. 1935. 250 
S. gr8. m. 31 Taf. + 3 Karten. Ln. m. U. - 3).    {3A7364}  18 €  

482) Katz,Richard:  Ein Bummel um die Welt. Zwei Jahre Weltreise auf Kamel und Schiene, Schiff und Auto. 51. -65. 
Tsd. Ullstein Vlg. Berlin. 1927. 285 S. m. s/w. Tafeln und 1 Kartenskizze. (fleckig)(Einband fleckig). Ln. -3).    
{AA5442}  16 €  

483) Katz,Richard:  Heitere Tage mit braunen Menschen. Deutsche Hausbücherei. Hamburg. Berlin. 1929. 244 S. m. 31 
Kunstdrucktafeln und 1 Karte. Pp.-2).    {3H601}  16,5 €  

484) Kauffmann,Oscar: Aus Indiens Dschungeln. Erlebnisse und Forschungen von Oscar Kauffmann. (2 Bände in 
einem). 3.erw.Aufl. 387 S. gr8. m. 228 Abbildungen und 2 Karten.einige Anstreichungen in Bleistift. Schroeder. 
Bonn. 1924. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Schnitt etwas braunfleckig, Namensstempel auf Vorsatzblatt,. Sprache: 
deutsch   {AB860}  35 €  

485) Kauffmann,Oscar: Aus Indiens Dschungeln. 2.Band. Erlebnisse und Forschungen. Klinkhardt und Biermann 
Verlag. Leipzig. 1911. 196-352 S. Quart. m. 2 Karten, 12 Photogravüren und 265 Abb. auf 152 Tafeln. (Na.)(Fleck 
auf S.196). Ln.-3).    {2A3021}  25 €  

486) Kaufmann,Herbert:  Die Stadt unter dem Wüstensand. Die abenteuerliche Suche nach Ghana, der 
sagenumwobenen Hauptstadt eines verschwundenen, großen Reiches in der Sahara. 1.Aufl. 216 S. mit Illustrationen.. 
Styria. Graz. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3CK3997}  10 €  

487) Kauperts: Deutschland Städt-,Hotel u. Reiseführer. mit Saarland u. Österreich, 8. Ausgabe 1959, Kaupertverlag, 
Berlin, 1959, 640 S.Quart m.Abb.Hln.m.Kt.-2).    {3E79}  16,93 €  

488) Keilpflug,E.R.:  An den Rändern dreier Erdteile. Eine Reise durch die Küstengebiete Südamerikas, Südeuropas 
und Afrikas. Volksverband der Bücherfreunde. Wegweiser Vlg. Bln. 1931. 381 S. m. 16 Abb. Hld. -2).    {3CK1846} 9,2 €  
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489) Kent,Alexander: Der Brander. Admiral Bolitho im Kampf um die Karibik. Roman. 287 S. mit einer Abbildung der 
HMS Victory.. ISBN: 3550063911. Ullstein. Frankfurt. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R963}  10 €  

490) Kershaw,Kenneth A.: Quantitative ans Dynamic ecology. Edward Arnold Vlg.London.1969.VIII+183 
S.m.zahlr.Abb.i.T.(U.)Ln-2).    {AF76}  14,27 €  

491) Khuon,Ernst von: gestern vor tausend jahren. Reisen in die Vergangenheit. Stalling Vlg. Oldenburg. 1961. 144 S. 
Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AM1898}  8,13 €  

492) Kisch,Egon Erwin: Entdeckungen in Mexiko. Progress Vlg. J. Fladung. Düsseldorf. 1952. 299 S. m. Illustrationen 
von Gisela Kuske. (St.). Ln. -2).    {3L1040}  16 €  

493) Kisch,Egon Erwin: Entdeckungen in Mexiko. Aufbau Vlg. Bln. 1953. 383 S. Ln. m.U. -2).    {3L932}  16 €  
494) Klamroth,Ursula:  Zwischen Hamburg und Haiti-Weltenbummler erzählen. Bertelsmann Lesering. 1957. 286 S. 

m. s/w. Tafeln. Ln. m. U. -3).    {AI1904}  8,18 €  
495) Klein,Eduard:  Die Smaragdmine. 242 S. mit Illustrationen von Karl Fischer.. ISBN: 3451187337. Herder. Freiburg. 

1980. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3065}  4 €  
496) Klein,Eduard:  Sprengstoff für Santa Ines. 2. Aufl. 285 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Neues Leben. Berlin. 

1969. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R967}  4 €  
497) Klein,Lene+Walter:  Der Sohn des Sertao. Spannend erzählt Band 148. 3. Aufl. 300 S. mit Illustrationen.. ISBN: 

3355005630. Neues Leben. Berlin. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. fleckig. Sprache: deutsch   
{3R839}  4 €  

498) Kleines Führer-Panorama: vom Rhein Mainz-Köln (1930). Verlag K. Suder, Mainz. Leporello 130 cm. , 
mehrfarbig, Format 21x8, 5cm, kt-2).    {AI1319}  12,73 €  

499) Klose-Greger,Hanna: Die Stadt der Elefanten. Kulturgeschichtlicher Roman. 255 S.gr8. m.zahlr.Illustrationen. 
prisma. Düsseldorf. 1972. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AG684}  9,15 €  

500) Knaab,Hildegard: Der Wald ruft. Erzählung. 91 S. mit Illustrationen von Paul Keller.. Bardtenschlager. Reutlingen. 
1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K4739}  4 €  

501) Knöbl,Kuno:  Tai Ki.Die Reise zum Ort ohne Wiederkehr. Molden Vlg. Wien. München. Zürich. 1975. 340 S. 
gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. (Fleck auf dem Einband). Ln.-2).    {3F1771}  14 €  

502) Kocher,Hugo: Falea und der Tiegerhai. 63 S.. Boje. Stuttgart. 1962. Ausreichend. Leinen. div.Stempel,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4272}  4 €  

503) Köln:  Kleiner Führer durch Köln 1928. Hsg.Städt.Verkehrs-u.Wirtschaftsamt.95 S. m. zahlr. Fot. , 2 Plänen+5 
Farbtafeln nach Gemälden, kt. -2).    {R21256}  16,95 €  

504) Komm,Ulrich:  Forscher auf Piratenkurs. 223 S. gr.8. mit zahlreichen Illustrationen.. Militärverlag der DDR. 
Berlin. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3R861}  4 €  

505) Kopenhagen und Nordseeland: mit Anhang für Automobilisten(Grieben Reiseführer Band 58). 31. Aufl. Vlg. 
T. Helweg. Kopenhg. 1952. 88 S. m. 1 Stadtplan+3 Kartenskizzen+5 Abb. Kt. -2).    {AK1204}  7,62 €  

506) Kopenhagen: Griebens Reiseführer Band 58: Kopenhagen und Umgebung.Kleine Ausgabe 1911 - 1912. Nach 
der 23. Aufl. des größeren Führers. Goldschmidt Vlg. Berlin. 80 S. kl.8. m. 3 Karten (Kopenhagen-Plan fehlt)(einige 
S. lose)(Rü unten und oben eingerissen). kt.-3).    {3CK2571}  15 €  

507) Kopenhagen: Verein zur Hebung des Fremdenverkehrs: Kopenhagen und Umgebung. Reiseführer. 1. Aufl. 
1912. 177 S. m. 1 Karte. u. 21 S. Anzeigen. Pp. -2/3).    {AK2213}  24,49 €  

508) Korn,Walter:  Über Land und Meer. Journal aus drei Jahrzehnten. Inhalt u.a.: Karwoche in Berlin. Im Tiergarten. 
Kleine deutcshe Riviera. Rheinlust. Wiesbaden, eine Heimkehr. Kaiserwetter auf Norderney. Am Kattegatt. Italien. 
Tokio, ein Sonntagnachmittag. Im schottischen Norden. Pariser Sz. ISBN: 3797303017. Societäts. Frankfurt. 1977. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Name auf Vorsatzplatt. Sprache: deutsch   {AI3224}  1600 €  

509) Kraepelin,Karl:  Naturstudien in fernen Zonen. Plaudereien in der Dämmerstunde. Ein Buch für die Jugend. VI, 
188 S.m.zahlr.Zeichnungen. Teubner. Leipzig. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2E398} 30,63 €  

510) Kraft durch Freude:  Italienfahrt mit der "Oceana" vom 25.Januar bis 4. Fabruar 1938. 77. Reise. Inhalt: 
Gutscheinheft mit Fahrplan und Reiseroute, Teilnehmerkarten für Stadtrundfahrten u.a. Neapel, Pompeij, Capri, 
Palermo, Verpflegungsgutscheine und Fahrkarte für die Rückreise mit dem Zug. Speisepläne vom 26.Jan. bis 3. Febr. 
Auszug aus dem Schiffstagebuch vom 26.1. bis 3.2. (Abfahrt - Ankunft) und Programm der Gedenkfeier zum 30. 
Januar an Bord. 12 Teile zusammen) Bild von 4 Teilen.    {2B2282}  750 €  

511) Krämer,Walter:  Die Entdeckung und Erforschung der Erde. Mit einem ABC der Entdecker und Forscher und 16 
Karten (Karten 13-16 fehlen). 3. veränd. Aufl. 395 S. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1961. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK5300}  6 €  

512) Krämer,Walter:  Wunder der Welt. Die frühen Entdeckungen unserer Erde. 3. Aufl. 38.-67. Tsd. Urania Vlg. 
Leipzig. Jena. Berlin. 1971. 255 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen von Gerhard Goßmann. Ln. m.U.-2).    {AR793}  12 €  

513) Kranz,Herbert:  Die Nacht des Verrats. Abenteuer in Marokko. Neue Abenteuer von Ubique Terrarum in Marokko, 
wo sie einen Berberaufstand verhindern. 209 S.. Herder. Freiburg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4118}  10 €  

514) Krawulsky,Roland:  Reiseführer Dessau-Wörlitz Schlösser und Gärten. 109 S. mit Textabbildungen und 
Faltkarten.. Anhaltische. Dessau. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3376}  7 €  
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515) Kronzucker, Dieter + Franz Tartarotti:  Abenteuer und Legenden. Vom Ararat zum Amazonas. Vlg. G. Lübbe. 
1989. 310 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3A7407}  12,3 €  

516) Krug,Werner G.:  El Caribe. Auf Kolumbus' Spuren im Mittleren Amerika. 349 S. mit zahlreichen schwarzweißen 
Aufnahmen.. Hoffmann und Campe. Hamburg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4206}  7 €  

517) Kummer,Manfred:  Hong Kong mit Besuch von Macao. Mai's Weltführer Nr. 10. 4. verb. Aufl. Vlg. "Volk und 
Heimat". Buchenhain vor München. 1975. 100 S. m. s/w. Tafeln und 1 Karte. kt.-2). ISBN: 3879360871.   {3L417} 5 €  

518) Kunert,Maja:  Blaues Eis und rote Sonne. Eine Reise durch Grönland. 288 S. mit zahlreichen schwarzweißen 
Fotos.. Fackelträger. Hannover. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{3C3227}  14 €  

519) Kunhardt,Oswald:  Wanderjahre eines jungen Hamburger Kaufmannes. Eine Reise um die Erde in 1000 Tagen. 
3. Aufl. XI. 469 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln,Textabb. und Übersichtskarten. Reimer. Berlin. 1902. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2C3161}  80 €  

520) Kupfer-Koberwitz, Edgar:  Die vergessene Insel. Erlebnis eines Jahres auf Ischia. 3. Aufl. Vlg. C. Wolff. (o. J.) 373 
S. m. zahlr. Zeichnungen. Ln. -2).    {3A7185}  9,2 €  

521) Kurowski, Franz:  Schlucht ohne Wiederkehr. Engelbert Vlg. 1977. 152 S. m. 59 Farb-fotos und 12 
Kunstdrucktafeln  Ln. m. U.-2).    {3E700}  11,5 €  

522) Laharpe,M.+A.Caillot:  Die ersten Entdeckungs-und Weltreisen. Uhlenhorst Verlag.Curt Brenner.Hamburg.311 
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tfeln.Ln.-3).    {2P934}  10,23 €  

523) Lajta,Waltraud:  Burgenland. Goldstadt-Reiseführer Band 62. 229 Seiten mit 45 Bildern + 1 farbiger Landkarte + 
10 Streckenkarten + 1 Stadtplan)Bild vom Einband. ISBN: 3872690620. Goldstadtvlg.. Pforzheim. 1976. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK5887}  5 €  

524) Lajtha,Edgar:  Welterleben Menschen,Inseln, Ozeane. Ein Reisebericht. 1.-8. Tsd. 283 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
Rowohlt. Berlin. 1937. Ausreichend. Leinen. Einband fleckig,eingerissen. Sprache: deutsch   {2D2645}  15 €  

525) Landry, Robert:  100 Inseln für Ihren Urlaub. Ein Reiseführer f. Individualisten und Romantiker. Vlg. Der 
Europäischen Bücherei. Bonn. 1973. 192. m. zahlr. Abb. u. Fotos. Ln. m. U. -2).    {3K1889}  9,2 €  

526) Landsberger,Artur:  Lachendes Asien!. Fahrt nach dem Osten. 282 S.m.49 Abb. Müller. München. 1925. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E589}  14,27 €  

527) Lanzarote: La isla de los Volcanes. Ediciones Gasteiz. Santa Cruz. 1976. 74 S. gr8. m. zahlr. Farbtafeln. 
(bestoßen)(Ränder gewölbt) kt.-2/3)spanisch.    {3P69}  10 €  

528) Larsen,Fred: Die Pinkertons. Leben und Abenteuer der Meisterdetektive. 298 S.. Bertelsmann Lesering. Gütersloh. 
1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K4105}  5 €  

529) Larsen,May+Henry: Durch Gottes Zoo. Erlebnisse mit Tieren und Menschen in Mittelamerika, Guayana, den 
Antillen und Neukaledonien. 216 S. m. zahlr. Zeichnungen im Text und 39 z.T. farb. Photos auf Tafeln. Müller. 
Rüschlikon-Zürich. 1966. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3872}  7 €  

530) Last,G.: Auf Odysseus´ Spuren(S.A.Therapie der Gegenwart Heft 3.112.Jg.). 1973. S. 464-486. br. -2).    
{R61736}  4,44 €  

531) Latil,Pierre de:  Vom Nautilus zum Bathyskaph. Brockhaus Vlg. Wiesbaden. 1955. 160 S. m. 18 Tafelbildern und 
4 Textabb. Hln.-2).    {3L2040}  9 €  

532) L'Aude:  Inter-Guide du Touriste 1952. Edite par la Federation des Syndicats D'Initiative de L'Aude. Edouard 
Privat. Imprimeur. Toulouse. 127 S. m. zahlr. Textabb. (U.rot)(St.)(Na.). geheftet. kt.-2/3)französ..    {3H1155}  5,5 €  

533) Laurent,Vivi:  Vivis Reise. Ein Jahr als Dienstmädchen in Amerika,  die Abenteuer einer schwedischen Studentin. 
Von New York bis Yellowstone. 194 S.m. Zeichnungen der Verfasserin.. Perthes. Stuttgart. 1925. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K4501}  8 €  

534) Lawrence,T.E.: Mosaik meines Lebens. Aus Briefen,Werken und anderen Dokumenten. 377 Seiten. P. List. 
München. 1952. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G456}  19,38 €  

535) Legere,Werner: Unter Korsaren verschollen. Roman aus den letzten Jahren der algerischen Korsaren. 269 S. mit 
Illustrationen.. Tosa. Wien. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Namenseintrag und Kritzeleien auf 
Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2M3119}  6 €  

536) Lehmann,Ernst A.: Auf Luftpatrouille und Weltfahrt. Erlebnisse eines Zeppelinführers in Krieg und Frieden. Hsg. 
von Leonhard Adelt. 331 S. m. 39 Abbildungen.. Wegweiser. Berlin. 1936. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: 
deutsch   {AA3361}  15 €  

537) Lehmann,Ernst.A.: Auf Luftpatrouille und Weltfahrt. Erlebnisse eines Zeppelinführers in Krieg und 
Frieden:L.Adelt(Hsg.) 1936.408 S.gr8.m.67 Abb.. Schmidt&Günther. Leipzig. 1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AA3360}  26 €  

538) Leip,Hans: Bordbuch des Satans. Eine Chronik der Freibeuterei vom Altertum bis zur Gegenwart. 630 S. m.16 
Textbildern, 30 Kunstdrucktafeln auf 24 Bildseiten und 9 Karten.. Deutsche Buch-Gemeinschaft. Berlin. 1960. Guter 
Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2D1334}  12 €  

539) Leipzig: Griebens Reiseführer.Band 93: Leipzig und Umgebung. 8. Aufl. Goldschmidt Verlag. Berlin. 1920. 80 S. 
m. 2 Karten. Kt.-3).    {2S176}  11,25 €  
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540) Lieberenz,Paul+Arthur Berger: Mit Sven Hedin durch Asiens Wüste. Volksverband der 
Bücherfreunde.Wegweiser Vlg.Bln.1932.383 S.m.16 Abb.Hld.-2)Bibl..    {2E177}  19,38 €  

541) Lilius,Henrik+Rudolf Zeitler:  Finnland. Reclams Kunstführer. Universal-Bibliothek Nr. 10334. 343 S. kl.8. mit 64 
Abbildungen und Plänen sowie 7 Übersichtskarten.. ISBN: 3150103347. Reclam jun.. Stuttgart. 1985. Guter Zustand. 
Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K4715}  7 €  

542) Lindberg,Carl:  Columbus. Kein Ruhm für den Entdecker Amerikas. 255 s. mit schwarzweißen Tafeln.. Wiener. 
Wien. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2K4273}  6 €  

543) Lindennberg,Wladimir:  Bobik begegnet der Welt, Reiseerlebnisse formen einen jungen Menschen. Ernst 
Reinhardt Vlg. München 1971. 322 S.   Ln. m. U.-1/2)  deutsch.    {3M410}  15 €  

544) Lindt,A.R.:  Im Sattel durch Mandschukuo. Als Sonderberichterstatter bei Generälen und Räubern. 
Leipzig(Brockhaus)1934. 272 S. m. 74 Fot+3 Karten, Ln-2).    {R35846}  30,63 €  

545) Lippold,Mark:  Israel kennen und lieben. Erlebnisurlaub im Land der Bibel. 4.Auflage. 150 S.kl.8.m.zahlr.Abb. 
LN-Verlag. Lübeck. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K1216}  7,16 €  

546) Lissabon: Lissabon und seine Umgebung. Cede-Centro Editoriale e Design Ltd. Lisboa.  (o.J.ca.1980). 80 S. 
Quart.quer. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {ZZ3F1530}  5 €  

547) Lissner, Ivar:  Menschen u. Mächte am Pazifik. Dt. Hausbü. , Hbg.  1939,  320 S.  Hld. -2).    {R1226}  9,15 €  
548) Lissner,Ivar:  Ein Mann hört den Herzschlag der Welt. Einmalige Ausgabe. Deutsche Hausbücherei. Hamburg. 

1936. 301 S. Ln.-2).    {3CK1108}  10 €  
549) Lockhart,R.H.Bruce:  Wieder in Malaya. Deutsche Vlg.-Anstalt.Stgt.(o.J.)6.-7.Tsd.423 S.Ln.-2).    {3A5095} 12,78 €  
550) Loeff,An Rutgers van der: Abenteuer in Afrika. Entwicklungshilfer in Steppe und Urwald. 258 S. mit zahlreichen 

schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3789122912. Oetinger. Hamburg. 1972. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4089}  5 €  

551) Löhndorff,Ernst F.:  Der Vogel Cockaburra. Ein Buch voller Abenteuer aus der zauberhaften Welt der Südsee. 201 
S.. Fackelträger. Hannover. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3BK892}  12 €  

552) Löhndorff,Ernst F.:  Tropensymphonie    Blumenhölle am Jacinto. Zwei Romane in einem Band. 222 und 196 S.. 
ISBN: 3858830216. Schibli-Doppler. Birsfelden. 1978. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{3K3985}  10 €  

553) London: Benn Pocket Guide. Benn Ltd. London.1962. 159 S. m. zahlr. Straßenkarten. (Na.). kt.-2/3).    {3K2578} 8 €  
554) London: your sightseeing guide. London Tourist Board Edition. BTA Publications. London. 1978. 92 S. gr8. mit 

zahlr. farb. Abb. und Stadtplan. geheftet.-2). ISBN: 0856307599.   {AA5951}  15 €  
555) London,Jack: Abenteuerer des Schienenstranges.Erzählungen. Büchergilde Gutenberg.Frankft./Main.1949.260 

S.Ln.-2).    {2K707}  9,15 €  
556) London,Jack: An der weissen Grenze. Neuausgabe 1.-10.Tsd. 223 S.. Universitas. Berlin. 1933. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4169}  5 €  
557) London,Jack: Der Seewolf. Roman. Herder Vlg. Freiburg i.Br.1970. 391 S. m. s/w. Illustrationen. Hln. foil.-2)Bibl..    

{3E167}  6,7 €  
558) London,Jack: Der Seewolf. Erlesene Bücher aus aller Welt. Verlag das Beste. Stuttgart. Zürich. Wien. 1993. 301 S. 

m. den Originalillustrationen von W.J. Aylward. Hld.-1).    {2E2454}  9 €  
559) London,Jack: Joe unter den Piraten. 157 S. mit Illustrationen.. Bertelsmann. Gütersloh. 1959. Mit 

Gebrauchsspuren. Halbleinen. Rücken etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3K3492}  5 €  
560) London,Jack: Kid & Co. Vlg. Tribüne. Berlin. 1956. 222 S. (Na.). Ln.-2).    {3K3235}  5 €  
561) London,Jack: The Call of the Wild. 231 S. Illustrated by Philip R. Goodwin and Charles Livingstone Bull. January 

1904.. The Macmillan Comp.. New York. 1904. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
beschabt,Büttenrand,Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: englisch   {3K4034}  189 €  

562) Longleat: The Wiltshire seat of the Marquess of Bath. An illustrated Survey & Guide. English Life Publications. 
Derby. (o.J.). ca. 1960. 32 S. m. zahlr. teilw. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. geheftet-2)englisch. Bild vom Einband.    
{3BK40}  10 €  

563) Lorenz,E.G.Erich: Pfadsuche in der Wüste.Taten und Leiden unbezwingbaren. 
Forschermutes.5.Aufl.Kosmos.Stgt.1931.7.-8.Tsd.105 S.gr8.m.24 teils ganzseit.Kunstdruck-Tafelbildern+1 
Übersichtskarte.Ln.m.U.-2).    {AA1713}  14,27 €  

564) Lorenz,E.G.Erich: Schatzgräber in Asien.Mit Hacke und Schaufel durch den Schutt der. 
Jahrtausende.Kosmos.Stgt.1935.93 S.gr8.m.20 Kunstdrucktaf.Kt.-2).    {AA1626}  12,22 €  

565) Lucerne le Lac des Quatre-Cantons et leurs Environ: s. Guide par la comm. du bureau off. d. renseignements. 
Teizieme edit.  1904.  188 S.  m.  Ktn. u. Abb. ,  kt-3/4).    {R14355}  17,85 €  

566) Lucke,Walter:  Ins Land der fliegenden Köpfe. Reiseerlebnisse im Osten. Ägypten, Indien, China zur Zeit des 
Bürgerkrieges. (o.J.ca.1935) 287 S.m.zahlr. Fotos. Uhlenhorst Verlag.Curt Brenner. Hamburg. ca.1935. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AA5644}  12 €  

567) Lütgen,Kurt:  Kapitäne,Schiffe,Abenteuer. Inhalt u.a.: Das Urbild des Fliegenden Holländers - der niederländische 
Seefahrer Daniel Franz van Straaten. Kapitän unter der Kaperflagge - William Dampier, Stammvater der 
Seeschriftsteller. Flucht um Kap Horn - Dandy-Ned Wakemann mit dem Flußdampfer rund um Kap Horn. Kapitän 
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Eisenhand - Sam Samuels und die Bande der Blutigen Vierzig. 2. Aufl. 223 S. gr.8. mit Bildern von Walter Grieder.. 
ISBN: 3785516207. Loewes. Bayreuth. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T657}  6 €  

568) Lütgen,Kurt:  Kein Winter für Wölfe. Die Geschichte eines unruhigen Lebens zwischen Grönland und Alaska. "Die 
in diesem Buch geschilderten Menschen und Ereignisse sind nicht erdichtet, sondern nach Berichten von 
Begebenheiten gestaltet, die sich in den Jahren 1867/68 in Labrador, in Grönland und der Davisstrasse in Alaska 
zugetragen haben." 13. Auflage 130.-134.Tausend. 287 Seiten mit zahlreichen Zeichnungen im Text.. Georg 
Westermann Verlag. Braunschweig. 1955. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3500}  5 €  

569) Lütgen,Kurt:  Nur ein Punkt auf der Landkarte. Geschichten von Abenteurern, Glücksrittern und Idealisten. 18 
Erzählungen von außergewöhnlichen menschlichen Schicksalen aus aller Welt. 1. Aufl. 280 S.. ISBN: 3401036718. 
Arena. Würzburg. 1973. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3162}  7 €  

570) Lux,Norbert R.:  Australien.Landeskunde,Menschen,Bundesstaaten,Beschreibung von. Strecken, Städten und 
Sehenswürdigkeiten. Goldstadt-Reiseführer Band 6231. 2. Aufl. Goldstadtvlg. Pforzheim. 1981. 413 S. m. 28 Fotos, 
14 Stdtplänen, 10 Tourenskizzen, 1 Routenübersicht, 29 Übersichts- und Erläuterungsskizzen. kt.-2). ISBN: 
3872692313.   {3K2766}  8 €  

571) Mac Donald Hastings: "....wird schon schief geh'n-toi-toi-toi...". 1.Auflage.Schünemann Verlag.Bremen.1954.184 
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2D774}  10,23 €  

572) Mac Duffie,Marshall:  Der Rote Teppich. Fünfzehntausend Kilometer durch Sowjetrußland.9.-12.Tsd. 313 S.m.65 
Kunstdruckbildern+1 Karte der Reiseroute. List. München. 1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E587} 9,15 €  

573) Macfie,Harry:  Heimweh nach Alaska.. Roman. 331 S.. Wolff. Flensburg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4091}  4 €  

574) Mackay,Margaret:  Ich lebe aus dem Koffer. Victoria Verlag Martha Koerner.Stuttgart.1954.331 S.Ln.m.U.-3).    
{2F1831}  7,67 €  

575) Madeira:  Reiseführer. Bezirksdirektion für Fremdenverkehr. Funchal. (o.J. ca. 1980. 70 S. quer. m. zahlr. farb. Abb. 
und 1 Faltkarte. kt.-2/3).    {3H851}  4,5 €  

576) Maier,Henes+Gloria Keetman: Mit George Sand und Chopin auf Mallorca. Harenberg Edition. Die bibliophilen 
Taschenbücher Nr. 482. Harenberg Kommunikation. Dortmund. 1986. 181 S. m. zahlr. Farbfotos auf Tafeln. Kt.-
2)Bild vom Einband. ISBN: 3883794821.   {AH1915}  8 €  

577) Mainz: Hsg.Verkehrs-Verein: Führer und Plan.Mit Verzeichnis Mainzer Geschäft. Vlg. Mainzer Anzeiger, 
vor1914. 32 S. m. 15 Fot. und farb. Faltplan70x32 cm, (1Bl. le. verfärbt), Format21x12 cm, kt-2/3).    {AI1314} 24,49 €  

578) Mann,Sylvia: Das ist Israel. Illustrierter Reiseführer und Andenken.1985.168 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    
{3A5755}  8,18 €  

579) Marboe,Ernst: Das Österreich-Buch. 61.-80. Tsd. Verlag der Österreichischen Staatsdruckerei. Wien. 1948. XIII. 
544. XXXI. S. m. zahlr. z.T. farb. Tafen und Textabb.nach Zeichnungen und Aquarellen von Pippal, Elli Rolf . Ln.-
2/3).    {3E1673}  11,5 €  

580) Marco Polo: Hawaii. Reisen mit Insider Tipp mit Reiseatlas von 10 Extraseiten. Umgebungskarte von Honolulu. 9. 
aktualisierte Aufl. 128 S. mit zahlr. Abbildungen. ISBN: 3895258164. marco polo. Ostfildern. 2006. Guter Zustand. 
Kartoniert. Mängelexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3249}  6 €  

581) Marguerit, H.:  La jeune Émigrante scénes de la vie des colons. Librarie Theodore Lefevre et Cie. Paris. 1870. 316 
S. m. zahlr. Holzst.Tafeln und im Text u.a. von verschiedenen Indianern (le camp des Hurons) (leicht braunfleckig, 
Widmung auf Vorsatz). illustr.Ln.Goldschnitt -2/3)französisch   Bild vom Einband.    {3F66}  80 €  

582) Marmier,M.Xavier:  Les États-Unis et Le Canada. Alfed Mame et Fils.Tours.1874.246 S.gr8.m.1 Illustr.Pp.-2/3).    
{2C364}  66,42 €  

583) Mauri,Manuela:  Sri Lanka Ceylon. Mai's Weltführer Nr. 16. 4. neubearb. Aufl. Vlg. "Volk und Heimat". 
Buchenhain vor München. 1976. 125 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 2 Karten. kt.-2). ISBN: 3879360391.   {ZZ3L414} 6 €  

584) Maxwell,Gavin: Ein Rohr vom Winde bewegt. Vlg. Ullstein. Bln. Frankft. Wien. 1959. 215 S. m. 40  Abb. darunter 
2 Farbbilder. Ln. m. U.-2/3).    {3E916}  8,5 €  

585) May, Karl:  Am Rio De La Plata, In den Kordilleren. Vlg. Europ. Buchklub. Stgt. 1962. 398 S. Ln.- 2/3).    
{3K2094}  8,18 €  

586) May, Karl:  Durch die Wüste. Durch wilde Kurdistan. Reiseerzählung aus dem Orient. Neuer Jugendschriften-Vlg. 
Hann. 1963. 191 S. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. -3).    {3K2191}  10 €  

587) May,Jutta:  Madeira. Goldstadt-Reisführer Band 2045. Golstadt Vlg. Pforzheim. 1972. 103 S. m. 21 Fotos, 1 
Übersichtskarte, 16 Kartenskizzen und 1 Stadtplan. kt.-2/3). ISBN: 3872690450.   {3K2643}  6 €  

588) May,Karl:  Auf fremden Pfaden-Reiseerzählungen. Karl May's gesammelte Werke. Band 23. 176. -215. 
Tsd.Verlag.  (o. J. ) ca. 1932 (Werbung für Bücher bis 1931 in RM). 598 S.grüner Pp.nicht original. Karl May. 
Radebeul b. Dresden.. Mangelhaft. Broschur. Einband beschädigt,  ohne Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AK4382}  12 €  

589) May,Karl:  Das Vermächtnis des Inka. Erzählung aus Südamerika. 339.-348 Tsd. 508 S.. Ustad. Bamberg. 1956. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3DK748}  5 €  

590) May,Karl:  Der Ölprinz. Karl May's gesammelte Werke Band 37. 315.-329 Tsd. 534 S.. Karl May. Bamberg. 1951. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3DK747}  9 €  
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591) May,Karl:  Der Schut. Reiseerzählung. Nach der Ausgabe letzter Hand. Lingen Vlg. Köln 1978. 393 S. kl.8. Pp. -2).    
{BR4572}  3 €  

592) May,Karl:  Karl May's Gesammelte Werke Band 17:Im Lande des Mahdi II.Band. Karl-May-Vlg. Radebeul. 
1979. 587 S. Ln. -2/3)Bibl..    {AK139}  10,18 €  

593) May,Karl:  Welt der Abenteuer. Biox-AG.Mannheim.1950.47 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Einklebebildern.Kt.-2/3).    
{2F1001}  112,43 €  

594) Mehling,Marianne (Hsg.): Knaurs Kulturführer in Farbe Deutsche Demokratische Republik. 515 S. mit über 
500 farbigen Fotos und Grundrissen sowie 12 Seiten Karten.. ISBN: 3426263440. Droemer Knaur. München. 1990. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3348}  10 €  

595) Mehnert,Klaus: Asien, Moskau und Wir. Bilanz nach vier Weltreisen. 434 Seiten. Deutsche Verlags-Anstalt. 
Stuttgart. 1956. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2M926}  9,2 €  

596) Meidinger-Geise,Inge: Welterlebnis in deutscher Gegenwartsdichtung I. Vlg.Glock u.Lutz.Nürnbg.(o.J.)587 
S.Ln.m.U.-2).    {2G513}  9,15 €  

597) Meier,Werner:  Mino der kleine Gebirgsjäger. Nach Motiven des Romans Il piccolo alpino von Salvatore Gotta. 1. 
Aufl. 249 S.. ISBN: 3785520816. Loewes. Bindlach. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2K4259}  6 €  

598) Meissner, Hans Otto: Ich fand kein Gold in Arizona. Die Abenteuer des Francisco Vasquez. de Coronado. C.A. 
Koch Vlg.o. J.  238 S. m. Abb.  Ln. m. U.-2).    {3E204}  10,5 €  

599) Meissner,Hans-Otto: Abenteuer Persien. Iran, Teheran, Besuch bei der Kaiserin u.s.w. Verlagsgruppe 
Bertelsmann.München.Gütersloh.Wien.1975.310 S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Ln.m.U.-1/2).    {3A8544}  12,7 €  

600) Meissner,Hans-Otto: Bezaubernde Wildnis. Wandern, Jagen, Fliegen in Alaska.Bertelsmann 
Verlag.München.1983.397 S.m.zahlr.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2P608}  12,78 €  

601) Meissner,Hans-Otto: Das fünfte Paradies: Australien.Menschen.Tiere.Abenteuer. Cotta Verlag. Stuttgart. 1965. 
399 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Na.). Ln. -2).    {3K3306}  9,5 €  

602) Meissner,Hans-Otto: Das fünfte Paradies:Australien:Menschen.Tiere.Abenteuer. Völlig überarbeitete 
Neuausgabe. Bertelsmann Vlg. München. 1983. 254 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {3F914}  10 €  

603) Meissner,Hans-Otto: Der Stern von Kalifornien. Reisen und Abenteuer im Südwesten der USA. 
Vlg.Bertelsmann.Mü. (o.J.ca.1977) 311 S.gr8. m.zahlr.farb.Abb. Ln.m.U.-2).    {3A5767}  12,27 €  

604) Meissner,Hans-Otto: Der Stern von Kalifornien. Reisen und Abenteuer im Südwesten der USA. Bertelsmann 
Verlag. München. (o.J.ca.1977). 311 S. gr.8. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2).    {3F1672}  14 €  

605) Meissner,Hans-Otto: Der Stern von Kalifornien. Reisen und Abenteuer im Südwesten der USA. Bertelsmann 
Verlag. München. (o. J. )312 S. m. z. T. farb. Abb. Ln. -2).    {AM2167}  12,27 €  

606) Meissner,Hans-Otto: Eisenbahn-Safari.Auf Schienen durch fünf Kontinente. Bertelsmann Verlag 
GmbH.München.1980.286 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2P1318}  12,78 €  

607) Meissner,Hans-Otto: Im Alleingang zum Mississippi. Die Abenteuer des Pierre Radisson. Die Abenteuer der 
Weltentdeckung. Buchgemeinschafts-Ausgabe. Mohn OHG. Gütersloh. (o.J.). ca. 1970. 239 S. m. zahlr. farb. Tafeln 
und Kartenskizzen. Ln.m.U.-2).    {2E2633}  10 €  

608) Meissner,Hans-Otto: Im Zauber des Nordlichts-Reisen und Abenteuer am Polarkreis. 367 
S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln. Bertelsmann, Reinhard Mohn OHG. Gütersloh. ohne Jahr. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3F994}  12,27 €  

609) Meissner,Hans-Otto: Inseln der Südsee-Sieben Reisen ins Paradies. Bertelsmann Verlag.München.1979.288 
S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2P610}  12,78 €  

610) Meissner,Janusz: Die roten Kreuze. 16.-45.Tsd. 260 S.. Deutscher Militärverlag. Berlin. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. auf S. 157 zwei Briefmarken eingeklebt (Satzverlust). Sprache: 
deutsch   {3K3495}  5 €  

611) Meister Guntram von Augsburg: Der reisige Michael. 8. Aufl. 22.-24.Tsd. 101 S.. Schloeßmanns 
Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 1922. Ausreichend. Broschur. Rücken eingerissen,Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{3CK3913}  4 €  

612) Melzer,Frithiof:  Malaria, Gold und Opium.Mit Stötzners Hei lung kiang-Expedition. in die unerforschte 
Mandschurei. 2. Aufl. Vlg. M. Möhring. Lpzg. 1929. 246 S. gr8. m.  3 Karten+105 Abb. Ln. -2).    {AL789}  40,85 €  

613) Menz,Julia: Maha Djalan. West-Östliche Reise. 173 S. mit 71 Bildern.. Marion von Schröder. Hamburg. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R228}  10 €  

614) Menzel,Roderich: Abenteuer,Geheimnis und grosse Fahrt. Deutsche Hausbücherei.Hbg.1952.253 S.Ln.-2).    
{3K1211}  7,67 €  

615) Menzel,Roderich: Im Land der Perlentaucher. 127 S. mit Illustrationen.. Schneider. München. ca.1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6529}  3,5 €  

616) Merian:  Tessin. Heft 5 XIII.1960. Hoffmann u. Campe Vlg. Hamburg. 96 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. kt. 2).    
{3CG402}  3,4 €  

617) Merian:  Tessin. Heft 6.Juni 1996. Hoffmann u. Campe Verlg. Hamburg. 130 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. kt. 
2). ISBN: 3455296968.   {3CG401}  3,4 €  
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618) Merian live:  Zürich. Inhalt u.a.: Fraumünster, wo chagalls meisterhafte Fenster leuchten. Limmatquai und Dörfli. 
Durch die malerischen Gässchen der Altstadt. 159 S. mit zahlr. Abbildungen. Travel House Media GmbH. München. 
2008. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3250}  4 €  

619) Merveldt,Eka von: Reisen zu neuen Weltwundern. Goverts Verlag.Stuttgart.1968.258 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{2C1421}  9,2 €  

620) Merveldt,Eka von: Reisen zu neuen Weltwundern. 2.Auflage.Goverts Verlag.Stuttgart.1969.258 
S.m.zahlr.Taf..Ln.m.U.-2).    {2C1454}  10,23 €  

621) Meyer,Alfons (Bearb.) Ausschuß für Schülerfahrten: Kleiner Ratgeber 1966. 18. Jahrgang. Aus dem Inhalt: 
Badeordnung Sylt, Der Hamburger Hafen. Wanderwege, Alsterquelle, Duvenstedter Brook. Museen. Mehrtägige 
Klassenfahrten. Vlg. der Gesellschaft der Freunde des vaterländischen Schul- u. Erziehungswesens. Hamburg. 1966. 
XVI. +191 S. kl.8. 1Blatt Beilage Werbung für Kieler Woche. s/w Abb. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3806}  14 €  

622) Meyer-Eckhardt,Viktor:  Wanderfahrten.Reisebriefe. Vlg.L.Schneider.Deidelbg.1964.266 S.gr8.Ln.m.U.-2).    
{2B861}  9,15 €  

623) Meyers Reisebücher: Nordseebäder und Städte der Nordseeküste. Jahrgang 1904/1905. 2.Aufl. 
Bibliogr.Institut.Lpz.1904.X, 299, 60 S.m.25 Karten, 19 Plänen+1 Abb.(Na.)Ln.-2).    {2K489}  71,53 €  

624) Michael,Rudolf: Roman einer Weltreise. Broschek,Hbg.1940,474 S.,Ln-2)mit N.S.-Tendenz.    {B763}  6,09 €  
625) Michael,Rudolf: Roman einer Weltreise. Erlebnisse und Gespräche einer grossen Reise im Frühjahr und Sommer 

1939 einer kleinen Gruppe deutscher Schriftleiter um die ganze Welt, die Fahrt begann bald nach dem Einmarsch 
deutscher Truppen in Prag und endet kurz vor Beginn des Krieges. Brochek&Co Vlg. Hamburg. 1940. 474 S. 
(Einband fleckig). Ln-3)mit N.S.-Ten-denz.    {3H1213}  7,5 €  

626) Michailow,N.+W.Pokschischewskij: Reise über die Karte der Sowjetunion (7 Reisen). SWA Vlg. Berlin. 1947. 
479 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. (Einband fleckig)(Einband mittig geknickt). kt.-3).    {2C3358}  8 €  

627) Michalewsky,Nikolai von: Der Dynamitfahrer von Algier. Eine Erzählung aus der Sahara. 143 S. Illustrationen 
und Einband von Anton Heinen.. Schmidt. Bielefeld. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1162}  5 €  

628) Michelin-Reifenwerke A.G.: Paris und Sehenswertes in seiner Umgebung. Deutsche Michelin-Ausgabe. 3. Aufl. 
145 S. gr.8. mit zahlreichen Kartenskizzen und Abbildungen.. Selbstverlag. Karlsruhe. 1962. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. obere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {2C4312}  20 €  

629) Michl,Wendula:  Wanderer, kommst Du nach Hellas .... Praktische Ratschläge für Individualtouristen in 
Griechenland. Mit einer Einführung in die griechische Mentalität. 218 S. mit zahlreichen auch farbigen Tafeln.. ISBN: 
3830671687. Eos. St.Ottilien. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3DK687}  14 €  

630) Mikutsch,Dagobert von: Waßmuß der deutsche Lawrence. Auf Grund der Tagebücher und Aufzeichnungen des 
verstorbenen Konsuls, deutscher und englischer Quellen und des unter gleichem Titel erschienen Buches von 
Christopher Sykes. 350 S. mit 6 Tafeln und 1 Karte.. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 19351937. Guter Zustand. 
Leinen. Sprache: deutsch   {AK6461}  7 €  

631) Milanesi,Guido: Heimkehr.Roman. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1940. 297 S. Ln.-3).    {3CK1160}  7,5 €  
632) Mjatschin,Iwan+Wladimir Tschernow:  Moskau.Reiseführer. APN-Vlg. Moskau. (o.J.ca.1980). 419 S. m. zahlr. 

z.T. farb. Tafeln und 1 Karte. Plastik.-2).    {3L424}  5 €  
633) Moeris,Robert: Es kam uns vieles spanisch vor. Roman. Dörnersche Vlg.-Ges. Dü. 1958. 303 S. Ln. -3).    {3L225} 

 10 €  
634) Molenes,Thalie de: Das Mädchen von Tahiti. 135 S. mit Illustrationen von Werner Kulle.. Schneider. München. 

1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3650}  8 €  
635) Möller,Gerd und Elfriede:  Chile und Südargentinien mit Feuerland und Osterinsel. Kunst- und 

Kulturgeschichte, Streckenbeschreibungen, Ortsbeschreibungen mit Ausflügen. Goldstadt-Reiseführer Band 6241. 
315 Seiten mit 48 Bildern, 19 Streckenskizzen, 7 Stadtplänen und 7 Erläuterungsskizzen.. ISBN: 3872692410. 
Goldstadt. Pforzheim. 1980. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K3305}  8 €  

636) Möllhausen,Balduin: Die beiden Jachten. Roman. Balduin Möllhausen illustrierte Romane Reisen und Abenteuer, 
Zweiter Band. Herausgegeben von Dietrich Theden. Inhalt u.a.: Die Pandora und ihre Herrin. Auf der Insel. Die 
Kumpane. Im Lügennetz. 503 S. mit Illustrationen von Max Vogel.. List. Leipzig. 1906. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Buchblock gelockert,Buchbindereinband. Sprache: deutsch   {3BK1369}  30 €  

637) Monmarche,Georges: Provence Cote D'Azur. Les Guides Bleus sous la Direction de Francis Ambriere. LXXXVII. 
624 S. kl.8. mit zahlreichen Faltkarten, Kartenskizzen und Stadtplänen.. Libraire Hachette. Paris. 1950. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einband beschabt,einige Unterstreichungen,. Sprache: französisch   {3CK3686}  12 €  

638) Mönnich,Horst:  Reise durch Russland. Ohne Plan im Land der Pläne. List Verlag. München. 1961. 251 S. m. 1 
Kartenskizze(Skizze wasserrandig). Ln. m. U.-2).    {3CK592}  7,5 €  

639) Moorehead,Alan: Was kostet schon ein Elefant.Afrikas Tierparadiese heute. Kindler Vlg. 1961. 305 S. m. zahlr. 
z. T. farb. Taf. , Pp-2/3)Bibl..    {R13689}  7,11 €  

640) Moshage,Julius: Schätze der Südsee. Die Abenteuerfahrten der Juliana. 21.-25.Tsd. 350 S. mit Illustrationen.. 
Enßlin&Laiblin. Reutlingen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,in Folie eingeschweißt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3947}  7 €  
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641) Mukerdschi,Dhan Gopal: Jugendjahre im Dschungel. 6.Aufl. 189 S.. Rütten&Loening. Potsdam. 1950. Guter 
Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K980}  8,18 €  

642) Müllenmeister,Horst Martin:  Kenya.Land und Leute. Touristik Union International. Hannover. (o.J.). 43 S. m. 
zahlr. Textabb. (Na.). geheftet. kt.-2).    {3K2580}  4,4 €  

643) Müller,Martin:  Kanalinseln. Jersey, Guernsey, Herm, Sark, Alderney. Marco Polo Reiseführer. 132 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3829700458. Mairdumont. Ostfildern. 2009. Sehr guter Zustand. Kartoniert. 
neuwertig. Sprache: deutsch   {3K3896}  8 €  

644) München: Illustrierter Hotel-Fremdenführer. in deutscher, englischer u. französischer Sprache.9. Jg.1905.Steiner's 
Vlg.Mü.132 S.m.übersichtlichem Stadtplan+Straßenverzeichnis.Kt.-2).    {2E804}  30,63 €  

645) München: Stadtführer von Karl Baedeker. 6. Aufl. Baedeker Vlg. Freiburg. 1979. 222 S. m. 2 Stadtplänen, 40 
Sonderplänen und 77 Zeichn. kt.-2).    {AK5493}  16 €  

646) München und Umgebung: Gsell Fels.Bruckmanns illustrierte Reiseführer,24.Aufl.1917. 120 S.mit 33 Fototafeln 
und 1 Falt-Stadtplan, kt-2).    {2K183}  28,07 €  

647) München und Umgebung: München und Umgebung mit neuestem Stadtplan und einer Kartenbeilage. Das 
Isartal und die Isartalbahn. Der Starnbergersee. VIII, 103 S. m. 12 gzs. Fototafeln, 12 kl Abb., 2 ganzseitigen Abb., 1 
Karte und 1 zweifarbiger gefalteten Stadt-Plan.. Oscar Brunn. München. vor 1907. Ausreichend. Kartoniert. 1 Ecke 
des Einband fehlts,Rücken eingerissen,etwas fleckig,Rücken geklebt. Sprache: deutsch   {AH415}  13,95 €  

648) München:: München- seine Umgebung und die Voralpen. Praktischer Reiseführer mit Fahrplan. Bayerische Vlg. 
Mü. (o. J. ca. 1908)128 S. m. zahlr. Abb. +Stadtplan v. Mü. , Karte v. Bayern. Kt. -3).    {AK2411}  12,73 €  

649) München: Brunns-Führer:  München und Umgebung. Das Isartal, die bayrischen Seen und Königsschlösser, das 
bayrische Hochland. Brunn Vlg. München. (oJ. ca. 1930). 88 S. m. neuestem Stadtplan und Straßenverzeichnis. 1 
Übersichtsplan, 1 Ktn-Beilage,  sowie Illustr. Pp-2/3).    {R12045}  15,29 €  

650) München: Grieben Reiseführer Band 179: München und Umgebung. Kleine Ausgabe mit Angaben für 
Automobilisten. 40. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 1935. 67 S. m. 4 Karten und  4 Abb. (einige 
Textanstreich.Bleistift)(Rü eingerissen)(bbei Faltkarte Faltung teilweise einerissen)(starke Gebrauchsspuren), kt-3/4).    
{R12186}  15,29 €  

651) Münchener Hoteliers Verband: Offizieller Führer durch München. Mai 1913. 130 S. kl8, a. Kunstdruck-Papier 
m. Fot, Faltplan, Anzeigen, kt-2).    {B444}  20,4 €  

652) Munnecke,Wilhelm: Hagenbecks Dschungelfahrten. Stalling Vlg.Oldenb.1951.186 S.m.22 Abb.a.Taf.Hln(Na.)(-
3)!.    {2D955}  15,29 €  

653) Muralt,Inka von:  Die Sonne brennt auf Curradarra. 194 S.. ISBN: 3726001093. Schweizer Jugendverlag. 
Solothurn. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Vorsatzblatt etwas fingerfleckig,sonst sauberes Exemplar. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3965}  6 €  

654) Nagels Reiseführer: Frankreich. 2. Aufl. Nagel Verlag. Genf. Karlsruhe. Paris. New York. 1955. XXVI. 880 S. m. 
115 Schwarz-Weiß-Plänen, 1 dreifarb. Plan von Paris und eine große Straßenkarte von Frankreich. (Einband leicht 
fleckig). Ln. -2).    {AK5486}  7 €  

655) Nagels Reiseführer: Schweiz. Offizieller Führer des Touring-Clubs der Schweiz. 2. verb. Aufl. Nagel Verlag. Genf. 
Karlsruhe. Paris. New York. 1959. XXXI. 1096 S. m. 4 farb. Übersichtskarten, 78 Zeichn. davon 8 S. 
Sonderillustrationen, 18 Ausflugskärtchen, 68 Profile, 71 Wappen, 36 Stadtpläne i. Text, 64 farb. Pläne, darunter 1 
Straßenkarte der Schweiz. (Einband leicht fleckig). Ln. -2).    {AK5485}  7 €  

656) Nansen,Fridtjof: Im Winterlager. Auf der Nordpolfahrt. Deutsche Jugendbücherei Nr. 29. 31 S.. Cronos. Berlin. 
ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. hintere untere Ecke abgerissen. Sprache: deutsch   {2E3365}  5 €  

657) Nansen,Fridtjof: Sibirien ein Zukunftsland. 4.Auflage. VIII.383 S. gr.8. Mit zahlreichen s/w.Tafeln. Brockhaus 
Verlag. Leipzig. 1922. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2293}  61,36 €  

658) Naumann,Hans: Kompass Wanderführer Eifel. Wandern mit Hans Naumann. Die schönsten Rundwanderungen. 
13.Aufl. 190 S. mit zahlreichen farbigen Karten und Abbildungen.. ISBN: 3813402886. Deutscher Wanderverlag. 
Stuttgart. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1458}  5 €  

659) Nawrocki,Joachim+Günter Kunert+weitere: Berlin. dtv Merian Reiseführer. 4. überarbeitete Aufl.343 S. mit 
zahlr. Textabbildungen. ISBN: 3423037032. dtv. München. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3CK3083}  4 €  

660) Nestmeyer,Ralf: Cote d' Azur. 5. Aufl. 256 S. mit zahlr. Abbildungen. Müller. Erlangen. 2007. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK2342}  8 €  

661) Neumann,Ernst: Über den Nordpol hinaus. "Eine Erzählung für die reifere Jugend und das Volk" 212 Seiten mit 
Farbdruckbilder)Bild vom Einband. Druck und Verlag von Enßlin & Laiblin. Reutlingen. ca.1915. Ausreichend. 
Halbleinen. Buchblock lose, Seite 47 eine Kritzelei.   {2F3316}  10 €  

662) Nexö, Martin Andersen: Reiseschilderungen aus dem Süden. Aufbau-Vlg. Bln. 1978. 395 S. Ln. m. U. -2).    
{3K1958}  9,2 €  

663) Nexö,Martin Andersen: Dem jungen Morgen zu.Schilderung einer Russlandreise. Oskar Wöhrle 
Vlg.Konstanz.E.A.1923.191 S.m.eingebund.O.-Umschlag, Halbpergament-Handeinband-2)Schnitt u.Titelei 
etw.braunfl.).    {AH37}  34,72 €  

664) Nick,Dagmar: Einladung nach Rhodos. Ein Reiseführer. Fischer. 1971. 176 S. m. 32s/w. Abb. kt. 2).    {AK3229} 5,11 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1196  - 29 - 

 

665) Niedergang, Marcel: 20mal Lateinamerika. Von Mexiko bis Feuerland. (a. d. Französ. ) 18. Tsd. 571 S.  m.  2 Ktn. 
Piper. München. 1971. Guter Zustand. Pappeinband. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {B530-1}  9,15 €  

666) Niedersachsen Verkehrs-und Hotelbuch: Hsg.Verband Niedersächsischer Verkehrsvereine Hannover(um 
1910). für die Prov. Hannover, das Harz-Gebiet,  die Herzogtümer Braunschweig und Lauenburg, die Fürstentümer 
Lippe-Detmold, Lippe-Schaumburg und Waldeck, die freien Städte Bremen, Hamburg und Lübeck. 248 S. mit zahlr. 
Abb. br-2/3).    {AI1369}  40,85 €  

667) Nielsen-Stevns, Sara: Ins Land der Mitternachtssonne. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1929. 262 S. m. zahlr. 
Abb.Rücken etwas beschädigtHld. -3).    {3F406}  12,5 €  

668) Nolden,Arnold: Auf Schiffen,Schienen,Pneus.... Eine Reise. Volksverband der Bücherfreunde. Wegweiser Vlg. 
Berlin. 1930. 379 S. m. 1 Kartenskizze. Hld.-2).    {3L519}  7 €  

669) Nordseebad Spiekeroog: Nordseeinsel Spiekeroog. Selbstvlg. Nordseebad Spiekeroog. 2002. Quart. Quer. 20 S. +  
79 S. Beilage Wohnen auf Spiekeroog 2003 (Hotels, Pensionen, Zimmer, Ferienwohnungen und Wissenswertes rund 
um Spiekeroog) mit zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (Einband etwas fingerfleckig) geheftet-2/3)Bild vom 
Einband.    {2P2367}  11 €  

670) Nürnberg:  Grieben.Reiseführer.Nürnberg u.Umgebung. 22. Aufl. 1929. 121 S. m. 5 Kten. u. 7 Grundrissen. kt-
2/3).    {R78202}  17,85 €  

671) Nürnberg: Grieben Reiseführer Band 62: Nürnberg und Umgebung mit Angaben für Automobilisten. 24. Aufl. 
1935. 125 S. m. 6 Ktn. 7 Grundrissen u. 9 Abb. , Pp-2).    {R31159}  14,95 €  

672) Oberhof: Grieben Reiseführer Band 143: Oberhof und Umgebung mit angaben für Automobilisten und. 
Wintersportler. 7. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 1930. 69 S. m. 4 Ktn. und 1 Panorama. kt-2).    {R12010}  15,29 €  

673) O'Brian,Patrick:  Die Strasse nach Samarkand. 182 S. mit einer Kartenskizze.. Ehrenwirth. München. 1954. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3963}  28 €  

674) O'Connor,Patrick:  Hart am Wind. Mach mit. 199 S. mit schwarzweißen Fotos.. Rosenheimer. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3970}  3,5 €  

675) Odenwald: Grieben Reiseführer: Odenwald mit Kraichgau und unterem Neckartal. Grieben Reiseführer Band 
163. Thiemig KG. München. 1956. 174 S.  m. 1 Faltkte. kt-2).    {R12078}  3,93 €  

676) Office Provincial du Tourisme de Rome: Guide de Rome. Huit itineraires pour la visite de la ville. 80 Seiten und 
ein mehrfarbiger Stadtplan zum Ausklappen mit Erklärung der Gebäude und Grundrissen.. Imprimerie U. Quintily. 
Rom. 1950. Guter Zustand. Broschur. Sprache: französisch   {2X176}  8 €  

677) O'Moran,Mabel:  Tapferer kleiner Inyo. Die Erlebnisse eines Indianerjungen mit Indianern und Weißen in 
Kalifornien. 1.-6.Tsd. 167 S.. Schaffstein. Köln. 1956. Ausreichend. Pappeinband illustriert. 
div.Stempel,fleckig,Buchblock gelockert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4046}  6 €  

678) Orthmann,Edwin:  Abenteuer aus aller Welt. Band 1. Eine Auswahl klassischer Abenteuererzählungen 490 
S.m.zahlr.Illustr.v.Werner Klemke. Neues Leben. Berlin. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2D480}  7,62 €  

679) Ortwein,Felix:  Von den Tagenbaren zu den Malabaren. Eine Reiseskizze.Velhagen&Klasing 
Verlag.Bielefeld.Leipzig.1905.144 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.(St.)Ln.-2).    {2D1719}  25,56 €  

680) Österreich: Österreich mit Zufahrtsrouten durch Bayern. Baedekers Autoreiseführer. 4. Aufl. Baedekers Vlg. 
Stgt. 1962. 288 S. m. 27 Karten + Pläne + 50 Zeichnungen. Ln. -3).    {3A7192}  12,78 €  

681) Otzen,Hans: Amazonien. DuMont Reise-Taschenbücher. 269 S. m. zahlr. auch farbigen Abbildungen.. ISBN: 
3770126912. DuMont. Köln. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6070}  9 €  

682) Overhoff,Julius: Reise in Lateinamerika. 1.-4. Aufl. Suhrkamp Vlg. 1953. 379 S. Ln.-3).    {3CK1938}  15 €  
683) Pajeken,Friedrich J.+Otto Promber: Die Rache des Guarauno und Unter Pavianen. 2. Aufl. 95 S. mit 1 

Farbdruckbild und 15 Textbildern von Willy Planck.. Loewes. Stuttgart. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Ecken und Einband bestossen,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3912}  8 €  

684) Paris: Plan&Guide de Paris. (o.J.)64+57 S.m.Abb.Pp.-3).    {AA1317}  8,13 €  
685) Paris: Martineau,Gilbert R.:  Nagels Reiseführer,Paris und Umgebung. Nagel Vlg. 1952. XXXII+408+48 Kte. S. 

m. zahlr. Abb. Ln-2).    {AK842}  9,15 €  
686) Passat: Passat Jahrgang 2,1950,Heft 3. Die illustrierte Monatszeitschrift über die tropische Welt. Inhalt u.a.: Kashi 

- Heilige Stadt der Hindus. Felsbilder in der Libyschen Wüste. Chinesische Schlauheit. Cordilleras de los Andes - ein 
Bildbericht. 80 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Habel. Hamburg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AB4520}  5 €  

687) Paturi,Felix R.: Natur erleben in Europa. Faszinierende Schönheit am Rande europäischer Reisewege. 363 
S.gr8.mit zahlr. farb. Abbildungen. ISBN: 3430173760. Econ. Düsseldorf. 1978. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2A3028}  8,95 €  

688) Paul,Johannes(Hsg.): Von Grönland bis Lambarene-Reisebeschreibungen christlicher. Missionare aus drei 
Jahrhunderten.Evangelische Verlagsanstalt.Berlin.1953.193 S.m.16 Abb.nach alten Stichen und Zeichn.Hln.-3).    
{2E1883}  8,18 €  

689) Pease,Howard: Schiffbruch in der Südsee. 1. Aufl. 271 S.. Mohn. Lemgo. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3269}  6 €  
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690) Pechel, Jürgen: Sieben Himmel Asiens. Ein Reisetagebuch. Vlg. für Internat. Kulturaustausch. Frankf./M. 1959. 359 
S. Mit 4 Bildern in Farbe u. 12 Schwarz-Weiss Fotos. Ln. m. U. -2).    {3K1990}  11,5 €  

691) Pedersen,Alwin: Im Reiche des Grönlandfalken. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. Stgt. 1955. 167 S. gr8. 
m. 102 Abb. auf 48 Taf. Ln. m. U. -2).    {3E1004}  13,5 €  

692) Peters,Carl: Im Goldland des Altertums. Forschungen zwischen Zambesi und Sabi.Lehrmann's 
Verlag.München.1902.408 S.gr.8.m.50 an Ort und Stelle gemachten Original-Illustrationen von Tennyson Cole.50 
photogr.Aufnahmen.1 Heliogravüre und 2 Karten.(Na.)Ln.-2/3).    {2C2244}  125 €  

693) Petersson,Hans: Über Unerforschte Tiefen(Die Schwedische Albatros-Expedition). Biederstein 
Vlg.Mü.1954.Bibl.198 S.m.16 Abb.(kt-2).    {AE794}  6,09 €  

694) Piehler,H.A.: Schottland für jedermann. 1966. 249 S. , Plastik-2)Bibl..    {B568-10}  5,06 €  
695) Pieske,Burghard: Shangri_la. Mit dem Wind um die Welt. Segeln und Abenteuer. 301 S. mit zahlreichen 

Illustrationen und farbigen Tafeln.. ISBN: 3768825964. Delius Klasing. Bielefeld. 1988. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {3BK1427}  8 €  

696) Pisa: Kunstführer mit Abbildungen. Vlg. Industrie Grafiche N. Moneta. Milano. 1958. 101 S. m. farb. Tafeln, 
Textabb. und 1 Stadtplan. kt.-2).    {AK5489}  6 €  

697) Plate,Herbert: Brennende Dschungel. 2. Aufl. 223 S.. Hoch. Düsseldorf. 1966. Guter Zustand. Leinen. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3904}  3,5 €  

698) Pleitgen,Fritz F.: Durch den wilden Kaukasus. 302 S. mit farbigen Fotos auf Tafeln... ISBN: 3596152747. Fischer 
Taschenbuchverlag. Frankfurt. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4705}  5 €  

699) Plenk's Spezialführer: Berchtesgadener Land. Bischofswiesen, Schönau-Königsee, Schellenberg, Ramsau-
Hintersee, Salzberg-Au, Bad Reichenhall, Salzburg. Wanderungen, Bergtouren, für den Kraftfahrer. 5. Neuaufl. Plenk 
Vlg. Berchtesgaden. 1957/58. 143 S. kl.8. m. zahlr. Textabb. Kartenskizzen und 1 farb. Faltkarte. (St.). kt.-2/3).    
{3CK2601}  8 €  

700) Plessis,H.-H.du: Hartes Spiel um heisse Steine. Abenteuer eines Diamanten-Detektivs. 255 S.. Ehrenwirth. 
München. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4271}  4 €  

701) Polen: Reiseführer. Sport i Turystyka. Warszawa. 1971. 423 S., 28 Reiserouten, 53 Varianten und Abzweigungen, 
55 Stadtpläne, 27 Skizzen alter Bauwerke und Baukomplexe, 5 Karten touristischer Regionen, eine Automobilkarte 
Polens. An 13600 km beschriebene Routen und 877 Ortschaften. Ln.-2).    {AK5313}  15 €  

702) Polyglott-Verlag: Reiseführer Isreal. 16.Auflage.Polyglott-Verlag.München.1985/86.64 S.kl.8.m.Zeichn.br.-2).    
{2E1619}  2,5 €  

703) Portisch,Hugo: So sah ich Sibirien. Europa hinter dem Ural. 306 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und 
Fototafeln, teilweise in Farbe.. Rowohlt. TB. Reinbek bei Hamburg. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. kein gutes 
Papier,bis auf die Tafeln. Sprache: deutsch   {3K862}  3 €  

704) Portugal: Illustriertes Touristen-Handbuch für Reisen und Ferien. Stauffacher-Reiseführer. Stauffacher Vlg. 
Zürich. Frnakfurt/M. 1965. 252 S. m. 2 Regionenübersichtskarten, 1 Übersichtskarte über die überseeischen 
Besitzungen Portugals, 9 Regionenkarten, 2 Stadtplänen und 24 ganzseitig. Abb. auf Kunstdruckpapier. Plastik.-2).    
{3K2647}  12 €  

705) Praktischer kurz gefasster Führer: durch das Bergische Land (ausschließlich nördlicher Teil).. Barmen. (o.J.). 
104 S. kl.8. m. 3 topographischen(1 Karte fehlt) und Verkehrskarten. (unsachgemäß geklebt)(braunfleckig). br.-3).    
{2S186}  9,2 €  

706) Prawdin,Michael: Das Erbe Tschingis-Chans. 364 S. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen.. Büchergilde Gutenberg. 
Berlin. 1935. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6460}  9 €  

707) Price,Willard:  Ich kann das Reisen nicht lassen. 2. Aufl. 271 S. mit zahlr. s/w. Tafeln.. Ullsltein. Wien. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH2089}  9 €  

708) Proske,Rüdiger+Max H.Rehbein: Reisen rund um unsere Welt. Buch und Zeit Verlagsgesellschaft.  mbH. Köln. 
(o. J. )239 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {AU2227}  10,23 €  

709) Pudney,John: Alles Inbegriffen. Die Geschichte des Hauses Cook. Vlg. Der Deutsche Tauchnitz. Stgt. 1955. 251 S. 
m. 11 Abb. Ln.m.U.-2)Bild vom Einband mit Umschlag.    {AI2672}  9 €  

710) Puritz,Ludwig:  Der Hannoversche Tourist. Ein Führer bei Wanderungen in den Gebieten der Leine, Innerste, 
Weser und im Teutoburger Wald. 6. verb. Aufl. Schmorl&von Seefeld. Hannover. 1889. VIII. 157 S. m. ausführlichen 
Angaben über die Bäder Eilsen, Eschershausen, Grünenplan, Limmer, Münder, Nammen, Nenndorf, Oeynhausen, 
Pyrmont, Rehburg, Salzdetfurt und Salzhemmendorf und einer farb. Spezialkarte (Chromolitho): ca. 45 x 50 cm, liegt 
lose bei(Einrisse am Rand). (Einband etwas abgegriffen). Ln.-2/3).    {AK5472}  65 €  

711) Puxley,W.L.: Wanderungen im Queenslandbusch. Vlg.K.Vowinckel.Bln.1925.221 S.m.24 Abb.+1 Karte. 
K.Vowincke. Berlin. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Überklebter Name auf Vorsatz. Sprache: deutsch   
{2C1437}  14,45 €  

712) Puxley,W.L.: Wanderungen im Queenslandbusch. Vlg.P.J.Oestergaard.Bln.(o.J.ca.1930)222 S.m.24 Abb.+1 
Karte.Ln.-2/3).    {2B945}  24,49 €  

713) Rackwitz,Erich:  Reisen und Abenteuer im Zeppelin.Nach Erlebnissen und Erinnerungen. des Dr. Hugo 
Eckener. Vlg. Sport u. Technik. 1958. 282 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AM389}  14,27 €  
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714) Rackwitz,Erich:  Reisen und Abenteuer im Zeppelin.Nach Erlebnissen und Erinnerungen des. Dr. Hugo 
Eckener. 2. Aufl. Vlg. Sport+Technik. Rangsdorf. 1958. 283 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {R50450}  22,96 €  

715) Rackwitz,Erich:  Versunkende Welten - ferne Gestande. Sibirien, Asien, Mirny, Nordamerika.1964. E. A. 247 S. 
gr8 m. zahlr. Abbildungen. Urania. Leipzig. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. ordendlich eingeklebt, Papier etwas 
gebräunt. Sprache: deutsch   {R11457}  6,5 €  

716) Rackwitz,Erich:  Versunkene Welten-ferne Gestade. 5.überarb.Auflage.51.-60.Tsd.Urania 
Verlag.Leipzig.Jena.Berlin.1967.235 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und Zeichn.Ln.m.U.-2).    {2M1136}  10,23 €  

717) Radau,Hanns: Im Banne des Amazonas. Sieben Erzählungen von Leopardenjägern, Goldsuchern, Forschern und 
Abenteurern aus dem Amazonasgebiet. 1. Aufl. 224 S. mit zahlr.. Illustrationen.. Hoch. Düsseldorf. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3202}  8 €  

718) Ralling,Christopher:  Die Reise von Charles Darwin. Eine Auswahl seiner Schriften. F.A. Brockhaus Vlg. 
Wiesbaden. 1979. 208 S. m. 79 mehr- und einfarb. Abb. und einer Kartenskizze. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3765303089.   
{AC3415}  10 €  

719) Rast auf Reisen: Ein Führer zu 217 der schönsten deutschen Hotels und Gaststätten. 4. Aufl. 36.-51.Tsd. 271 S. 
gr.8. m. zahlr. Illustrationen und Abbildungen.. Bertelsmann. Gütersloh. 1956. Guter Zustand. Plastikeinband. 
Sprache: deutsch   {AR1414}  8 €  

720) Real,Jaime Escalas: Führer von Mallorca. 111. Ausgabe(17.Ausgabe in dt. Sprache). Editor Escalas. Palma de 
Mallorca. 1977. 207 S. m. 18 Karten und Plänen. kt.-2).    {3L507}  7 €  

721) Redfield,James: Die Prophezeiungen von Celestine. Ein Abenteuer.Dieses Buch handelt von der Suche nach einer 
über 2000 Jahre alten geheimnisvollen Handschrift, die sich in Peru befinden soll. 301 S.. Bertelsmann. Rheda-
Wiedenbrück. 1994. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK905}  8 €  

722) Reding,Josef: Höllenpfuhl Sargasso. Abenteuer um Recht und Gesetz. 191 S. mit Illustrationen.. Pfeiffer. München. 
1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3833}  5 €  

723) Rehbein,Arthur:  Mit Kapitän König in sonnigen Breiten.Reiseerinnerungen aus. friedlicher Zeit.Vlg.Deutsche 
Zeitungsges.Bln.1917.125 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2G468}  16,31 €  

724) Reichard: Der Passagier auf der Reise in Deutschland,der Schweiz,zu Paris. und zu Peterburg. Ein 
Reisehandbuch für Jedermann. 6. Aufl. Gebr. Gädicke. Berlin. 1826 (Widmung des Verfassers auf 
Titelblatt)(Reisekarte fehlt), im Register nicht aufgeführt. XX, 619 S. und 3 Falttabellen. (U.Bleistift) Einfacher 
Einband Hld. d. Zt.-2)Bild zweier Seiten vom Inhaltsverzeichn..    {RM116A}  359,95 €  

725) Reichhardt, Rudolf: Sigismund Rüstig oder Der Schiffbruch des "Pacific". Nach Kapitän Marryat für die 
deutsche Jugend bearb.von R.R. Meidingers Jugendschriften Bln. (o. J.ca.1920) 239 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Illustrationen in Farbendruck.(Einband etwas locker, innen gut Hln. -3).    {3F333}  18,5 €  

726) Reichszentrale für Deutsche Verkehrswerbung: Deutsches Reisemerkbuch. Deutsche Verkehrsbücher Band 1. 4. 
Aufl. 168 S. mit einer Faltkarte und zahlreichen Abbildungen.. Carl Gerber.. München. 1927. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Einband untere Ecke abgerissen. Sprache: deutsch   {3K3578}  10 €  

727) Reimann,Hans: Motorbummel durch den Orient. Arnold Vlg. Berlin. 1942. 284 S. m. zahlr. Illustrationen. Hln.-
3).    {3H526}  14,5 €  

728) Reintjes,Heinrich: Weltreise nach Deutschland. Johann Georg Forsters Leben und Bedeutung. Progress Verlag. 
Düsseldorf. 1953. 207 S. Ln. m. U.-2). Progress. Düsseldorf. 1953. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   
{2D2622}  10 €  

729) Reiseführer: Reiseführer für Deutschland in chinesischer oder japanischer Sprache. Das Heft ist vollständig auf 
chinesisch/japanisch verfasst; es enthält Bilder von deutschen Sehenswürdigkeiten, Personen, Sprotereignissen u.ä. 
sowie eine große Faltkarte der BRD. Sie stammt vermutlich aus den 1960er Jahren und umfasst 63 S. Das Bild zeigt 
das Inhaltsverzeichnis für nähere Informationen. Geheftet.-2/3)chin. oder japan..    {3M1272}  12 €  

730) reisen: erleben: Das aktuelle Reisemagazin.2/83. Reiseredaktion Rodgau. 99 S. Quart. m. zahlr.farb. Abb. kt.-3).    
{3CG422}  2,9 €  

731) Reiser, Hans: Abenteuerliche Wanderung durch Peru. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1932. 244 S. (St.)Rücken leicht 
beschädigt Hld. -2/3).    {3F342}  13,5 €  

732) Reiser,Hans: Einer ging in die Wildnis. Paul List Vlg., Lpzg.6.-10.Aufl.1936.(St.)327 S.m.Abb.Hln-2/3).    
{AH1204}  12,27 €  

733) Reiseziele USA: Der Südwesten (Nevada,Las Vegas,San Francisco) DVD. Dolby Digital 2,0. Laufzeit 76 Min. 
Bildformat 4:3 PAL. Diese DVD zeigt Ihnen den Südwesten der USA mit all seinen Naturschönheiten, den 
pulsierenden Metropolen und seinen freundlichen Menschen. Die Aufnahmen entstanden in den 70er und 80er Jahren. 
Ohne Altersbeschränkung. VZ Handels GmbH. Gladbeck. 2003. Guter Zustand. Plastikeinband. ohne 
Altersbeschränkung. Sprache: deutsch   {2K3249}  6 €  

734) Rhein,Der: Von Düsseldorf bis Mainz,mit Wiesbaden,Ffm,Darmstadt,Mannheim u.Heidel. berg. Grieben. 31. 
Aufl. 1923. 244 S. m. 13 Ktn. u. 1 Grundr. Pp-4).    {R12191}  7,11 €  

735) Rhein: Stollfuß,Erich:  Rhein Führer und Wanderbuch:Das Rheintal von Mannheim bis. Duisburg und seine 
Randgebiete.Stollfuß-Führer.Band 3.8.Auflagage.Stollfuß-Verlag.Bonn.1951.240 S.m.s/w.Tafeln und 1 Karte.Kt.-3).    
{2K2182}  9,2 €  
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736) Rheinischer Verkehrsverband: Der Rhein. Kleiner Führer durch das Rheintal. Ausgabe 1925. Köln-Düsseld. 
Rheindampfschiffahrt. Godesberg. 1925. 72 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AK2730}  10,18 €  

737) Rhein-Reise: Kleiner Führer für die Rhein-Reise von Köln bis Frankfurt. nach der 21. Aufl. des gröss. Reise 
Handb. "Der Rhein"Griebens-ReisebücherBd. 75. 1898. IV, 139 S. m. 4 Ktn. kt-2/3).    {R33191}  20,4 €  

738) Richard,Armin:  Urwaldzauber. Zwei Wanderjahre durch Südamerika.Erlebnisse eines preußischen Offiziers aus 
der Nachkriegszeit. 27.-37.Tsd.89 S.m.zahlr.Abb. W.Köhler. Minden/Westfalen. 1925. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2C621}  9,2 €  

739) Richards,J M: Goa. Second Impr. 143 S. mit Abbildungen auf Tafeln.. ISBN: 0706924932. Vikas. Sahibahab. 1983. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {3R1081}  12 €  

740) Richter,Götz R.: Abenteuer im Urwald und auf See. Robinsons Billige Bücher Band 50. 153 S. kl.8. mit 
Illustrationen von Hans Mau.. Der Kinderbuchverlag. Berlin. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2K4663}  3,5 €  

741) Richter,Nikolaus Benjamin: Auf dem Wege zur schwarzen Oase. 16.-25. Tsd. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1960. 354 S. 
m. 32 einfarb. +4 farb. Taf. +mehrfarb. toppgr. Faltkarte fehlt+Zeichnungen i. T. Ln. m. U.-3) Karte fehlt.    {3E849} 9,5 €  

742) Riffaud,Claude+Xavier Le Pichon: Expedition Famous. 3000 Meter unter dem Atlantik. 304 S.gr.8. mit 38 Fotos.. 
ISBN: 3763222545. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt. 1978. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AB3681}  8 €  

743) Rio de Janeiro: Führer durch die Stadt. Praktische Ratschläge. In Portugiesisch, Spanisch, Italienisch, 
Französisch, Englisch und Deutsch. 160 S. gr.8. m. Textabb. und 1 Karte. Ausreichend. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {3F991}  8 €  

744) Ritter,Christiane:  Eine Frau erlebt die Polarnacht. 154 S. mit 27 Fotos der Verfasserin und 1 Karte.. Europäischer 
Buchklub. Stuttgart. um 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1204}  10 €  

745) Robins,Eric,& Legge,Ronald: Sintflut am Sambesi. Brockhaus Vlg. Wiesbdn. 1961. 156 S. gr8. m 24 Abb. Ln m. 
U. -1/2).    {R22006}  18,36 €  

746) Rohn,Walter E.: Rhodos. 2. Aufl. Goldstadt-Reiseführer Band 22. Pforzheim. 1969. 128 S. m. 14 Bildern, 4 Karten 
u. Pläne. kt. 2).    {3L420}  7 €  

747) Rohn,Walter E.: Rhodos. Goldstadt-Reiseführer. Pforzheim. 1967. 128 S. m. 14 Bildern, 4 Karten u. Pläne. kt. 2).    
{AK3235}  5,11 €  

748) Rönninger,Hermann: Aus der Wildnis Neuguineas. Vlg.Deutsche Buchwerkstätten.Dresden.(1925)235 
S.Ln.fleckig-2/3).    {2B943}  24,49 €  

749) Ross,Colin: Die Welt auf der Waage. Der Querschnitt von 20 Jahren Weltreise.10.Auflage.Brockhaus 
Verlag.Leipzig.1930.188 S.kl.8.Ln.-3).    {2E1597}  8,18 €  

750) Ross,Colin: Fahrten-und Abenteuerbuch.1925. Verlag der Büchergilde Gutenberg Leipzig. 236 S. gr8. mit Fotos, 
(Einband fleckig). Ln-3).    {AG2250}  12 €  

751) Ross,Ralph Colin: Von Chicago nach Chungking. Einem jungen Deutschen erschließt sich die Welt. Verlag der 
Heimbücherei. Berlin. 1941. 251 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-3).    {3E622}  9,5 €  

752) Rossi,Riccardo: Klassische Reiseziele.Die Stadtschlösser im Marais/Paris. Atlantis.Pawlak Verlagsgesellschaft 
mbH.Herrsching.1989.75 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln und Abb.Pp.-2/3).    {2C2180}  8 €  

753) Rouze,Michel: Marokko. Das Buch der Reisen. Editions Rencontre. 1963. 251 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. Pp.-2).    {ZZ3F1527}  8 €  

754) Rübbensamen,Hans Eckart: Kenia. Touropa Urlaubsberater. Pfützner GmbH. München. 1983. 96 S. m. zahlr. 
Textabb. (U.)(einige S.lose). kt.-2). ISBN: 3875315049.   {3K2582}  8 €  

755) Rübbensamen,Hans Eckart: Kenia mit Tansania. Touropa Urlaubsberater 504. Pfützner GmbH. München. 1974. 
96 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2). ISBN: 3875315042.   {3K2581}  6 €  

756) Rübesamen,Hans Eckart: Spanien Costa Brava. Sonnenbuchten rund um Barcelona. Touropa Urlaubsberater 407. 
Stand Anfang 1974. Pfützner Vlg. München. 96 S. m. Karten und Illustrationen. kt.-2).    {AK5558}  5 €  

757) Salis-Soglio,Edgar von: Mit fliegenden Segeln über die Weltmeere. 201 S. mit 15 Zeichnungen von Wili 
Schnabel.. Orell Füssli. Zürich. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R301}  15 €  

758) Salzbourg: Salzbourg et ses Environs. Guide et Souvenir. Kerber Editeur. Salzbourg. 1890. X. 76 S. avec un Plan 
de la Ville et une Carte. Illustre par Tony Grubhofer. Eine Karte von Salzburg. schön illustrierter Einband.. Herm. 
Kerber. Salzbourg. 1890. Guter Zustand. Leinen. Sprache: französisch   {3K2901}  20 €  

759) Salzburg: Führer durch die Bischofstadt Salzburg. Stadt, Umgebung sowie Ausflüge. Ein Geleit- und 
Erinnerungsbuch. Vlg. Höllrigl. (o.J.). ca. 1920. 107 S. m. farb. Stadtplan nebst Straßenverzeichnis und 
Übersichtskarte des Landes und Bildern der schönsten Punkte aus Stadt und Land. kt.-2).    {3K2891}  15 €  

760) Salzburg: Führer durch die Bischofstadt Salzburg. Stadt, Umgebung sowie Ausflüge. Ein Geleit- und 
Erinnerungsbuch. Vlg. Höllrigl. (o.J.). ca. 1930. 124 S. m. farb. Stadtplan und Bildern der schönsten Punkte aus Stadt 
und Land. (Einband etwas lose). kt.-2).    {3K2896}  14 €  

761) Salzburg: Neuester Führer Salzburg und Umgebung. Salzkammergut, Gasteiner Tal, Zell am See, Großglockner-
Hochalpenstraße, Berchtesgaden. Mit einer Würdigung von E. Ziegeleder. Mader Vlg. Gmunden. 1949. 168 S. m. 1 
Umgebungskarte und zahlr. Textabb. kt.-2).    {AK5492}  10 €  
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762) Salzburg: Salisburgo. Edintorni. Guida della Citta e Dintorni von Informazioni generali Storia Cronologica della 
Citta und Scorcio di Storia Sulla vita e le Opere di Mozart, Planimetria con Segnalazione delle Strade. Editore Karl 
Gordon. Salzburg. 1950. 64 S. m. 24 Illustrazioni. kt.-2)Italienisch.    {3K2903}  5 €  

763) Salzburg: Salzburg Stadt, Umgebung, Ausflüge. Ein Geleit- und Erinnerungsbuch. 5. Aufl. Vlg. Höllrigl. (o.J.). ca. 
1911. 110 S. m. Stadtplan und Umgebungskarte sowie zahlr. Illustrationen. (Na.). kt.-2).    {3K2915}  14 €  

764) Salzburg: The Town of Salzburg. Places of Interest in Word and Picture. Including a guide to Berchtesgaden, 
Königsee and Bad-Reichenhall, Salzkammergut, Mondsee, Abersee to Ischl, Hallein, Golling, Bad- and Hof-Gastein, 
Zell am See. Edited by Hans Krinner. Salzburg. (o.J.). ca. 1910. 64 S. m. 1 Karte und zahlr. Textabb. (St.). kt.-
2/3)englisch.    {3K2883}  18 €  

765) Salzburg: Martin, Franz:  Salzburg. ein Führer d. seine Geschichte und Kunst. Wien,  1923.  252 S.  m.  134 
Abb.  u.  1 Straßenpl. ,  Ln-2).    {R1410}  19,38 €  

766) Salzburg: Pupp,Julius: Reiseführer Stand und Land Salzburg mit geschichtlichem Rückblick. Gabriel Vlg. 
Salzburg. (o.J.). ca. 1950. 88 S. m. 100 Bildern und 2 Stadtplänen. m. Widmung des Autors. (Einband geknickt). kt.-
2/3).    {3K2888}  15 €  

767) Samhaber,Ernst: Knaurs Geschichte der Entdeckungsreisen. Die großen Fahrten ins Unbekannte.Knaur Nachf.-
Verlag.München.1955.464 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2C1349}  9,2 €  

768) Schäfer,Karl Friedrich:  Traumreisen in Europa. 240 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabbildungen. ISBN: 
3858591165. Ringier. Zürich.München. 1980. Guter Zustand. Kunstleder. mit Umschlag. Sprache: deutsch   {3G25} 4,5 €  

769) Schäfer,Paul Kanut: Endeckungsfahrt mit der Beagle. 9.Aufl.Kinderbuchvlg.Bln.1981.252 
S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Ln.m.U.-2).    {3A5291}  7,67 €  

770) Schecker,Friede: Glückliche Savannen.Kolumbianische Reisen. 6.-10.Tsd.Scherl Verlag.Berlin.1940.238 
S.m.zahlr.Abb.und 1 Karte.Ln.-2).    {2C1385}  9,2 €  

771) Schegk,Friedrich (Hrsg.): Lexikon der Reise- und Abenteuer-Literatur. Band 1-4 ,A-Z. und im 4. 
Ordner:Verlage,Illustratoren und Themen/Aspekte. Loseblatt-Ausgabe. Corian-Vlg. Heinrich Wimmer. 
Meitingen.1988 (Grundwerk). 1989-1992 (bis zur 13 Ergänzungslieferung März 1992). 930 +1050 + 700+1000 
Seiten. m. zahlr. s/w Abb. Ordner. Plastik.-2)Bibl.. ISBN: 3890487009. Bibliotheksexemplar.   {BR5230}  125 €  

772) Schenck zu Schweinsberg,Christoph (Hsg.): Schenks Schlösser und Gärten 2010. Burgen, Klöster und 
Denkmäler in Deutschland und Mitteleuropa.496 S. Quart. mit zahlr. farbigen Abbildungen.. Schenck. Hamburg. 
2010. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9317}  18 €  

773) Schenk,Bobby: 80 000 Meilen und Kap Hoorn. Ein Sieglerleben.3. Aufl. Delius Klasing Vlg. Bielfeld. 1985. 395 
S. m. zahlr. farb. Fotos auf Tafeln. Pp.m.U.-1/2). ISBN: 3768805220.   {3E2304}  10,5 €  

774) Scheutz,Torsten: Im Urwald verschollen. Flieger-Abenteuer. Wilde Lebensfahrt Band 12. 2. Aufl. 4.-5.Tsd. 195 S.. 
Müller. Rüschlikon-Zürich. 1949. Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,fleckig,unsachgemäß mit Tesa geklebt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4207}  15 €  

775) Scheutzow,Jürgen W.: Rom kennen und lieben. Tutti Frutti der Tiberstadt. 2. Aufl. 167 S. kl.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3874981053. LN Verlag. Lübeck. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2K4714}  4 €  

776) Schimanek,Loesch: Vom Eismeer nach Feuerland. Auf abenteuerlicher Reise durch den amerikanischen Kontinent. 
241 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3813956342. Union. Stuttgart. 1986. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   {3BK1506}  6 €  

777) Schmid,Peter: Indien mit und ohne Wunder. 253 S. mit zahlreichen Fotos des Verfassers.. Bertelsmann. Gütersloh. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3BK1467}  5 €  

778) Schmid,Peter: Nachbarn des Himmels-Reise durch Lateinamerika. Deutsche Verlags-Anstalt.Stuttgart.1953.381 
S.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.(Na.)Ln.-2).    {AF1341}  12,78 €  

779) Schmidt, Bajwskj, Mechlis: Die Reise der Tscheljuskin. In russischer Sprache. Reihe: Helden-Epen. 2.Buch . 
Redaktion Pravda. Moskau.1934. 467 S.gr.8.m.zahlr. Abb.nach Zeichnungen und Fotos, eine eingeklebte 
Dokumentenkopien + 1 farb. Karte zum Ausklappen + eingeklebe Kopie der Lagerzeitung "nicht aufgeben" zum 
ausklappen..  Russisch. Pravda. Moskau. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas fleckig. Sprache: russisch   
{2L1730}  65 €  

780) Schmidt,Hans: Bolivien. Mai's Weltführer Nr. 8. 3. erw. Aufl. Vlg. "Volk und Heimat". Buchenhain vor München. 
1975. 107 S. m. s/w. Tafeln und 2 Karten. kt.-2). ISBN: 3879360189.   {3L418}  6 €  

781) Schmied,Rudolf Johannes: Carlos und Nicolas. Vlg. L.Staackmann. Bamberg. 1954. Reprint. 38. - 41. Tsd. 209 S. 
m. zahlr. Zeichnungen von Hans Meid. (St.) Pp. -3) Bibl..    {3F884}  9 €  

782) Schmitz,Siegfried: Tiervater Brehm. Seine Reisen, sein Leben, sein Werk. 280 S. gr8. m. 58 Illustrationen. 
Harnack. München. 1984. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2B1393}  13,24 €  

783) Schmitz-Ohlstedt,Fred: Das kanadische Abenteuer. Trapper, Trader und Entdecker. 183 S. mit Illustrationen und 
s/w. Tafeln.. Bardtenschlager. Reutlingen. ca. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AH2086}  8 €  

784) Schneider,Paul: Die Südsee.Zwischen Palmen und Korallen(Der Weltwanderer.Dichtung und. Erlebnis 
Bd.6)Aug.Scherl Vlg.Bln.(o.D.)111 S.m.11 Abb.a.Taf.Ln-3/4).    {AC1315}  9,15 €  
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785) Schneller,Ludwig: Apostelfahrten.Wanderungen durchs heilige Land zur. Oster-, Pfingst-und 
Apostelzeit.7.Aufl.Vlg.Wallmann.Lpzg.1900.426 S.Ln.-2).    {2F1110}  14,27 €  

786) Schneller,Ludwig: In alle Welt!. Auf den Spuren des Apostels Paulus von Antiochia bis Rom. 7.-8.Tsd. 534 S. 
gr8.m.zahlr.Abb. Wallmann. Leipzig. 1910. Guter Zustand. Leinen. etw.wasserwellig. Sprache: deutsch   {2G1072} 19,38 €  

787) Schomburgk,Hans: Fahrten und Fährten. 3. Aufl. Verlag der Nation. Berlin. 162 S. gr.8. m. zahlr. überwieg. farb. 
Tafeln und 1 Karte. Ln.-2).    {ZZ3F1435}  12 €  

788) Schomburgk,Hans: Meine Freunde im Busch. Eine Filmfahrt durch Afrika. Vlg. der Nation. Berlin. 1954. 326 S. 
m. zahlr. Fotos auf Tafeln. (Na.). Hln.-2).    {3E2184}  7,5 €  

789) Schönbrunn, Wien: Führer durch Schönbrunn. 7. Aufl. 1961.17x12cm.  31 S. m. zahlr. Abb.2 ausklappbaren 
Bildtafeln Kt. -2).    {R29061}  4,45 €  

790) Schreiner,Wilhelm: Rätsel Südsee. Deutsche Jungs auf Forscherfahrt. 241 S. mit Illustrationen.. Oncken Nachf.. 
Kassel. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3BK853}  9 €  

791) Schrembs,Edigna: Textproduktion und Textrezeption zum Thema Reisen. Materialien für die Sekundarstufe II. 
Deutsch. Hermann Schroedel Vlg. Hannover. Dortmund. Darmstadt. Bln. 1975. 120 S. gr8. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom 
Einband..    {2B2394}  8 €  

792) Schucht, Elisabeth: Eine Frau fliegt nach Fernost. DBG.1951.446 S.m.80 Fot., Hld.-2).    {15769}  6,09 €  
793) Schucht,Elisabeth: Eine Frau fliegt nach Fernost. Inhalt u.a.: Über Griechenland nach Ägypten. Als Gast des 

Maharadscha von Jodpur. Thailand - das Land der Freien. Peking. Drei Deutsche in Tokio. Kaiser von Java - Nabel 
des Weltalls. Die Inderin. Benares 1.-20.Tsd. 383 S. m. 80 Bildtafeln.. Piper&Co.. München. 1942. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {4182}  8,45 €  

794) Schulz-Kampfhenkel: Im afrikanischen Dschungel als Tierfänger und Urwaldjäger. 51.-55. Tsd. Deutscher 
Verlag, Berlin 1937. 242 S. mit 21 Aufn. d. Verf. u. 2 Karten, (Fleck auf dem Einband).Hln-3)/früher unter dem Titel 
erschienen"Das Dschungel rief".    {3K2727}  20 €  

795) Schulz-Kampfhenkel: Rätsel der Urwaldhölle. Ein Expeditonsbericht aus Amazonien von der ersten Süd-Nord-
Durchquerung Brasilianisch-Guayanas auf dem Rio Jary. 128.-135. Tsd. 163 S. gr8 m. zahlr. Abbildungen (mit 
Tagebuchberichten seines Jagd- und Fliegerkameraden Gerd Kahle).. Ullstein. Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Sprache: deutsch   {3E2064}  12,5 €  

796) Schurz,Konrad: Champignons mit Beilage. Reise- und Wandererlebnisse Teil 1963 - 1988. 1.Aufl. 141 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3895973408. Becker. Velten. 1999. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3R1221}  5 €  

797) Schwarz,Erica: Urlaub im Schwarzwald.Ein Reiseführer. für Menschen von heute. Bertelsmann Lesering. Mohn 
OHG. Gütersloh. 1965. 190 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {3CK97}  6,14 €  

798) Schwarzwald: Baedeker: Schwarzwald.Odenwald.Neckartal. 4. Aufl. 1956. XLVIII, 536 S. m. 12 Ktn. 5 
Stadtplänen, 8 Grundrissen u. 216 Zeichngn.(unterer Schnnitt etwas wellig) rotes Plastik m.U.-2).    {R31155}  9,95 €  

799) Schwarzwald: Grieben Reiseführer Bd.37: Der Schwarzwald.Kleine Ausgabe. 23. Aufl. 1925. 140 S. m. 4 Ktn. 
(etwas fleckig) kt-3/4).    {R31160}  6,45 €  

800) Schwarzwald: Griebens Reiseführer Bd.36: Der Schwarzwald.Bearbarbeitet von Edmund Wöhrle. 20. Aufl. 
1920/21. 172 S. m. 9 Ktn. u. Plänen. (einige Karten eingerissen,Seiten locker) kt-3/4).    {R31161}  10,95 €  

801) Schwede,Alfred Otto: Bis hinauf zum Schneehuhnberg.Skandinavische Reisebilder. 3.Aufl.Evang.Vlg.-
Anstalt.Bln.1973.293 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AG1081}  7,62 €  

802) Schweden: Nagels Reiseführer Schweden. Vlg. Nagel. Genf. 1953. XXX+117 S. m. 4 Schwarz-weiß-Plänen+16 
dreifarb. Pläne. Ln. -2).    {AK586}  7,11 €  

803) Schweiz: Führer des Automobil-Clubs der Schweiz. Baedekers Autoführer. 2. Aufl. Baedekers Vlg. Stgt. 1956. 
320 S. m. 36 Karten + Plänen + 82 Zeichnungen. Ln. -2).    {3A7184}  12,78 €  

804) Schweiz 1952: Fodor's moderne Reiseführer.Köln(Comel V.)290 S.m.1 Faltkarte,kt-2). .    {AH377}  4,95 €  
805) Schweiz: Lorenz`Reiseführer: R.Noö: Die Schweiz in 15 Tagen. mit Generalabonnement genussreich und billig zu 

bereisen...Vlg.Fr.Paul Lorenz, Freiburg i.B.1914-1915.7.A.121 S.mit 5, statt 9 Kartenskizzen, br-3).    {2K53}  24,49 €  
806) Scott: Kapitän Scott's letzte Fahrt. Scotts Tagebuch. Serie: Reisen und Abenteuer Band 3. Brockhaus. Leipzig. 

1929. 158 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas fleckig)(Buchblock gebrochen)(Rü teilweise eingerissen)(Einband leicht 
fleckig). Hln.-3).    {3K2919}  12 €  

807) Scott, Kapitän: Letzte Fahrt.1.Band+2.Band. 2.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1919.XXVI+360, VIII+384 
S.gr8.m.zahlr.Abb.( die beiden Kartenbeilagen fehlen) Ln.-2)braunfleckig.2 Bde..    {2B1005}  51,95 €  

808) Sealsfield,Charles: Die Prärie am Jacinto. mit Anmerkungen und Nachwort. Bertelsmann Vlg. 1948. 311 S. Hln-2).    
{B559-4}  5,06 €  

809) Seidl,Wolf: Mexiko.Land der drei Kulturen. Touropa Urlaubsberater 701. Pfützner GmbH. München. 1977. 95 S. 
m. zahlr. Textabb. kt.-2). ISBN: 3875317017.   {3K2583}  8 €  

810) Selber,Martin:  Der karibische Feuerofen.Abenteuerroman. 2. Aufl. Verlag Das Neue Berlin. 1960. 376 S. m. 
Illustrationen. (Einband wasserrandig). Ln.-3).    {3CK1455}  8 €  

811) Selber,Martin:  Der karibische Feuerofen.Abenteuerroman. 3. Aufl. Verlag Das Neue Berlin. 1961. 376 S. m. 
Illustrationen. Hln.-3).    {3CK1097}  9 €  
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812) Seufert,Karl Rolf:  Vorstoß zum Reich der Mitte. Gefährliche Expedition zu den Schatzkammern von Tunhuang. 
1.Aufl. 153 S. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3401037544. Arena. Würzburg. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1209}  5 €  

813) Seymour,William: Auf der Suche nach östlichen Schätzen. Enzyklopädie: Mit berühmten Entdeckern auf 
Abenteuer. Lekturama. Christoph Columbus Vlg. 1971. 191 S. gr8. m. zahlr. hauptsächl. farb. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband mit Umschlag.    {2P2288}  10 €  

814) Shackleton,E.H.: 21 Meilen vom Südpol. Die Geschichte der britischen Südpol-Expedition 1907/09. Vlg. W. 
Süsserot. Bln. 1909. VIII + 330 S. gr8. m 77 Bildertaf. (Vorsatz fehlt). Hln. -3).    {3F40}  100 €  

815) Skandinavien + Finnland: Skandinavien mit Finnland. Baedekers Autoreiseführer. Baedekers Vlg. Stgt. 1957. 336 
S. m. 26 Karten + Pläne + 52 Zeichnungen. Ln. -3).    {3A7193}  12,78 €  

816) Skaninavien: Skandinavien Reiseführer. Dänemark,Schweden,Norwegen,Finnland. 1.Aufl. Baedeker Verlag. 
Stuttgart o.J.  340 S. gr.8. m. Karten und Abb. + 1 Skandinavienkarte  Pp.-2).    {3G479}  9,5 €  

817) South African Tourist Corporation:  Reisebegleiter. Informationsbroschüre über Südafrika. Inhalt: Transvaal, die 
Kapprovinz, Natal, Die Zentralgebiete, das Klima, Einreisebestimmungen. 156 S. quer. Mit Kartenskizzen und zahlr. 
Abbildungen.. Eigenverlag. Johannesburg. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2606} 10 €  

818) Spang,Peter: Wir reisen durch Deutschland. Die besten Tips. Mü.(A.Duncker)1956.189 S.m.52 Zchgn.+Ktn., Ln-
2).    {AH434}  5,06 €  

819) Sperling,Otto: Mein Traum Indien. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1934. 439 S. Hld. -2/3).    {3K2458}  12,5 €  
820) Stackelberg, Karl Georg von: Ich will zurück nach Deutschland. Die Geschichte eines Deutschen, der während 

des Krieges auf abenteuerlichen Wegen aus Britisch-Indien zurück in die Heimat findet. Steirische Vlg.-Anstalt. Graz. 
1941. 169 S. m. 16 ganzseit. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3K2352}  7,5 €  

821) Starmühlner,Ferdinand: Urwaldinseln. Expeditionen zu den Inseln des Indopazifik u.a. Madagaskar, Komoren 
Ceylon, Seychellen, Ceylon. 192 S.m.zahlr. s/w. und Farbfotos. ISBN: 3714115080. Jugend und Volk. Wien. 1979. 
Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB1512}  10 €  

822) Stauffacher Reiseführer: Grossbritannien. Illustriertes Touristen-Handbuch für Reisen und Ferien. 2. ergänzte 
Aufl. 380 S. mit einer Reiserouten-Übersichtskarte, einem Plan der Londoner Untergrundbahn, 12 Regionenkarten, 11 
Stadtplänen und 20 ganzseitigen Abbildungen auf Kunstdruckpapier.. Stauffacher. Zürich. 1963. Guter Zustand. 
Plastikeinband. Sprache: deutsch   {3CK3062}  6 €  

823) Stephan,Hanna: Die lange Heimkehr. Eine Weltreise wider Willen. Göttinger Jugendbücher. 112 S. mit 
Illustrationen.. Fischer. Göttingen. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2K4146} 7 €  

824) Stephan,Hanna: Verschlagen zu den Kirgisen (3 Teile in einem Band). Auf uralten Wegen. Heimkehr nach neun 
Jahren. Weltreise wider Willen. Peters Weg durch 3 Erdteile. Göttinger Jugend-Bände. 75, 62 und 79 S. mit 
Illustrationen.. Fischer. Göttingen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3BK1025}  14 €  

825) Stoetzner,Fridel: Diese Welt mit anderen Augen. Zwei Jahrzehnte Reiseimpressionen. Bertelsmann Sachbuchvlg. 
Gütersloh. (o.J.). 230 S. Ln.-2).    {3H382}  6,5 €  

826) Stöger,August K.: Marsch ins Ungewisse. Gustav Nachtigal, ein deutscher Forscher und Arzt, erhält 1869 von 
König Wilhelm von Preußen den Auftrag, dem Scheich von Bornu am Tschadsee Geschenke zu überbringen. 208 S. 
mit 3 Kartenskizzen.. Hoch. Düsseldorf. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3K4021}  7 €  

827) Stölting, Walter:  Kampf ums Dasein in Argentinien. Vlg. P. J. Oestergaard. Bln. 1931. 347 S. m. zahlr. Abb. (St.) 
Hld. -2).    {3F371}  13,5 €  

828) Stuart,Brian:  Abenteuer Wüste. Wege durch die Sahara und durch Syrien. 195 S. m. zahlr. s/w. Tafeln.. 
Süddeutscher. München. 1955. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK1064}  10 €  

829) Stutzer,Gustav: Reiseerinnerungen eines alten Mannes. Aus den Jahren 1909 bis 1914. 200 S. m. 1. Abb.. 
Wollermann. Braunschweig. 1918. Ausreichend. Kartoniert. Rücken lose,etwas fleckig,Seite 82/83 geklebt.   
{2B1589}  7 €  

830) Süddeutschland: Baedeker,Karl: Süddeutschland-Oberrhein,Baden,Württemberg,Bayern und die. 
angrenzenden Teile von Österreich. Handbuch für Reisende. 31. Aufl. Baedeker Verlag. Leipzig. 1913. XXVI. 538 S. 
m. 59 Karten(1 Karte ausgerissen),50 Plänen und 15 Grundrissen. (Na.). Ln.-3).    {2S168}  30,68 €  

831) Sullivan,Walter:  Männer und Mächte am Südpol. Die Eroberung eines neuen Kontinents. 368 S.gr8.m.zahlr.Abb. 
Büchergilde Gutenberg. Frankfurt/Main. ohne Jahr. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Titelseite 
fehlt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E2793}  6,95 €  

832) Sutherland,Halliday: Erleben u.Bewahren. 1.-6. Tsd. Rowohlt Vlg. Berlin. (oJ.1932?). 324 S. Hln. m. U.-2/3).    
{3E1682}  6,5 €  

833) Suyin, Han: Alle Herrlichkeit auf Erden. Erlebnis des englischen Journalisten Mark Elliot und die junge eurasische 
Ärztin Han Suyin. inmitten der elementarsten Umwälzung, die China während seiner Geschichte erlebt, in der von 
Lebenslust und tiefster Depression geprägten, brodelnden Atmosphäre Hongkongs. Bild vom Einwand.. Bertelsmann 
Lesering. 1957. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2K3259}  6 €  

834) Tambs,Erling: Kreuzfahrten des Grauens. F.U.Brockhaus, Lpzg.1941.3.Aufl.239 S.m.38 Abb.Ln-2/3).    
{AH1205}  10,23 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1196  - 36 - 

 

835) Tanera,Karl:  Vom Nordkap zur Sahara. 11.Aufl.Union Deutsche Vlg.-Ges.(o.J.)299 S.gr8.m.27 Abb.Ln.-2).    
{AA1900}  38,3 €  

836) Taunusklub e.V.(Hsg.): Offizieller Führer durch den Taunus. Ravensteins Geogr. Vlgs. Anst. Ffm. 1928. XII, 400 
S. m. zahlr. Abb. u. farb. Faltktn. (Titelbl. fehlt)kt-3).    {R30940}  33,18 €  

837) Temming, R. L.: Entdecker - Forscher - Weltenbummler. Reiseberichte aus erster Hand. 52 Beiträge,  1968,  288 
S.,  gr8 m. 32 Farbtaf.,  Ln.-1).    {AH828}  12,73 €  

838) Temming,Rolf L.: Entdecker,Forscher,Weltenbummler.Abenteuer aus zwei Jahrtausenden. Buch+Zeit 
Vlg.Köln.1968.288 S.Quart.m.zahlr.Fot.a.Taf.Ln-2).    {AC893}  14,27 €  

839) Temmler,Heinz: Karawane der Sehnsucht. Fotoabenteuer in vier Weltteilen. Bertelsmann Lesering. Mohn&Co. 
Gütersloh. (o.J.ca.1965). 320 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-3).    {3E1674}  9,5 €  

840) Teneriffa: Vallaure,Emilio Marcos:  Tenerife en Color. Editorial Everest. Leon. 1978. 66 S. gr8. m. zahlr. 
Farbtafeln. Kt.-2)mehrsprachig. ISBN: 8424147391.   {3P70}  10 €  

841) Termeulen,Susan: Renates Camping-Fahrt. Das Erlebnis einer Ferienzeit in Finnland. 95 S. mit Illustrationen.. 
Neuer Jugendschriften. Berlin. 1956. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2M3135}  5 €  

842) The South African Tourist Corporation:  Südafrika farbenfrohes Ferienland. 87 S. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. The South African Tourist Corporation. Cape Town. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {3CK3624}  4 €  

843) Theinert,A.:  Skizzen und Schilderungen aus meiner Wandermappe. Vlg. M. Schauenburg. Lahr. 1911. 316 S. m. 
zahlr. Illustrationen. Kt. -2).    {3A7853}  14 €  

844) Thiam,Pek Hock: Singapore official guide. Singapore Tourist Promotion Board Guide. Talks about history, people, 
attractions, festivals, cruisind, shopping, entertainment, nightlife, sports, food, touring, transport, malaysia, Indonesia 
and tips for travellers. 232 pages with many colored images and maps. Singapore Tourist Promotion Board. 
Singapore. 1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {2K3303}  6 €  

845) Thiel,Eckhard:  Rheinlandpfalz. Pfälzer Wald, Nordpfälzer Bergland, Haardt mit Wanderwegen. Goldstadt-
Reiseführer Band 2314. 2. Aufl. 215 S. m. 47 Bildern, 3 Stadtplänen, 11 Streckenskizzen und 1 7-farb. Tourenkarte. 
ISBN: 387269314X. Goldstadt Vlg. Pforzheim. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK5559}  2,5 €  

846) Thomas,M.Z.: Durch die Hölle gejagt. Aus dem Geheimtagebuch Marco Polos. F. Schneider Vlg. Mü. Wien. 1971. 
211 S. illustr. (Einband fleckig) Ln.-2/3) Bild vom Einband. ISBN: 3505099643.   {3BK544}  6 €  

847) Thomas,M.Z.: Im Reich der großen Vögel. Alexander stürmt den Götterthorn. 105 S. mit Illustrationen.. Schneider. 
München. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K4073}  4 €  

848) Thomas,M.Z.: Marco Polo und die Söhne des Himmels. 270 S.. Schneider. München. 1963. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI3067}  6 €  

849) Thorer + Blumenberg: 1000 Meilen Abenteuer. Die härteste Herausforderung an Mensch und Maschine. Vlg. 
Steinheim. Mü. 1984. 196 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -2).    {3CG124}  11,25 €  

850) Thüringen und: der Frankenwald.Grosse Ausgabe. 16. Aufl. Bibliogr. Inst. Lpzg. 1902. XII+288+24 S. m. 15 
Karten+10 Plänen+2 Panoramen. Pl. -2)Übersichtskarte fehlt !).    {R1511-2}  15,29 €  

851) Thüringer Verkehrsverband e.V.: Thüringen. Ein Berater für Wanderungen, bei der Auswahl von 
Sommerfrischen, Winteraufenthalts- und Kurorten. 4. veränd. Aufl. 82.-112. Tsd. Engelhard-Reyhrscher Vlg. Gotha. 
(o.J.). ca. 1925. 208 S. kl.8. m. 112 Abb. und 4 Kartenskizzen. (St.)(Einband geknickt)(1 Fleck auf dem Einband). 
Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {2K3071}  15 €  

852) Thüringer Wald:  Brockhaus-Reisehandbuch: Thüringer Wald. VEB F.A. Brockhaus Vlg. Lpzg. 1967. 592 S. 
kl8. m. 10 Wanderkarten, 1 mehrfarb. Verkehrskarte, 10 Stadtplänen, einem Lageplan, einem Rundblick und 3 
Übersichtskarten. Plastik-2).    {3BK415}  10 €  

853) Thüringer Wald:  Kleine Ausgabe. Grieben Reiseführer Band 82.  35. Aufl. 1929. 128 S. m. 3 Ktn. u. 1 Rundsicht. 
kt-2).    {R31183}  9,95 €  

854) Thurnwald,Hilde:  Menschen der Südsee. Charaktere und Schicksale. Ermittelt bei einer Forschungsreise in Buin 
auf Bougainvile, Salomo-Archipel. VI, 201 S.m.32 Abb.auf Tafeln. Ferdinand Enke. Stuttgart. 1937. Ausreichend. 
Leinen. Sprache: deutsch   {2D454}  51,08 €  

855) Tiedewitz,Gotthilf Christoph v.:  Eine Insel geht unter. 160 S.gr8. Mit zahlreichen farbigen Abbildungen. A. 
Weichert. Berlin. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2B1266}  17,85 €  

856) Tirol: Baedeker::  Tirol.Vorarlberg.Etschland.Westliche Teile von Salzburg,Kärnten. 39. Aufl. 1929. 56+556 S. 
cplt. bis auf Übers. -Kte. Orin. Ln. (Rü. ob. +unten gering. Felhlst. ).    {R31147}  12,95 €  

857) Tirol: Grieben-Reiseführer Bd. 246: Nordtirol,östlicher Teil u.Osttirol. 1957.  196 S.  m. Faltkte. ,  kt-2).    
{R14370}  6,09 €  

858) Tirol: Griebens Reiseführer(Band 90): Nord-Tirol und Voralberg.Kleine Ausgabe mit Angaben für 
Automobilisten. 34.Aufl.Grieben-Vlg.Bln.1932.144+13 S.m.4 Karten.Kt.-2).    {AA1079}  12,22 €  

859) Tirol: Woerl,Leo(Hsg.):  Woerl´s Führer durch Tirol und die angrenzenden Gebiete. Mit Plänen von München, 
Salzburg, Innsbruck, Cortina, Bozen, Trient und Arco, einer Karte vom Oberbayrischen Gebirge und einer Karte von 
Tirol. 3. Aufl. Woerl´s Reisebücher Vlg. Lpzg. 1914. 306 S. (Eisenbahnkarte von Tirol zwischen S. 158 - 159(oberes 
Drittel fehlt). (einige Seiten und Karten mit Tesafilm geklebt)(St.)(Na.). Hln.- 2/3).    {2K2713}  15 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1196  - 37 - 

 

860) Titisee: Jro-Führer:  Titisee,Hinterzarten,Feldberggebiet und Umgebung. Jro-Verlag, München(1970?.)78 
S.m.Jro-Wanderkarte, kt-1/2) Bild vom Einband..    {2K318}  6,09 €  

861) Tolten,Hans: Kampf um die Wildnis. Die letzten Tage einer Rasse.Vlg.Rütten&Loening.Frakft./M.1935.268 S.Ln.-
2).    {3K1270}  15,34 €  

862) Tolten,Hans: Kampf um die Wildnis. Die letzten Tage einer Rasse. Vlg. Rütten&Loening. Potsdam. 1937. 268 S. 
m. 1 Kartenskizze. Ln.-2).    {3CK45}  10,23 €  

863) Tomaselli,Cesco: Der Kampf mit dem Wal. Das Buch ist von einem Zeugen geschrieben, der eine Zeit lang in der 
Gemeinschaft der Walischfänger gelebt hat. Inhalt u.a.: Eine fahrt nach der Antarktis. Die Kalmen am Äquator. Das 
Metzgerschiff. Wie man den Wal ausbeutet. 187 Seiten mit 32 Schwarzweißabbildungen auf Fototafeln.. Orell Füssli. 
Zürich. 1938. Guter Zustand. Leinen. fliegendes Vorsatz herausgerissen, etwas fingerfleckig, sonst gut erhalten. 
Sprache: deutsch   {2F3451}  15 €  

864) Touring Club der Schweiz.Genf: Von den Alpen zum Himalaya I.Europa-Afghanistan. Touristische 
Information.9 Länder, 39 Streckenbeschreibungen.3.Ausgabe.1975.150 S.m.Abb.br.-2).    {2F1627}  8,18 €  

865) Touring Club der Schweiz.Genf: Von den Alpen zum Himalaya II.Pakistan-Singapur. 9 
Länder.33.Streckenbeschreibungen.Verlag Expeditionsausrüstung.Erika Därr.Heimstetten.1977240 S.m.Abb.br.-2).    
{2F1628}  10,23 €  

866) Toynbee,Arnold I.: Von Ost nach West. Bericht einer Weltreise. 263 S. mit Faltkarten.. Kohlhammer. Stuttgart. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK1399}  8 €  

867) Toynbee,Arnold J.: Von Ost nach West. Bericht einer Weltreise. Kohlhammer Verlag. Stuttgart. 1958. 263 S. m. 1 
Karte. Ln. m. U.-2).    {3E1686}  8,5 €  

868) Traugott,Edgar:  Auf der Adamsbrücke. Erlebnisse und Begegnungen zwischen Ost und West. 1. Aufl. 207 S.. 
ISBN: 3424005320. Diederichs. Köln. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3CK3020}  7 €  

869) Traven,B.: Der Schatz der Sierra Madre. Roman.Lizenzausgabe für Europäischen Bücherclub.  (o.J. ca.1960) 
.286.Ln.m.U.-1/2).    {3K1424}  7,67 €  

870) Trinius,A.:  Frohe Wanderfahrten für die reifere Jugend. Neufeld&Henius Verlag.Berlin.(o.J.ca.1920)381 S.m.8 
Vollbildern von W.Planck und zahlr.Textabb.von Fr.Holbein.Pp.-3)Buchblock lose.    {AA5284}  30 €  

871) Turnbull,Agnes Sligh: Die stärkere Macht.Roman. Diana Verlag. Zürich. 1962. 474 S. m. Zeichn. Ln.-2).    
{3CK1132}  7,5 €  

872) Turpin Kathryn Saltzman:  Eurail Guide. how travel Europe and all the world by train. The Low-Cost Way to 
Tour. Nineteenth Edition. 815 S.. Eurail Guide. 1989. Ausreichend. Broschur. Stempel, fleckig,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {2K4626}  4 €  

873) Tverbak,Eivino:  Unter Walrossen und Eisbären. 191 S.. ISBN: 3776701218. Herold. Stuttgart. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6679}  4 €  

874) Ubbelohde-Doering,Heinrich: Auf den Königsstraßen der Inka.Reisen und Forschungen in Peru. 
Vlg.E.Wasmuth.Bln.1941.360 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AD527}  71,53 €  

875) Ubbelohde-Doering,Heinrich: Auf den Königsstraßen der Inka.Reisen und Forschungen in Peru. Vlg. E. 
Wasmuth. Bln. 1941. 360 S.,davon 56 S. Text. und 304 s/w. Tafeln. Quart. (oberer Rand 
wasserrandig)(fleckig)(Einband fleckig)(Rü teilweise eingerissen). Ln.-3).    {3G1490}  32,5 €  

876) Uden,Horst: Gold und Reiherfedern. Gestalten und Erlebnisse aus Ecuador. 304 S.. Das Berglandbuch. Salzburg. 
1942. Ausreichend. Pappeinband. etwas fleckig,Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3BK918}  5 €  

877) Ullrich,Luise:  Ferien in Zelt und Wohnwagen. Reiseschilderungen aus Island, Italien, Spanien und Frankreich. 1. 
Aufl. Im Zaunkönig Vlg. Herrsching. 1957. 110 S. m. zahlr. s/w. Fotos auf Tafeln. (Na.). Pp.-2).    {3E2150}  13,5 €  

878) Ullrich,Luise:  Sehnsucht wohin führst du mich?. Mein südamerikanisches Tagebuch. 142 S.m.6 Aquarellen der 
Verfasserin und 19 Textbildern der Verfasserin. Propyläen. Berlin. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband der Zeit 
der Entstehung. Sprache: deutsch   {2E1651}  7,67 €  

879) Ullrich,Luise:  Sehnsucht, wohin führst du mich ?. Mein südamerikanisches Tagebuch. Private Aufzeichnungen der 
Schauspielerin Ullrich von ihrer Südamerikareise. 142 S.mit 19 Zeichnungen und 6 farbigen Tafeln der Verfasserin. 
Bild einer Tafel. Propyläen Verlag. Berlin. 1941. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. guter Zustand.   
{1506}  6,95 €  

880) Ullrich,Ursula:  Löwen waren unsere Nachbarn. 221 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abbildungen. Neumann. 
Radebeul. 1960. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3644}  8,5 €  

881) Ullrich,Wolfgang:  Wo die Nashörner suhlen. Vlg.Neumann.Radebeul. 1960.125 
S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.(rückwärtiger Einband wasserfleckig). Ln.-3).    {AA1764}  8,13 €  

882) Ulrich;Hans W.:  Unerkannt nach China. Durch Steppen und Ozeane Band IV. 259 S. mit Kartenskizzen und 
zahlreichen Illustrationen.. Loewes. Stuttgart. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T807}  90 €  

883) Ungarn. Reiseführer: d.d.Ungarn von gestern und heute. Budapest, Corvina. 1959. 2. Aufl. 395 S. reich+farb. 
illustr. Ln-2).    {B463-7}  8,13 €  

884) Unterwegs ins Unbekannte: Forschungsreisen in unserer Zeit. Selbstvlg. "Das Beste" Stuttgart 1975. 448 S. gr.8. 
m. zahlr. Tafeln und Abb.  Hln.-2).    {3G383}  9,5 €  
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885) Urlaub mit dem Auto:  Italien. 70 farbige Bilder der schönsten Plätze. AC Vlg. Grünwald b. München. 1983. 66 S. 
Quart. m. zahlr. farb. Abb. kt.-2).    {3CG418}  4,4 €  

886) Velter,Joseph M.: Jürgen in Australien. Eine Jungengeschichte. 36.-39.Tsd. 123 S. mit Illustrationen von Fritz 
Loehr.. Schaffstein. Köln. ca.1950. Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2M3290}  9 €  

887) Venzmer,Gerhard: heut um die Welt. Kosmos.Stgt.1929.118 S.gr8.m.24 ganzseit.Kunstdruck-Tafelbildern+1 
Übersichtskarte i.Anhang.Kt.-2).    {AA1624}  9,15 €  

888) Venzmer,Gerhard: Heut um die Welt. 4.Auflage.15.-16.Tsd.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1929.119 
S.m.24 ganzseitig.Kunstdruck-Tafelbildern und 1 Übersichtskarte im Anhang.Ln.-2).    {2C1430}  9,2 €  

889) Verkehrsverein Ulm: Führer durch Ulm. 54 S. mit 27 Textzeichnungen von L. Mangold und 16 Bildtafeln.. Ebner. 
Ulm. ca.1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4708}  5 €  

890) Verne,Jules: 5 Wochen im Ballon. Eine abenteuerliche Reise durch Afrika. 187 S.. Bertelsmann. Gütersloh. 
ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3989}  4 €  

891) Verne,Jules: Ein Kapitän von 15 Jahren. In neuer Bearbeitung von L. Schäfer. 126 S. mit Illustrationen.. Kolibri. 
Wuppertal. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband bestossen,Rücken unten eingerissen. 
Sprache: deutsch   {3BK1359}  5 €  

892) Verne,Jules: Fünf Wochen im Ballon. 5. Aufl. 263 S. gr.8. mit Illustrationen von Klaus Ensikat.. Neues Leben. 
Berlin. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband bestossen,obere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {2T521} 4 €  

893) Verne,Jules: In 80 Tagen um die Erde. Hirundo-Bücher. 127 S. m. 11 Zeichnungen von Klaus Gelbhaar. (Na.). 
lack. Pp.-2).    {2D3223}  7 €  

894) Verne,Jules: Von der Erde zum Mond - Reise um den Mond. 316 S. gr.8. mit Illustrationen von Peter Nagengast. 
Neues Leben. Berlin. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband bestossen,. Sprache: deutsch   
{2T520}  5 €  

895) Versailles: Pilon,Edmond: Versailles.Aquarelles de Maurice de Lambert. B. Arthaud. Succ des Editions. J.Rey. 
Grenoble. 1932. 222 S. gr.8. Ouvrage orne de 232 heliogravures. Kt.-3)französisch   Bild vom Einband.    {3E1663} 9,5 €  

896) Veser,Thomas: Reiseführer DDR. Durch Stadt und Land. 256 S. mit zahlr. Karten und Textabbildungen. 
Schaffmann&Kluge. Berlin. 1990. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2E3347}  7 €  

897) Vethake,Kurt:  Es geht um Ihren Kopf, Senor !. Die abenteuerliche Geschichte eines deutschen Botanikers, der 
1852 die streng überwachten Schößlinge des Chinarindenbaumes aus Peru herausschmuggelte. 1. Aufl. 121 S. mit 
Illustrationen.. Boje. Stuttgart. 1958. Ausreichend. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AK6680}  4 €  

898) Vettermann: Barawitzka und der Taiwan-Klipper. Segelabenteuer in Fernost. 324 S. mit Illustrationen. ISBN: 
3768806219. Delius Klasing. Bielefeld. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. fast wie neu. Sprache: deutsch   
{2T1359}  38 €  

899) Viksten,Albert:  Abenteuer im Eismeer. Büchergilde Gutenbg.Bln.1933.199 S.gr8.m.zahlr.ZeichnungenLn.-2).    
{3A5474}  14,32 €  

900) Voegeli,A.: Sowjetunion. Städte, Steppen, Berge und Menschen. Reisebuch eines Unabhängigen. 3. Aufl. Vlg. H. 
Huber. Bern. 1944. 220 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. m. U. -2/3).    {3A7692}  12 €  

901) Volz,Berthold: Henry M.Stanleys Reise durch den dunklen Weltteil. 3. Aufl. XVI+369 S. gr8. m. 54 Abb. +1 
Karte. Brockhaus. Leipzig. 1885. Guter Zustand. Leinen. Fleck auf Buchdeckel. Sprache: deutsch   {R15392-1} 66,42 €  

902) Wagner,Hermann: Entdeckungsreisen in der Heimat. Im Süden. Eine Alpenreise. 3. Aufl. Vlg. O. Spamer. Lpzg. 
1882. VI + 166 S. m. 86 Abb. i. T. + 1 Tondruck+ 1 buntem Titelbilde. (div.Stempel)Seiten lose und eingerissen, 
fingerfleckig Hld. -3/4)Bibl..    {3F520}  35,5 €  

903) Walden,Bernhard: Mallorca, Menorca, Ibiza, Formentera. 7. Aufl. Goldstadtvlg. Pforzheim. 1969. 219 S. kl8. m. 
33 Bildern, 3 Übersichtskarten der Balearen, 1 Stadtplan von Palma. (bestoßen) kt.-2/3).    {3BK416}  6 €  

904) Wallengren,H.: Die grossen Entdeckungsreisen. Populärwissenschaftliche Serie.Voegels Verlag.Berlin.1928.310 
S.m.Abb.Ln.-2).    {2C1338}  12,78 €  

905) Wallenius, Kurt Matti:  Das Meer der Männer. Harraka-Antii geht auf Fahrt ins Osteis. Vlg. G. Westermann. 
Braunschweig. 1954. 357 S. Ln .-2).    {3A6882}  10,23 €  

906) Walls,James: Land, Man, and Sand. Desertification and ist Solution.studies of process of desertification, includes 
China, Africa, the Middle East, and Australia.  Macmillan Publishing Co., Inc. New York. Collier Macmillan 
Publishers. London.  1980. 336 S. gr.8. s/w. Abb. (St.). Pp -1/2)Bibl.    englisch. ISBN: 002 6998106.   {BR3341} 60 €  

907) Wanderbuch für Das Obererzgebirge: Führer und Berater für Sommer und Winter in Wort u nd Bild. Städte 
und Ortschaften, Bäder, Ausflüge, Wanderwege, Aussichtspunkte, Sportplätze, Verkehrsverhältnisse und Industrien 
der Amtshauptmannschaften Marienberg, Annaberg, Schwarzenberg mit Anschlußgebieten. 1. Führer der 
Nachkriegszeit. 178 S. Textabbildungen. Pöhlberg. Annaberg. ca.1920. Ausreichend. Kartoniert. insgesamt fleckig. 
Sprache: deutsch   {AI3317}  22 €  

908) Wasow,Kurt-Otto:  Wo Kenner campen. Die schönsten Ferienplätze in Südfrankreich und Korsika. 142 S. 
quadratisch. mit zahlreichen schwarzweißen Fotos.. Gräfe und Unzer. München. 1964. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. Einband etws fleckig. Sprache: deutsch   {3C3032}  7 €  
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909) Wedding, Alex: Das Eismeer ruft. Die Abenteuer einer großen und einer kleinen Mannschaft. 2. Aufl. Vlg. Neues 
Leben. Bln. 1947. 244 S.m. zahlr. Illustrationen von Albert Rämer.Einband stark beschädigt, Innen noch gut Pp. -4).    
{3F313}  4,9 €  

910) Wegner,Max: Land der Griechen. Reiseschilderungen aus sieben Jahrhunderten. 328 S. mit einer Faltkarte, 
zahlreichen schwarzweißen und 1 farbigen Tafel.. De Gruyter&Co.. Berlin. 1942. Ausreichend. Pappeinband. 
Einband fleckig,Ecken bestossen,Namenseintrag,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {2K4773}  5 €  

911) Wegner,Willi:  Feuer für Melbourne. Olypisches Feuer. Mit dem Fahrrad nach Australien. Nach 
Tagebuchaufzeichnungen. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1957. 26 . - 35. Td. 285 S. m. 62 Fotos. Ln. -2).    {3L151} 
 10 €  

912) Weidemann,Siggi+Martin Thomas: Barcelona.Costa Brava.Costa Dorada. Bucher. Mü. Luzern. 1988. 142 S. 
quart. m. zahlr. z.T. farb. Fotos im Text u.a Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3765805742.   {2P2277} 10 €  

913) Weiser,Franz: Bleichgesichter am Grossen Strom. Die Erforschung des Mississippi. 169 S. mit Illustrationen.. 
Habbel. Regensburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2M3215}  12 €  

914) Wernick,Robert:  Die Wikinger. Die Seefahrer. Time-Life. Amsterdam. 1980. 176 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln 
und Textabb. Kunstld.-1/2).    {3CG581}  12 €  

915) Weserbergland: J.Fink Wanderführer: Ausgewählt,begangen und beschrieben von Friedrich Schreiber. 
Vlg.J.Fink, Stgt.1974.55S.mit 25Skizzen, kt-1).    {2K61}  5,06 €  

916) Wesergebirgsverein (Hsg.): Führer durch das Oberwesergebiet. Zugleich Wegweiser durch das Weserbergland. 
Erstauflage. XX, 536 S. m. 35 (36) Karten und Plänen. Eigenverlag. Hameln. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Namenseintrag, Unterstreichungen, Eisenbahnkarte fehlt, Einband stark benutzt. Sprache: deutsch   {AK6325}  29,95 €  

917) Whie,Robb: Das Geheimnis der weissen Schaluppe. Drei junge Landratten segeln ins große Abenteuer. 189 S.. 
Bertelsmann. Gütersloh. ca.1965. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband kleine Stelle abgerissen. Sprache: 
deutsch   {3CK3671}  5 €  

918) White,Robb: Geheimnis der See. Abenteuer unter Wasser. 282 S.. Gebrüder Weiss. Berlin. ca.1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3898}  3,5 €  

919) Wiebel,K.: Das Gold der Goldküste,besonders das von Elmina. (oJ. ca. 1830)S. 90-108. Pp. -2).    {AL1447} 40,9 €  
920) Wied,Leo: Flammende Polarlichter. Uonis Abenteuer im Eismeer. 18.-23.Tsd. 204 S. mit 22 Zeichnungen von 

Gertrude Purtscher-Kallab.. Ueberreuter. Wien.Heidelberg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband 
bestossen. Sprache: deutsch   {3BK1358}  8 €  

921) Wiele,Hermann: Als Tierfänger im Hochland von Kaschmir. Vlg.Deutsche Werkstätten.Lpzg.1930.142 
S.gr8.m.29 Originalaufnahmen.Ln.-2).    {2B766}  40,85 €  

922) Wiele,Hermann: Geheimnisse der Dschungeln.Südindische Erlebnisse und. Abenteuer. Vlg. Deutsche 
Buchwerkstätten. Dresden. 1925. 195 S. gr8. m. über 50 Originalaufnahmen. Ln. -2).    {R28235-4}  40,85 €  

923) Wien Gesamtplan: mit den 23 Gemeindebezirken.1:25.000. Vlg. Freytag-Berndt u. Artaria, Wien1959. großer 
farbiger Faltplan mit Straßenverzeichnis in Umschlag-2).    {AI1336}  8,13 €  

924) Wien: Griebens Reiseführer Band 68: Wien und Umgebung.Kleine Ausgabe. 33. Aufl. Grieben Vlg. Berlin. 
1939. 120+19 S. kl.8. m. 4 Karten (Plan von Wien fehlt) und 8 Abb. (Rü eingerissen). kt-3).    {3CK2572}  7 €  

925) Wiese,Joh.-J. von: Fünfhundertneunundneunzig Kilometer. Die Geschichte einer Fahrt (mit dem Fahrrad). 182 S. 
mit einer Übersichtskarte und Illustrationen.. Bardtenschlager. Reutlingen. ca.1960. Ausreichend. Halbleinen. 
Stempel,fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6537}  3,5 €  

926) Wilbrandt,Robert:  Als Nationalökonom um die Welt. Diederichs Vlg. Jena 1912. 83 S. Pp-3)innen2).    {R13747} 9,15 €  
927) Williamson,James A.: Cook and the Opening of the Pacific. XI. 251 S. mit schwarzweißen Tafeln und 

Kartenskizzen. Hodder&Stoughton Ltd.. London. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div. Stempel,Einband etwas 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2K3693}  15 €  

928) Willscher,Odo+Wilhelm Eigener: Südafrika Sonnenland Ferienparadies. Mit Kamera und Skizzenbuch auf 
Entdeckungsfahrt unter dem Kreuz des Südens. 112 S. quadratisch m. 34 Farbfotos, 1 Landkarte und 32 Zeichn. von 
Wilhelm Eigener.. Hansisches Verlagshaus. Hamburg. 1965. Guter Zustand. Leinen.   {2P1487}  12 €  

929) Winter,Siegfried Martin:  Zwischen Gran Chaco und Feuerland. Bei Siedlern, Gauchos und Viehdieben. 156 S. 
mit 20 Tafelbildern.. Brockhaus. Wiesbaden. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3793}  4 €  

930) Wispler,Leo: Spiel im Sommerwind. 186. Tsd. 246 S. m. einer Kartenskizze.. H. Köhler. Hamburg. 1937. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6406}  6 €  

931) Woerl,Leo (Hrsg.): Führer durch das Oberbayerische Gebirge und die angrenzenden Gebiete. von Tirol, 
Salzburg usw. nebst einem kurzen Führer durch München. 4. Aufl. Woerl's Reisehandbücher. Woerl's Reisebücher-
Vlg. Lpzg. 1905. 230+24 S. mit einem Plane von München (fehlt) und einer Karte des Oberbayerischen Gebirges. 
(leichter Wasserrand unten)(Einband ist lose, liegt in zwei Teilen bei) kt.-3/4)Bild vom Einband.    {AI2648}  15 €  

932) Woerl's Reisehandbücher: Heidelberg und Umgebung. 28. Aufl. 82 S. und 16 S.Inserate. Mit Stadtplan, 4 Karten, 
16 Abbildungen.)(Stadtplan fehlt). Woerl's. Leipzig. 1929. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6303} 4,95 €  

933) Wolf,Antje:  Erfolgsfaktoren industrietouristischer Einrichtung en. Eine Untersuchung zu Erfolgsfaktoren 
unterschiedlicher Angebotstypen und ausgewählter Einrichtungen in Großbritannien und Deutschland. Paderborner 
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Geographische Studien zu Tourismusforschung und Destinationsmanagement Band 18. XI. 176 S. Quart. m. zahlr. 
Graphiken.. ISBN: 3980489388. Selbstverlag des Faches Geographie. Paderborn. 2005. Guter Zustand. Broschur.   
{2P2761}  20 €  

934) Wolter,Walter:  Unternehmen Kopfjäger. Expeditions-Abenteuer in Urwald und Steppe. 1. Aufl. Orac Pietsch Vlg. 
Stuttgart. 1980. 189 S. gr.8. quadratisch. m. zahlr. z.T. farb.Tafeln und Textabb. (Na.). Ln.-1/2). ISBN: 3879437785.   
{AC3422}  13 €  

935) Wörishöffer,S.: Das Naturforscherschiff. 2.Auflage.6.-9.Tsd.Verlag Anton&Co.Leipzig.(o.J.)123 S.m.5 
farb.Bildernv.Karl Mühlmeister.Ln.-2).    {2C1025}  15,34 €  

936) Wörishöffer,S.: Die Schatzsucher in Peru. Von Hamburg in den Urwald. 79 S. mit Illustrationen.. Fischer. 
Göttingen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {2M3142} 5 €  

937) Wörishöffer,S.: Kreuz und quer durch Indien. Abenteuer-Erzählung. Neu herausgegeben von Peter Holm. 206 S. 
gr.8. Mit Illustrationen von O. Braun.. Deutsche Buchvertriebs GmbH. Berlin-Düsseldorf. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3902}  10 €  

938) Wotte,Herbert:  Kaaram Tamo Mann vom Mond. Leben und Reisen Miklucho-Maklais.2.Auflage. 11.-20.Tsd. 337 
S. m.zahlr. s./w.Abb. und 1 Karte. VEB Brockhaus. Leipzig. 1973. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2E1660}  8,18 €  

939) Würzburg: Göbl,S.: Ein kulturhistorisches Städtebild. Vlg.H.Stütz, Würzburg 1917, 9.A., 183 S.auf 
Kunstdruckpapier m.115 Abb., Pp-1/2).    {AB658}  29,6 €  

940) Würzburg: Joschek,Waldemar: Stunden in Würzburg.Offizieller Führer von Würzbur g. Vlg.Bonitas-Bauer, 
W.(o.Dat.vor 1930)55 S.+36 S.Inserate und 24 Fotos, kt-2).    {AA3419}  12,73 €  

941) Wustmann,Erich: Weiter Weg in Tropenglut. 36000 Kilometer durch Brasilien. 267 
S.gr.8.m.zahlr.Fot.u.Farbfotos. Neumann Verlag. Radebeul. 1961. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: 
deutsch   {2C2710}  10,23 €  

942) Wustmann,Erich: Weiter Weg in Tropenglut. 36.000 km durch Brasilien. Neumann-Vlg. Radebeul. 1958. 267 S. 
gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln. Ln.-2).    {3M264}  10 €  

943) Wylicil,Karl:  Eine Erbschaft mit Überraschungen. Erich Schmidt Vlg. Bielefeld. 1964. 215 S. illustr. (St.) 
laminiertes Ln.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK469}  8 €  

944) Zeiske,Wolfgang: Fahrten und Abenteuer des Chalihl Effendi. Aus dem Leben von Alfred Edmund Brehm. 2. 
Aufl. 107 S. m. zahlr. Illustrationen von Peter Uhde. Der Kinderbuchverlag. Berlin. 1988. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2D2011}  7,16 €  

945) Zimmermann,W.F.: Malerische Länder-und Völkerkunde. Eine Naturbeschreibung aller Länder der Erde und 
Schilderung ihrer Bewohner unter besonderer Berücksichtigung der neuesten Endeckungsreisen. 5. Aufl. Hempel Vlg. 
Bln. 1863. 440 S. m. zahlr. Abb. Hld. -2/3).    {AT953}  76,64 €  

946) Zimmermann,W.F.A.:  Malerische Länder-und Völkerkunde. Eine Naturbeschreibung aller Länder der Erde und 
Schilderung ihrer Bewohner unter besonderer Berücksichtigung der neuesten Entdeckungsreisen. 5.Aufl. XVI+784 
S.gr8.m. Abb. G. Hempel. Berlin. 1864. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2A2266}  76,64 €  

947) Zimmermann,Werner:  Weltvagant.Erlebnisse und Gedanken. 9. -14. Tsd. Steigerverlag. Erfurt. 1922. 165 S. m. 
22.Abb.nach Aufnahmen des Verfassers. origin.-br. -3)Bibl..    {AK3768}  15 €  

948) Zukowsky,Ludwig:  Mit Lasso,Falle und Netz.Eine Tierfangreise um die Welt. Neumann Vlg. Radebeul. 1960. 
210 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. -2).    {3M345}  12 €  

949) Zukowsky,Ludwig:  Unterwegs zu Jaguar und Kondor.Eine Tierfangreise durch Südamerika. Vlg. Neumann. 
Radebeul. 1962. 192 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2).    {AS146}  9,15 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1196 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


